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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-436
27.03.2017 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ/ГОСПОДА,

            На основание чл. 33 от Закона за обществените поръчки предоставям разяснения по документацията за участие в обществена поръчка с предмет: „Осигуряване на самолетни билети за превоз по въздух на пътници и багаж при служебни пътувания в страната и чужбина на служители на Министерство на земеделието и храните“, както следва:
Въпрос: „Във връзка с Ваше изискване в „Критерии за подбор“, т.3.3.6 „Изисква се участникът да има валидна към датата на подаване на офертата оторизация за работа в системата Billing and Settlement Plan (BSP) България или в еквивалентна система”. Ако потенциален участник, не разполага с оторизации от всички авиокомпании участващи в (BSP)Billing and Settlement Plan България, каква еквивалентна система ще приеме Възложителя.
Отговор: Изискването по т.3.3.6 по отношение на условието за работа в системата Billing and Settlement Plan (BSP) България или в еквивалентна система подлежи на промяна с постановяване на решение в законоустановения срок.
Въпрос: Във връзка с „Допълнителни изисквания към обхвата на услугата“, в т.3 „отговора да съдържа всички директни превозвачи“, ако потенциален участник няма оторизация от превозвач изпълняващ директни полети, Възложителят ще приеме ли документи за генерално представителство в BSP от друга държава, за директно издаване на самолетни билети.
Отговор: В „Допълнителни изисквания“ т.3 от документацията за участие е записано: „За всяка конкретна заявка изпълнителят трябва да предоставя отговор на възложителя по електронна поща или писмено /по факс, на ръка или с писмо/, която трябва да съдържа всички възможни директни превозвачи за реализиране на пътуването, а при невъзможност за такива – с минимален брой подходящи връзки за съответните дестинации, като се представят най-малко два варианта /маршрути и превозвачи/ и с възможно най-ниски тарифи на авиокомпаниите към момента на заявката“.

При изготвяне на техническото предложение възложителят не е заложил изискване за представяне на допълнителни документи, извън образеца на Техническо предложение. Следва да се спазват указанията на Възложителя, ясно зададени в В „Допълнителни изисквания“ т.3 от документацията. 
Въпрос: При участие на консорциум в обявената от Вас процедура с предмет: „Осигуряване на самолетни билети за превоз по въздух на пътници и багаж при служебни пътувания в страната и чужбина на служители на Министерство на земеделието и храните“, ще се приемат ли от възложителят за изпълнени от участника консорциум изисквания за:
1. „реализиран оборот в размер на 500 000 лв. без ДДС в сферата на туроператорски и турагентски услуги, в това число продажба на самолетни билети, попадаща в обхвата на обществената поръчка, изчислен на база годишните обороти, общо за последните три приключили финансови години“

2. „участник в процедурата през последните 3 (три) години от датата на подаване на офертата да е изпълнил услуга/и идентични или сходни с предмета на поръчката“?

Отговор: Съгласно чл.59, ал.6 от Закона за обществените поръчки изискването за реализиран оборот в размер на 500 000 лв. без ДДС в сферата на туроператорски и турагентски услуги, в това число продажба на самолетни билети, попадаща в обхвата на обществената поръчка, при участие на обединения, които не са юридически лица, се доказва от обединението участник, а не от всяко от лицата, включени в него.
МИНИСТЪР: /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ
