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 Министерство на земеделието и храните
Изх. № 93-2018
22.03.2017 г. 
Приемам протоколите 

от работата на комисията, 
назначена със Заповед

№ РД 09-98/15.02.2017 г.
на министъра на земеделието и хранитe

за избор на изпълнител 
ПРИЕМАМ: 
/П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ



ДО 

          ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ


МИНИСТЪРА НА 
ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗУКОВ
ДОКЛАД
от комисия, назначена със Заповед  № РД 09-98/15.02.2017 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „Публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Последваща оценка (ex-post) на ПРСР (2007 - 2013 г.)“

Относно: Осъществяване на контрол върху работата на комисията, съгласно          чл. 60, ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки (ППЗОП) назначена със Заповед № РД 09-98/15.02.2017 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „Публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Последваща оценка (ex-post) на ПРСР (2007 - 2013 г.)“
         УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
         С Ваша Заповед № РД 09-98/15.02.2017 г. беше създадена комисия за избор на изпълнител по процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: „Последваща оценка (ex-post) на ПРСР (2007 - 2013 г.)“, в състав:

Председател: Татяна Петрова – главен експерт в дирекция РСР;

     
Членове: 


Таня Петрова – главен експерт в дирекция РСР;


Лидия Чаръкчиева – главен експерт в дирекция РСР;

Петър Димитров - старши юрисконсулт в дирекция ПООП;


Иво Янчев – главен експерт в дирекция ПООП.
          В хода на работа на комисията не са правени промени в състава й, не са изменяни сроковете за работата и задачите й.
          Първото заседание на комисията се проведе на 15.02.2017 г. Присъстваха всички редовни членове. Същите получиха офертите, списъка с участниците в процедурата, протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписаха декларация по                чл. 103, ал. 2 от ЗОП.
         На проведените заседанията на дати: 17.02.2017 г., 20.02.2017 г., 22.02.2017 г. и 24.02.2017 г. присъстваха всички редовни членове на комисията.
         В определения в обявлението на поръчката за услуга с горецитирания предмет срок в МЗХ са постъпили 2 (две) оферти. Офертите са представени в запечатани непрозрачни опаковки и са приети в Министерството на земеделието и храните със съответни входящи номера, както следва:

1. Консорциум „Икап Консулт“– оферта с рег. №10872/13.02.2017 г. в 15,45 ч.

2. Обединение „Инсайд ПСРС“ – оферта с рег. №10873/13.02.2017 г. в 17,07 ч.

Офертите бяха отворени на публично заседание в присъствието на упълномощени представители на участниците.
     Комисията продължи работата си с проверката за наличие и пълнота в офертите на участниците на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на Възложителя и на ЗОП на закрити заседания. Съгласно чл.54, ал.8 от ППЗОП комисията изиска с Протокол № 1 от двамата участника да представят допълнителни документи за подбор в процедура. Документите бяха представени в срок и от двамата участника.
На 07.03.2017 г. комисията продължи своята работа с разглеждане на допълнително представените от участниците документи. След разглеждане на документите, комисията единодушно реши, че допуска и двамата участника до оценка на предложенията за изпълнение на поръчката.

На 08.03.2017 г. Комисията, в пълен състав, продължи работата си по разглеждане, подробно запознаване и оценка на документите съдържащи се в „Предложение за изпълнение на поръчката” на участниците, като оцени предложенията на участниците, според одобрената методика за оценка на офертите, както следва:

1. Предложение за изпълнение от Консорциум „Икап Консулт“
Срок за изпълнение на поръчката (Sсрок) - 10 т.

Техническо предложение (Ттехн.) – 40 т.

2. Предложение за изпълнение от Обединение „Инсайд ПРСР“
Срок за изпълнение на поръчката (Sсрок) - 10 т.

Техническо предложение (Ттехн.) – 40 т.

След извършване на горните действия, комисията взе решение Ценовите предложения на участниците да бъдат отворени на 14.03.2017 г., като уведоми за същото, по електронните пощи участниците и публикува на сайта на МЗХ съобщение с дата, място и час за отваряне на плик „Предлагани ценови параметри“.
          На 14.03.2017 г. комисията се събра, за да отвoри плик "Предлагани ценови параметри" и оповести ценовите предложения на участниците в публично зсъстезание за възлагане на обществена поръчка с горецитирания предмет. 

По време на заседанието и след отварянето на ценовите предложения на двамата учестници, беше констатирано, че в представените от Консорциум „Икап Консулт“ ценови параметри, липсва подписана и подпечатана от представляващия участника хонорар-сметка. С тези действия на комисията приключи публичната част на заседанието. 

Комисията продължи своята работа на закрито заседание, проведено на 14.03.2017 г. от 11.00 ч., на което беше обсъдена констатацията, направена по-рано същия ден по време на публичната част на заседанието за отварянето на ценовите предложения, а именно за липсата на изискваната на стр. 17 от документацията за участие в процедурата, в раздел „Съдържание на Плик "Предлагани ценови параметри", подписана и подпечатана от представляващия участника Консорциум „Икап Консулт“ хонорар-сметка.  На основание чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП комисията предлага участника да бъде отстранен.

След извършването на горните действия, комисията пристъпи към оценка на  предложението на участника Обединение „Инсайд ПРСР“ съгласно методиката за оценка, а именно:
Сцена – 40 т.

Общата оценка (O) на участника = 0.5*Ттехн + 0.1*Sсрок + 0.4*Сцена,
О=Ттехн  40 т.+ Sсрок 10 т.+ Сцена 40 т. = 90 т.
След извършване на горното комисията направи следното класиране

I-во място: Инсайт ПРСР“ с обща оценка 90 т

Във връзка с горепосоченото и на основание чл.106, ал.1 от ЗОП, моля да утвърдите настоящия доклад в едно с протоколите от работата на комисията.

Предлагам на Вашето внимание Протокол №1 и Протокол №2 от работата на комисията, проект на решение за обявяване на класирането на участниците и определеняне за изпълнител, както и цялата документация по обществената поръчка.
Състав на комисията:

Татяна Петрова /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
Таня Петрова /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
Лидия Чаръкчиева /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
Петър Димитров /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
Иво Янчев /П/ НЕ СЕ ЧЕТЕ
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