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 Министерство на земеделието и храните
Изх. № 93-814/06.02.2017 г. 
Приемам протоколите 

от работата на комисията, 
назначена със Заповед

№ РД 52-73/29.12.2016 г.
на министъра на земеделието и хранитe

за избор на изпълнител 
ПРИЕМАМ: 

п. не се чете


ДО 

             проф. д-р ХРИСТО БОЗУКОВ


МИНИСТЪРА НА 
ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

проф. д-р ХРИСТО БОЗУКОВ
ДОКЛАД
от комисия, назначена със Заповед  № РД 52-73/29.12.2016 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „Публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република”.
Относно: Осъществяване на контрол върху работата на комисията, съгласно          чл. 60, ал. 1 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки (ППЗОП) назначена със Заповед № РД 52-73/29.12.2016 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в процедура „Публично състезание” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република”.
         УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
         Със Заповед № РД52-73/29.12.2016 г. на министъра на земеделието и храните за избор на изпълнител за процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република” е назначена комисия в състав:

         Председател: Искра Вълчева – директор на дирекция ЕКМО;

 Членове: 

 Мария Петрова– главен експерт в дирекция ПООП; 

 Елена Йорданова – главен юрисконсулт в дирекция ПООП; 

 Петя Стелиянова – началник отдел в дирекция ЕКМО;

 Евелина Стоянова – директор на дирекция ВОП.

          Първото заседание на комисията се проведе на 30.12.2016 г. На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията, с изключение на  Елена Йорданова и Евелина Стоянова /поради годишни отпуски/, които бяха заместени от резервните членове на комисията Веселина Гашева и Камелия Гюрова.
Същите получиха офертите, списъка с участниците в процедурата, протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписаха декларация по  чл. 103, ал. 2 от ЗОП.
         На заседанията от дати: 03.01.2017 г., 17.01.2017 г. и 23.01.2017 г., присъстваха всички редовни членове на комисията, както и Елена Йорданова и Евелина Стоянова. Същите получиха офертите, списъка с участниците в процедурата, протокола по чл. 48, ал. 6 от ППЗОП и подписаха декларация по  чл. 103, ал. 2 от ЗОП.
         В определения в обявлението на поръчката за услуга с горецитирания предмет срок в МЗХ са постъпили 4 (четири) оферти, както следва: 
         Офертите са представени в запечатани непрозрачни опаковки и са приети в Министерството на земеделието и храните със съответни входящи номера, както следва:

1. Експоцентър” ООД – вх. № 10866/28.12.2016 г. 11:40 ч.

2. „Теа 3“ ООД - вх. № 10867/28.12.2016 г. 14:10 ч.;

3. „Мирамар Филм“ ООД - вх. № 10868/28.12.2016 г. 14:15 ч.;

4. „Експо Вижън Бг“ ЕООД - вх. № 10869/28.12.2016 г. 14:30 ч.

           На 03.01.2017 г. комисията се събра на закрито заседание, за да започне проверка за наличие и пълнота в офертите на участниците на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на Възложителя и на ЗОП. На заседанието комисията установи, че представената от „Експоцентър” ООД оферта не отговаря на изискванията на Възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на основание чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП, във връзка с чл. 47, ал.3 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки /ППЗОП/, във връзка с раздел III. „Изисквания към офертите“, т. 2.2. „Съдържание на опаковката“, Съдържание на ПЛИК "Предлагани ценови параметри", б. „а“:„Ценово предложение” /стр. 15 от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на публично състезание за възлагане на обществена поръчка“/, извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е посочена никаква информация относно цената. 

          На същото заседание комисията установи, че представената от „Теа 3“ ООД оферта не отговаря на изискванията на Възложителя, поради което комисията предлага участникът да бъде отстранен от по-нататъшно участие в процедурата на  основание чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП, във връзка с чл. 47, ал.3 от Правилника за прилагане на закона за обществените поръчки /ППЗОП/, във връзка с раздел III. „Изисквания към офертите“, т. 2.2. „Съдържание на опаковката“, Съдържание на ПЛИК "Предлагани ценови параметри", б. „а“:„Ценово предложение” /стр. 15 от „Изисквания и указания за подготовка на офертата, реда и условията за провеждане на публично състезание за възлагане на обществена поръчка“/, извън плика с надпис "Предлагани ценови параметри" не трябва да е посочена никаква информация относно цената.
          Съгласно чл.54, ал.8 от ППЗОП комисията изиска с писмо №91-33/05.01.2017 г.  на едно дружество да представи допълнителни документи за подбор в публичното състезание. Документите бяха представени в срок участника.
 На 17.01.2017 г. комисията продължи своята работа с разглеждане на техническите предложения – образец №3 и приложенията към тях на допуснатите до този етап участници, участващи в публично състезание за възлагане на обществена поръчка с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2017, Париж, Френската република”. 
           Допуснати до оценка на техническото предложение следните участници: 

1. Мирамар Филм“ ООД;

2. „Експо Вижън Бг“ ЕООД
         Резултатите от оценяването на допуснатите оферти по другите показатели за оценка, различни от цената, са следните:

1.  Мирамар Филм“ ООД;

F – оценката на допълнителните функционалности на изложбената площ – 30 точки;
          V - Визия на щанда и развлекателна програма- 30 точки.
2. „Експо Вижън Бг“ ЕООД  
          F – оценката на допълнителните функционалности на изложбената площ – 15 точки;

          V - Визия на щанда и развлекателна програма- 30 точки.
          На 23.01.2017 г. комисията се събра, за да отвoри плик "Предлагани ценови параметри" и оповести ценовите предложения на допуснатите до този етап участници в публично състезание за възлагане на обществена поръчка с горецитирания предмет. 
          Комисията пристъпи към оценка на офертите на допуснатите участници по показателя „предлагана цена”, съгласно методиката за оценка на офертите, а именно:

· Предложена цена

         а/ предложена цена от участника – C – 60 %

           - (Cmin/Ci x 100) x Кc, където:

          Cmin – най-ниска предложена цена от участник

          Ci – цена на участника

          Kc – тегловен коефициент на цената = 60% – 0,6

1. „Мирамар Филм“ ООД

                    C = (73 850/76 490)*100/*0.4= 38.62 точки

2. „Експо Вижън Бг“ ЕООД

                     C = (73 850/73 850)*100/*0.4= 40 точки
         Комисията, като взе предвид и резултатите от работата й, отразени в протокол № 2, направи комплексна оценка на всяка оферта по отделно, състояща се от сбора на техническата оценка и на финансовата оценка, както следва:
        На първо място се класира офертата получила най-висока оценка по посочената по-горе формула.

1. „Мирамар Филм“ ООД

                    Pn= 30+30+38.62= 98,62 точки;

2. „Експо Вижън Бг“ ЕООД

                    Pn= 15+30+40= 85 точки;
На основание чл. 58, ал. 1 от ППЗОП и с оглед направената комплексна оценка на всяка оферта комисията направи следното класиране: 

Първо място: 
„Мирамар Филм“ ООД – 98.62 точки;
            Второ място: 
„Експо Вижън Бг“ ЕООД–  85.00 точки;
             Във връзка с горепосоченото и на основание чл.60, ал.1 от ППЗОП, моля да приемете протоколите от работата на комисията. Предлагам на Вашето внимание протоколи от работата на комисията /1,2 и 3/, проект на решение за обявяване на класирането на участниците и определеняне за изпълнител и уведомително писмо до участниците, както и цялата документация по обществената поръчка.
КОМИСИЯ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: п.не се чете                                ЧЛЕНОВЕ:п. не се чете                                              

                          Искра Вълчева                                     Мария Петрова

                                                                                       п. не се чете
                                                                      Петя Стелиянова

                                                      п. не се чете
                                                         Евелина Стоянова




 

                                                      п. не се чете
                                                                                          Елена Йорданова

                                                                         РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:
                                                      п. не се чете                                                                                                                                                                                                                                                                                 

   

                 Камелия Гюрова


                                                      п. не се чете
                                                                                          Веселина Гашева
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