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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
Изх. № 91-2910/17.11.2015 г.
ДО                                                                                           
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА                                                                                           

УВАЖАЕМИ ДАМИ / ГОСПОДА,

На основание чл. 101б, ал. 6 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), Ви изпращам разяснения по публична покана за обществена поръчка за услуга с предмет: „Изработване на дизайн и отпечатване на рекламни – информационни материали на Министерство на земеделието и храните”
Въпрос 1: Може ли наличието на поне една четирицветна офсетова печатна машина и поне една дигитална машина да се докаже чрез договор за наем?

Отговор 1: В Публичната покана т. 4 от „Допълнителна информация“, Възложителят е поставил изискване, участникът да представи справка декларация за оборудването с което разполага. Декларацията следва да се представи в свободен текст. 
Въпрос 2: По какъв начин и чрез какви документи следва да се докажат компютърните умения на предложените експерти по отношение на: Macrosoft Office, приложения AdobePhotoshop, CorelDraw, Adobellluustrator или всякакъв друг софтуер?

Отговор 2: Съгласно чл. 51, ал. 1, т. 7 от Закона за обществените поръчки участниците, посочват образованието, професионалната квалификация и професионален опит на участника, включително на лицата, които отговарят за извършването на услугата. 
МИНИСТЪР: /п. не се чете/
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
ВХ/ОП
