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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните
УТВЪРЖДАВАМ:
МИНИСТЪР:     /п. не се чете/
          ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
дата: 09. 02.2016 г.
ПРОТОКОЛ 
от работата на комисията, определена с одобрен от възложителя Доклад № 93-743/21.01.2016 г., която да получи, разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в обществена поръчка за услуга с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2016“, Париж, Френската република, възлагана чрез „Публична покана” по реда на чл.14, ал.4, т.2  от Закона за обществените поръчки /ЗОП/, публикувана на Портала на обществените поръчки под ID 9049800.
I.  ОТКРИТО ЗАСЕДАНИЕ

На 03.02.2016 г. в 13:00 часа, определената с одобрен от възложителя Доклад № 93-743/21.01.2016 г. комисия се събра в състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Искра Вълчева – директор на дирекция ЕКМО;

СЕКРЕТАР: Мария Петрова – главен експерт в дирекция ОП;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Евелина Стоянова – директор на дирекция ВОП;

2. Петя Стелиянова – началник отдел в дирекция ЕКМО;

3. Кръстьо Петков – главен юрисконсулт в дирекция АПО.
със задача да получи, разгледа и оцени постъпилите в Министерство на земеделието и храните /МЗХ/ оферти и да предложи изпълнител на обществена поръчка с предмет: “Осигуряване на цялостна организация, подготовка и осъществяване на участието на Република България в Международно селскостопанско изложение SIA 2016“, Париж, Френската република. Комисията на основание чл. 101г, ал.1 и ал. 3 от ЗОП, отвори офертите при условията на чл.68, ал.3.от ЗОП и състави протокол за резултатите от работата си. Протоколът се представя на възложителя за утвърждаване.
   На заседанието присъстваха всички редовни членове. 
   На комисията бе предоставен списък, съгласно чл. 68, ал. 1 от ЗОП, на подадените в определения срок оферти за участие в процедурата, неразделна част от настоящия протокол.
   Липсват оферти, постъпили след крайния срок.

   След получаване на списъка с представените оферти, членовете на комисията представиха декларации съгласно изискванията на чл. 101г, ал. 2 от ЗОП.
   В определения в публичната покана срок в МЗХ, са постъпили 2 /две/  оферти от потенциални изпълнители, видно от списъка с представените оферти за участие в горецитираната покана:
        1.  „Експо Вижън БГ“ ЕООД - вх. №10686/02.02.2016 г., 15:25 ч.;

        2. „Национална Импресарска Мрежа“ ООД - вх. №10687/02.02.2016 г., 17:15 ч.
   При отварянето на офертите за участие присъстваха представители на следните участници, а именно:

   1. Даниела Руменова Хаджийска – в качеството си на управител на „ЕКСПО ВИЖЪН БГ“ ЕООД;
   2. Тинко Пламенов Костадинов  – упълномощен от Цвети Александрова Шопова – в качеството си на управител в „Национална Импресарска Мрежа“ ООД.
        Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на тяхното постъпване.

1.  „Експо Вижън БГ“ ЕООД
    - Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение:

    - Цена за изпълнение на поръчката 74 600 /седемдесет и четири хиляди и шестстотин лв./ без ДДС  или  89 520 лв. /осемдесет и девет хиляди петстотин и двадесет лв/ с ДДС.
   В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП  трима от членовете на комисията подписаха техническото предложение, ценовото предложение, както и приложенията към тях. Комисията съобщи видовете документи, представени в офертата. 

 2. „Национална Импресарска Мрежа“ ООД
 - Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение:

- Цена за изпълнение на поръчката 73 050 /седемдесет и три хиляди и петдесет лв./ без ДДС  или  87 660 лв. /осемдесет и и седем хиляди шестстотин шестдесет и шест лв./ с ДДС.

   В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП  трима от членовете на комисията подписаха техническото предложение, ценовото предложение, както и приложенията към тях. Комисията съобщи видовете документи, представени в офертата.
    На основание чл.68, ал.7 от ЗОП приключи публичната част на заседанието.
    Комисията продължи своята работа на закрито заседание.
              Членовете на комисията пристъпиха към проверка за наличие и пълнота на изисканите от Възложителя документи в офертите на участниците и за съответствието им с изискванията на Възложителя, както следва: 
    Относно офертата на „Експо Вижън БГ“ ЕООД комисията се запозна с представените документите и ги провери подробно за съответствие със задължителните изисквания на Възложителя. След подробно разглеждане на представените документи, комисията констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в „Изисквания за изпълнение на поръчката“ от публичната покана 
    Техническото предложение съответства на изискванията на възложителя и на техническата спецификация включващо,  както следва: описание на начина, по който ще бъдат постигнати изискванията, посочени в т. 3.3 от техническата спецификация, техническо описание, визия на щанда, осигуряване на кетъринг, осигуряване на продукти от български производители, които ще бъдат представени на щанда, изготвяне на развлекателна програма, информационно и организационно обслужване и описание на допълнителни функционалности и характеристики на щанда, които разширяват посочените такива в т. 3.3.1. от техническата спецификация. Предложената визия на щанда е оригинална и ефектна, тъй като привлича внимание, оптимизира пространство, цветовото решение е въздействащо и създава условия за нови контакти между посетителите. Помещенията ще бъдат цялостно брандирани чрез пълноцветен печат върху винил или екодисплей с цялостно изображение на традиционна българска къща, както и поставяне на допълнително зеленина, символизиращи зелената природа на България. Предложената развлекателна програма ще бъде разделена на няколко части. Един от основните акценти на програмата е представянето на Чипровските килими. Предвиден е и стан, като ще бъде предоставена възможност на посетителите да втъкат по няколко нишки на него. Друга част от анимационната програма ще включва демонстрация на пирография и ритуал по плетене на различни български плетива, бродерия, изработка на малки сувенири от прежда, конци и др. Предвиден е и ансамбъл от осем човека да изпълнява български народни танци.
Участникът е предложил 15 /петнадесет/ броя допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ. 

Комисията констатира, че направеното предложение от участника отговаря на Техническата спецификация и изискванията на възложителя и приема всички предложени допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ, като посоченият брой ще бъде използван за целите на методиката за оценка на офертите.
          Участникът „Експо Вижън БГ“ ЕООД се допуска до оценка на техническото и ценовото предложение, съгласно одобрените от възложителя показатели, относителната им тежест и методика за определяне на комплексната оценка на офертите.

Относно офертата на „Национална Импресарска Мрежа“ ООД  комисията се запозна с представените документите и ги провери подробно за съответствие със задължителните изисквания на Възложителя. След подробно разглеждане на представените документи, комисията констатира, че офертата на участника съдържа всички изискуеми документи и отговаря на задължителните изисквания на Възложителя, посочени в „Изисквания за изпълнение на поръчката“ от публичната покана 
         Техническото предложение съответства на изискванията на възложителя и на техническата спецификация включващо,  както следва: предмет, цел, обхват, местоположение и срок за изпълнение на услугата, описание на методологията на изпълнение на поръчката, описание на начина, по който ще бъдат постигнати изискванията, посочени в т. 3.3 от техническата спецификация, описание на допълнителни функционалности и характеристики на щанда, които разширяват посочените такива в т. 3.3.1. от техническата спецификация, визия на щанда и описание на развлекателната програма. Предложено е щандът да се състои от къща, мегдан, входна арка и много елементи, допълващи и надграждащи спецификацията на възложителя. Ще бъде построена старинна традиционна къща, наподобяваща Пловдивска/Копривщенска възрожденска архитектура. Конструкцията ще бъде на два етажа с покрив. Предложени са 9 помещения на първия етаж. 

          Предложена е атрактивна развлекателна фолклорна програма, която напълно съответства със стила на щанда и предполага активна комуникация с посетителите. Основните теми са за връзката между човека и природата, земеделието, любовта и бракът, селския бит, образът на юнака и момата. Изключително внимание е обърнато на народните носии, като е упоменато, че България е разделена на 7 фолклорни области, което ще доведе до голяма атрактивност и разнообразие в предлаганата програма. Програмата включва откриване, при което танцьорите ще посрещат посетителите с хляб и сол. Същността на програмата ще включва откъси от музикални спектакли, представящи се в 7-те фолклорни области на страната. Предложената програма е непрекъсната през цялото време,разпределена е по тематичност и е предложено фото заснемане при проявено желание на посетителите да си направят снимки.

           Участникът е предложил 15 броя допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ.  Същите са подробно описани в техническото предложение на участника. Видно от изложеното, като заключение може да се изложи, че предложената визия на щанда е оригинална и ефектна, тъй като привлича внимание, оптимизира пространство, цветовото решение е въздействащо и създава условия за нови контакти между посетителите. Развлекателната програма е атрактивна и съответства на стила на щанда и предполага активна комуникация с посетителите.

           Комисията констатира, че направеното предложение от участника отговаря на Техническата спецификация и изискванията на възложителя и приема всички предложени допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ, като посоченият брой в техническото предложение ще бъде използван за целите на методиката за оценка на офертите.
          Участникът „Национална Импресарска Мрежа“ ООД се допуска до оценка на техническото и ценовото предложение, съгласно одобрените от възложителя показатели, относителната им тежест и методика за определяне на комплексната оценка на офертите.
  Съгласно раздел III от публичната покана на Възложителя, критерий за възлагане е „икономически най-изгодна оферта“, а именно:

Критерий за оценка на офертата: „икономически най-изгодна оферта” при показатели, относителна тежест и методика за определяне на комплексната оценка на офертата, както следва:

      Оценката на представените от участниците оферти ще се извърши по критерий “икономически най-изгодна оферта" при следните показатели, тежести и методика за определяне на комплексната оценка:

1. Показатели и относителна тежест:


а/ С - Предлагана цена – тежест 40 на сто;

б/ F - Брой допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ – тежест 30 на сто;

в/ V - Визия на щанда и развлекателна програма - тежест 30 на сто;

Pn - Комплексна оценка, която се изчислява по следната формула:

Pn = С + F + V
Където:

С – оценката на ценовото предложение, което се изчислява по следната формула:

С = [(Cmin/Cn)х100] x Kс

Cmin – e най–ниската цена, предложена от участник в процедурата;

Cn – е цената, предложена от n-тия участник;

Kc - тегловен коефициент на цената - 40% или 0.4;

Максимален брой точки по този показател – 40 точки.

F – оценката на брой допълнителни функционалности на изложбената площ, което се изчислява по следната формула:

F = [(Fn/Fmax)х100] x Kf

Fn – са брой допълнителни функционалности и характеристик, предложени от n-тия участник;

Fmax – са най-голям брой допълнителни функционалности, предложени от участник в процедурата;

Kf - тегловен коефициент на брой допълнителни функционалности - 30% или 0.3;

Максимален брой точки по този показател – 30 точки.

Допълнителна функционалност и характеристика е предложение, което надгражда посочените в т.3.3.1 задължителни параметри за изпълнение на поръчката.

V - Визия на щанда и развлекателна програма
Комисията оценява предложените от участниците обстоятелства (предложения, решения, описания, онагледяване или други доказателства), с които се показва, че предложената от участника визия на щанда се отличава с оригиналност, а предложената развлекателна програма – с атрактивност. 
	Точки
	Параметри

	15 точки
	Предложена е визия на щанда, която привлича внимание, цветовото решение е въздействащо и създава условия за нови контакти между посетителите.

Предвидена е развлекателна програма.

	30 точки


	Предложената визия на щанда е оригинална и ефектна , тъй като привлича внимание, оптимизира пространство, цветовото решение е въздействащо и създава условия за нови контакти между посетителите. 

Развлекателната програма е атрактивна тъй като съответства на стила на щанда и предполага активна комуникация с посетителите на щанда.


Резултатите от извършената оценка са описани в следната таблица:
	Участник
	Предлагана цена /без ДДС/
	С = [(Cmin/Cn) х 100] x Kс


	Брой допълнителни функционалности и характеристики на изложбената площ
	F = [(Fn/Fmax) х 100] x Kf


	Визия на щанда и развлекателна програма – бр. точки, поставени на база изложеното в техническото предложение на участника и скалата за поставяне на точки, съгласно одобрената методика за оценка на офертите
	Крайна оценка

	„Експо Вижън БГ“ ЕООД
	74 600

	39, 17 т.
	15
	30
	30
	99,17

	„Национална Импресарска Мрежа“ ООД
	73 050
	40 т.
	15
	30
	30
	100


          Съгласно обявения в раздел III на публичната покана критерий за оценка на офертата „икономически най-изгодна оферта“, комисията класира участниците, както следва:

         ПЪРВО МЯСТО: 
          „Национална Импресарска Мрежа“ ООД  – 100 точки;
         ВТОРО МЯСТО: 
         „Експо Вижън БГ“ ЕООД - 99,17 точки;
  Комисията предлага на Възложителя да сключи договор с избрания на първо място участник, а именно „Национална Импресарска Мрежа“ ООД.
  Настоящият протокол се състави на основание чл. 101 г, ал. 4 от ЗОП в един екземпляр.

КОМИСИЯ: 
                                           ПРЕДСЕДАТЕЛ:
                                           п. не се чете
                                           (Искра Вълчева)

                                     СЕКРЕТАР:

                                               п. не се чете
                                                        (Мария Петрова)                                                                                  
                                     ЧЛЕНОВЕ:

                                                 п. не се чете                                                      
                                             (Петя Стелиянова)                              
                                                 п. не се чете                                                      
                                             (Евелина Стоянова)

                                                                              п. не се чете                                                      
                                                                            (Кръстьо Петков)

4
4

