УТВЪРЖДАВАМ: п. не се чете
ЗА ВЪЗЛОЖИТЕЛ:   
МИНИСТЪР
ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
П Р О Т О К О Л

От работата на комисия, определена с Доклад № 93-10203/27.10.2015 г., одобрен от възложителя да получи, разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците в „Публична покана” за възлагане на обществена поръчка за услуга с предмет: „Упражняване на строителен надзор за обект: „Корекция на р. Джерман - неотложни ремонтно-възстановителни дейности в землищата на с. Бобошево, с. Мурсалево, с. Драгодан, община Дупница - етапно, за технически укрепителни мероприятия в участъци, близки до автомагистрала Струма“


І Заседание:

Днес, 16.11.2015 г., комисия, определена с Доклад № 93-10203/27.10.2015 г., одобрен от възложителя в състав: 

1. Панайот Господинов-и.д.директор на дирекция „Хидромелиорации“;

2. Димитрина Маринска – държавен експерт в дирекция ОП;

3. Руслан Кенаров-началник отдел в дирекция „Хидромелиорации“;

4. Даниела Христова-главен експерт в дирекция „Хидромелиорации“;

5. Мария Панайотова-главен юрисконсулт в дирекция AПО;

се събра на открито заседание в 11:00 часа в зала „Киносалон“ на МЗХ, за да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти на участниците за избор на изпълнител на обществена поръчка по реда на Глава осма „а“ от ЗОП с предмет: „Упражняване на строителен надзор за обект: „Корекция на р. Джерман - неотложни ремонтно-възстановителни дейности в землищата на с. Бобошево, с. Мурсалево, с. Драгодан, община Дупница - етапно, за технически укрепителни мероприятия в участъци, близки до автомагистрала Струма“.

Членовете на комисията се запознаха със списъка на участниците в процедурата и подписаха декларации по чл. 101г, ал.2, вр. чл. 35 от Закона за обществените поръчки (ЗОП).



Комисията откри заседанието като започна своята работа след като получи представените оферти. Същите са представени в запечатани непрозрачни пликове и са приети в МЗХ със следните входящи номера:
1. „Ведипема“ ЕООД - вх. №10594/11.11.2015 г., 13:40 ч.;

2. „Технострой-Инвестконсулт“ ЕООД – вх.№10595/11.11.2015 г., 15:30 ч.;

3. „Агроводинвест“ ЕАД - вх. №10597/11.11.2015 г., 16:50 ч.;

В залата не присъства представители на участниците. 
Комисията пристъпи към отваряне на офертите по реда на постъпването им в МЗХ.
Комисията отвори офертата на „Ведипема“ ЕООД. Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение на участника, което е със следното съдържание:


1. Обща цена за изпълнение на поръчката 19 488 /без ДДС/ лв.;


В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха техническото и ценовото предложения и приложенията към тях. Комисията обяви съдържанието на представената оферта. 

Комисията отвори офертата на „Технострой-Инвестконсулт“ ЕООД. Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение на участника, което е със следното съдържание:


1.Обща цена за изпълнение на поръчката 18 500 /без ДДС/ лв. 
В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха техническото и ценовото предложения и приложенията към тях. Комисията обяви съдържанието на представената оферта. 

Комисията отвори офертата на „Агроводинвест“ ЕАД. Съгласно чл. 101г, ал. 3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение на участника, което е със следното съдържание:


1.Обща цена за изпълнение на поръчката 18 100 /без ДДС/ лв.  

В съответствие с чл. 101г, ал. 3 от ЗОП трима от членовете на комисията подписаха техническото и ценовото предложения и приложенията към тях. Комисията обяви съдържанието на представената оферта.

В съответствие с чл. 101г,  ал. 1 от ЗОП, с извършването на действията по чл. 32, ал. 7, т. 1 и т. 2 от  Вътрешните правила за обществени поръчки в Министерство на земеделието и храните, утвърдени със Заповед № РД 09-609/23.09.2014 г. на министъра на земеделието и храните, днешното публично заседание на комисията приключи. Членовете на комисията взеха решение да се съберат на следващо заседание на 27.11.2015 г., в което да разгледат и оценят офертите по реда на чл. 32, ал. 7, т. 3, т. 4 и т. 5 от Вътрешните правила за обществени поръчки в МЗХ. 

ІІ Заседание:

Днес, 27.11.2015 г., комисията, определена с Доклад № № 93-10203/27.10.2015 г., одобрен от възложителя се събра на закрито заседание в 10.00 часа в стая 341, за да продължи своята работа по разглеждане и оценка на офертите по реда, определен в чл.32, ал.7, т. 3, т. 4 и т. 5 и ал. 8 от Вътрешните правила за обществени поръчки в МЗХ, както следва: 
„3. В закрито/и заседание/я комисията прави проверка дали:

а) документите, описани в списъка са действително налични в офертата и дали чрез тях се доказва съответствие с критериите за подбор.  

б) техническото предложение на съответния участник отговаря на Техническата спецификация на възложителя.

При несъответствие на техническото предложение с изискванията на възложителя и на техническата спецификация, съответният участник се отстранява.

в) ценовото предложение на съответния участник отговаря на изискванията на възложителя.

При несъответствие на ценовото предложение с изискванията на възложителя и на техническата спецификация, съответният участник се отстранява.

г) има наличие на предложение с числово изражение, което подлежи на оценяване, което е с 20% по-благоприятно от средната стойност на съответните предложения на останалите участници по същия показател за оценка.

При наличие на тази хипотеза, се изисква подробна писмена обосновка за начина на неговото образуване. Комисията определя разумен срок за представяне на обосновката, който не може да бъде по-кратък от три работни дни от получаване на искането за това.

При преценката на подадените обосновки се прилага разпоредбата на чл. 70, ал. 2-3 от ЗОП.

4. Изготвяне на класиране на участниците, чиито оферти отговарят на изискванията на възложителя, по критерия, посочен в публичната покана - „икономически най-изгодна оферта” или по „най-ниска цена“.

5. Предложение за сключване на договор с класирания на първо място участник“.

Комисията ще състави протокол за получаването, разглеждането и оценката на офертите и за класирането на участниците, който ще представи на възложителя за утвърждаване, заедно с уведомително писмо, след което в един и същи ден ще се изпрати на участниците и ще се публикува в профила на купувача.

На днешното заседание присъстваха всички редовни членове на комисията, която пристъпи към проверка за наличие и пълнота в офертата на участника на изисканите от Възложителя документи и за съответствието им с изискванията на ЗОП.

Офертата следва да съдържа попълнени, подписани и подпечатани следните приложения:

1. Приложение 1 – Образец на списък на документите;

2. Приложение 2 – Образец на представяне на участника;

3. Приложение 3 – Техническа спецификация;
4. Приложение 4. – Образец на техническо предложение;
5. Приложение 5 – Образец на ценово предложение;
6. Приложение 6 – Проект на договор;

7. Приложение 7 – Образец на декларация за срока на валидност на офертата и за запознаване с предмета на поръчката;

8. Приложение 8 - Образец на декларация по чл.33, ал.4 от ЗОП;

9. Приложение 9 – Декларация-списък по чл.51, ал.1, т.1 от ЗОП;

10. Приложение 10 – Декларация-списък на експертите, които ще участват в поръчката;

11. Приложение 11 – Декларация за поемане на ангажираност от страна на експертите за участие в поръчката;

12. Приложение 12 – Декларация по чл.166, ал.3 от ЗУТ от участника;

13. Приложение 13 – Декларация по чл.166, ал.3 от ЗУТ от експертите;

Участникът трябва да отговаря на следните минимални изисквания:
Участниците следва да представят, както следва:

· Валиден лиценз, издаден съгласно чл. 167 от ЗУТ за извършване на дейностите по чл. 166, ал. 1, т. 1 от ЗУТ.   

· Валидна застраховка за строежи първа категория съгласно чл. 137, ал. 1, т. 1 ЗУТ от Наредба за условията и реда за задължително застраховане в проектирането и строителството, ПМС №38 от 24.02.2004 г. - 300 000 лв.;

· Двустранен протокол, съставен от представител на Участника и представител на Възложителя.
· Списък на услугите, които са еднакви или сходни с предмета на обществената поръчка „консултант, осъществяващ строителен надзор с функции по смисъла на ЗУТ или аналогични такива,предоставяни в страната или в други държави, при изпълнение на обекти свързан с изграждането на корекции и/или технически укрепителни мероприятия на реки“), изпълнени през последните три години, считано от датата на подаване на заявлението или на офертата; Удостоверения за добро изпълнение, които съдържат стойността, датата, на която е приключило изпълнението, мястото, вида и обема на строителството, както и дали е изпълнено в съответствие с нормативните изисквания; удостоверенията съдържат и дата и подпис на издателя и данни за контакт. Участникът следва да е изпълнил минимум 5 броя услуги, сходни с предмета на настоящата поръчка, като представи доказателства за извършените услуги.
· Информация за експертния състав за изпълнение на настоящата поръчка, като всички експерти следва да присъстват към списъка на правоспособните физически лица – неразделна част от лиценза на участникът за Упражняване на Строителен надзор. Минимални изисквания към експертите, са както следва:
- Ръководител надзорен екип, който да отговаря на следните минимални изисквания: да има придобита образователна – квалификационна степен „магистър“, със строителна инженерна специалност; да има минимум 5 (пет) години опит по специалността.

- Строителен инженер, който да отговаря на следните минимални изисквания: да има придобита образователна – квалификационна степен „магистър“, намираща приложение в едно или повече от следните професионални направления: промишлено и гражданско строителство, строителство на сгради и съоръжения, хидротехническо строителство или хидромелиоративно строителство; да има минимум 5 (пет) години опит по специалността, от които не по-малко от 1 (една) година опит в строителен надзор. Доказва се със списък на правоспособните физически лица, чрез които се осъществяват функциите на консултант по смисъла на чл. 166 от ЗУТ, извършващи услуги по строителен надзор на строежите с посочване на професионалната квалификация и професионалния опит – попълва се по Образец на Възложителя. За всеки експерт да се приложи декларация, че съответния специалист ще бъде на разположение за срока на изпълнение на договора за обществената поръчка.

Относно офертата на „Ведипема“ ЕООД, комисията констатира следното: 

Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на Възложителя и на ЗОП.

Относно офертата на „Технострой-Инвестконсулт“ ЕООД, комисията констатира следното: 


Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на Възложителя и на ЗОП.

Относно офертата на „Агроводинвест“ ЕАД, комисията констатира следното:

Участникът е представил необходимите документи. Същите отговарят на изискванията на възложителя и на ЗОП.

Класирането в настоящата поръчка се извърши по критерия „най-ниска цена“, като следва:

Първо място: „Агроводинвест“ ЕАД- 18 100 лв. без ДДС;
 
Второ място: „Технострой-Инвестконсулт“ ЕООД -18 500 без ДДС лв.

Трето място:  „Ведипема“ ЕООД- 19 488 лв. без ДДС;

Във връзка с горепосоченото, комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител „Агроводинвест“ ЕАД и на основание чл. 101е, ал. 1 от ЗОП да сключи договор с посочения участник. 

Комисията приключи своята работа на 04.12.2015 г. настоящият протокол се състави на основание чл. 101 г, ал. 4 от ЗОП.

КОМИСИЯ: 
п. не се чете 
Панайот Господинов
п. не се чете 

Димитрина Маринска

п. не се чете

   Руслан Кенаров
п. не се чете

   Даниела Христова
п. не се чете

   Мария Панайотова
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