
П Р О Т О К О Л  № 2

От работата на комисия, определена със Заповед № РД 52-66/15.11.2016 г. на министъра на земеделието и храните със задачата да разгледа, оцени и класира постъпилите по реда на чл. 20, ал. 3, т. 1 от ЗОП оферти на участниците в обществена поръчка за услуга с предмет: : „Премахване на част от сграда на „Лабораторен блок „Г“, находяща се в гр. София, ул. „Банско шосе“ № 7, управлявана от Министерство на земеделието и храните“
I заседание 
Днес 09.12.2016 г., комисия, определена със Заповед № РД 52-66/15.11.2016 г. на възложителя в състав:
ПРЕДСЕДАТЕЛ: Панайот Господинов – директор на дирекция ХИПК;

И ЧЛЕНОВЕ:

1. Таня Дудулова – началник отдел в дирекция ХИПК;

2. Любен Стамов – държавен експерт в дирекция ХИПК;

3. Димитрина Маринска – главен експерт в дирекция ПООП;

4. Веселина Гашева – старши юрисконсулт в дирекция ПООП;

РЕЗЕРВНИ ЧЛЕНОВЕ:

1. Марина Велинова - държавен експерт в дирекция ХИПК;

2. Мария Петрова – главен експерт в дирекция ПООП;

3. Силвия Петкова - юрисконсулт в дирекция ПООП.

се събра на закрито заседание в 14:00 часа, в стая 341 на МЗХ, за да продължи работата си по разглеждане на допълнително представените в отговор на протокол № 1 документи.


На заседанието присъстваха всички редовни членове на комисията. 
С писмо № 91-2723/28.11.2016 г. на 28.11.2016 г., беше изпратен Протокол № 1 на участниците на посочените от тях електронните пощи. На същата дата уведомителното писмо и Протокол № 1 от работата на комисията бяха публикувани в Профила на купувача. 
Съгласно констатациите в протокол № 1 допълнителни документи следва да представят и тримата участници. В указания срок в МЗХ не постъпиха допълнителни документи от Обединение „Стройком ЕООД – Миле инженеринг ЕООД” и „Стройкомерс“ ЕООД.
Съгласно констатациите в протокол 1 и на основание чл. 54, ал. 9 от ППЗОП, участникът Обединение „Стройком ЕООД – Миле инженеринг ЕООД”, следва да представи декларация - образец № 11 /придружена с доказателства за изпълнение на посочените договори, като референция или удостоверение за добро изпълнение или разрешение за ползване или др./, както и следва да представи коректно попълнена декларация – образец 12.
Предвид посоченото в указания срок същият не е представил необходимите документи, поради което офертата му не отговаря на предварително обявените условия, което е основание за отстраняването му от по-нататъчно участие съгласно чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП, във връзка с изискването на т. 9 от раздел „Друга информация“ от Обявата за обществената поръчка. 
Съгласно констатациите в протокол 1 и на основание чл. 54, ал. 9 от ППЗОП, участникът „Стройкомерс“ ЕООД следва да представи информация относно конкретната дейност, която е изпълнил в договора описан в представената декларация - образец № 11, както и доказателство за изпълнението му, както и други доказателства с оглед изпълнение заложените критерии за допустимост.

Предвид посоченото в указания срок същият не е представил необходимите документи, поради което офертата му не отговаря на предварително обявените условия, което е основание за отстраняването му от по-нататъчно участие съгласно чл. 107, т. 2, б. „а“ от ЗОП, във връзка с посоченото в раздел „Технически и професионални способности“ от Обявата за обществената поръчка. 

Съгласно констатациите в протокол 1 и на основание чл. 54, ал. 9 от ППЗОП, участникът Обединение „Хидрекс ООД – Бодрост - 96 ЕООД” следва да представи декларация - образец № 9 за всеки един от членовете в обединението.
В указания срок участникът е представил необходимите документи, като същите са входирани под № 10864/01.12.2016 год. 

След като се запозна с представените документи, комисията констатира, че същите отговарят на изискванията на документация и на ЗОП и този участник се допуска до крайното класиране в настоящата процедура.
Комисията продължи работата си с изготвяне на крайното класиране на допуснатия участник, по критерия „най-ниска цена“, както следва:
Първо място: Обединение „Хидрекс ООД – Бодрост - 96 ЕООД” - 184 403,85 лева без ДДС;
На основание на направеното класиране комисията предлага на възложителя да определи за изпълнител и да сключи договор с класирания на първо място участник, а именно: Обединение „Хидрекс ООД – Бодрост-96 ЕООД”.
С това работата на Комисията приключи на 13.12.2016 г.

КОМИСИЯ:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: ___п. не се чете                       ЧЛЕНОВЕ: 1_ п. не се чете                       _                                              

                          Панайот Господинов                                   Таня Дудулова

                                                                                                2__ п. не се чете                       
                                                                       Димитрина Маринска
                                                  3_ п. не се чете                       _

                                                           Любен Стамов




 

                                                                                  4__ п. не се чете                       _

                                                                                           Веселина Гашева
1

