НАБЛЮДЕНИЕ НА ПЧЕЛАРСТВОТО
Методологични бележки
Цел и предназначение

Целта на наблюдението е да се определи броят на пчелните семейства, да се събере информация за броя на унищожените пчелни семейства през годината, както и за причините за тяхното унищожаване, за количеството на добития пчелен мед, реализацията на меда, средни цени на реализация, основни разходите по производството и съхранението на пчелен мед.
Информация от наблюдението се използва за изготвяне на анлизи и програми в сектора, както и за вземане на управленски решения при провеждане на аграрната политика в страната.
Нормативна уредба 
Регламент (ЕО) № 917/2004 на Комисията относно подробни правила за прилагането на Регламент (ЕО) № 797/2004 на Съвета относно мерките за подобряване на общите условия за производство и търговия с пчелни продукти, 

Регламент (ЕС) 2015/1366 на Комисията и Регламент (ЕС) 2015/1368 на Комисията, Национална статистическа програма за 2017 г.
Използвани класификации

Посочени в Регламент 797/2004/ЕО на Съвета, Регламент (ЕС) 2015/1366 на Комисията и Регламент (ЕС) 2015/1368 на Комисията  
Дефиниция и източници на информация

Статистическото наблюдение обхваща единици, определени като земеделски стопанства по смисъла на Закона за преброяване на земеделските стопанства в България през 2010 г. и отглеждащи пчелни семейства. Данните се събират от определените с извадката стопанства чрез експерти и служители на областните дирекции «Земеделие» (ОДЗ) и общинските служби по земеделие (ОСЗ), които провеждат интервю със стопанина/управителя на стопанството и попълват статистически въпросник с изследваните характеристиките в пчеларството за всяко стопанство. 
Основни статистически показатели

Изследват се:
І. Стопанства с пчели, налични пчелни семейства, добив и реализация на пчелен мед:
1. Пчелни семейства – брой; 
2. Стопанства с пчели – брой; 
3. Добит пчелен мед – кг, тона;
4. Реализиран пчелен мед (по направления) – кг, тона;

5. Средна цена – лева за килограм (без ДДС).

ІІ. Направления за реализация на произведения пчелен мед:
·  за директни продажби до краен потребител,
·  продажби на търговците на дребно,
·  за преработвателни предприятия, 
·  за промишлеността,
·  консумация в стопанствата.
ІII. Разходи за профилактика срещу вароатоза, подхранване на пчелите, съхранение на пчелния мед и за подвижно пчеларство за едно пчелно семейство.
Обхват, модел и обем на извадките
Извадката е изготвена, като е използван списък на стопанствата с пчелни семейства от проведеното преброяване на земеделските стопанства в България през 2010 година и новосъздадени след 2010 година стопанства, информация за които е получена от регистъра на земеделските стопани по Наредба № 3 от 1999 г., регистъра на пчелините в България, поддържан в БАБХ и проведените ежегодни статистически наблюдения “Пчеларството в България” след 2010 г. Извадката е стратифицирана и случайна и обхваща 3 062 стопанства с пчелни семейства. С новосъздадените и наследени през           2017 година стопанства в статистическото наблюдение са включени и анкетирани общо 3 257 стопанства. Организацията и контролът на наблюдението се извършва от отдел “Агростатистика” при Министерството на земеделието, храните и горите. 
Конфиденциалност
Националните правила за определяне на конфиденциалността са дефинирани в Закона за статистиката. Съгласно чл. 25 не могат да се разгласяват или предоставят индивидуалните статистически данни, както и статистическа информация, която обобщава данните за по-малко от три статистически единици или за съвкупност, в която относителният дял на стойността на изучаван параметър на една единица е над 85 на сто от общата стойност на този параметър за всички единици от съвкупността. Индивидуалните данни получени за целите на статистическото наблюдение не могат да се ползват като доказателства пред органите на изпълнителната и съдебна власт.

Достъпност и прозрачност

Данните за броя на пчелните семейства, унищожените пчелни семейства през годината, за количеството на добития пчелен мед, реализацията на меда, както и за разходите за производство и съхранение са достъпни за потребителите на сайта на МЗХГ (www.mzh.government.bg) съобразно установения срок в Националната статистическа програма и Календара за разпространение на резултатите от статистическите изследвания, провеждани от Министерството на земеделието, храните и горите. Данните се публикуват в Статистическия годишник на НСИ. Допълнителна информация, съгласно Закона за статистиката за непубликувани характеристики, е достъпна и се осигурява при поискване.
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