Дейност на млекопреработвателните предприятия
Методологични бележки

Цел на наблюдението
Целта на наблюдението е да се определи броят на млекопреработвателните предприятия, да се събере информация за количеството на постъпилото за преработка сурово мляко по видове (краве, овче, козе и биволско), съдържанието на мастни вещества и белтъчини, количеството и видът на постъпилите и произведени междинни продукти, количеството на произведените крайни млечни продукти, методите на преработка и различни характеристики на продуктите, юридическият статут и броят на лицата, наети по трудов договор в предприятията, количеството и стойността на продадените през календарната година млечни продукти.
Информацията от изследването се използва за изготвяне на анализи и програми в сектора. Тя се предоставя се на ръководството и отделните структури на МЗХГ, ДФЗ, НСИ, браншовите организации, Евростат, ФАО и други и служи за вземане на информирани управленски решения при провеждане на аграрната политика на национално и общностно равнище.

Нормативна уредба 
· Наредба за статистическите изследвания, провеждани в свиневъдството, говедовъдството, биволовъдството, овцевъдството, козевъдството и в производството на месо, мляко и млечни продукти, обн., ДВ, бр. 93 от 17.11.2006 г.;
· Директива 96/16/ЕО на Съвета от 19 март 1996 година относно статистическите изследвания на млякото и млечните продукти;
· Решение 97/80/ЕО на Комисията относно въвеждане на разпоредби за прилагането на Директива 96/16/ЕО на Съвета относно статистическите изследвания на млякото и млечните продукти;
· Регламент (ЕИО) 3924/91 (PRODCOM)

Използвани класификации

Посочени в Директива 96/16/ЕО и Решение 97/80/ЕО; 
КИД 2008
Дефиниция и източници на информация

Статистическото наблюдение обхваща единици, определени като млекопреработвателни предприятия с Наредбата за статистическите изследвания, провеждани в свиневъдството, говедовъдството, биволовъдството, овцевъдството, козевъдството и производството на месо, мляко и млечни продукти. Наблюдението се реализира от експертите по агростатистика от 28-те областни дирекции “Земеделие” към МЗХГ, които провеждат интервю с управителя на млекопреработвателното предприятие и попълват на хартиен носител статистически въпросник с изследваните характеристиките. Събраните данните се въвеждат в модул на информационната система за агростатистика (ИСАС): https://www.agrostat.bg/ISASPublic 
Основни статистически показатели

І. Млекопреработвателни предприятия по отношение на:
· Количество постъпило мляко за преработка – литри; 
· Количество постъпили междинни продукти – литри, килограми;
· Количество произведени междинни продукти – литри, килограми; 
· Количество произведени крайни млечни продукти – литри, килограми;
· Количество продадени крайни продукти – литри, килограми;
· Стойност на продажбите – лева.

ІІ. Юридически статут на предприятията и брой на лицата, наети на трудов договор в предприятието:
· еднолични търговци, кооперации, търговски дружества регистрирани по търговския закон, други.
· брой лица, наети по трудов договор,
ІІІ. Основни показатели за млякото и млечните продукти:

· количество (литри)
· съдържание на мастни вещества и белтъчини (%)

· произведени количества млечни продукти (кг)
· продадени количества млечни продукти (кг)
· стойност на продажбите (лева)
Обхват
Млекопреработвателните предприятия се анкетират изчерпателно. Списъкът на предприятията за анкетиране е съставен от отдел “Агростатистика” при МЗХГ на база публичния регистър на Българската агенция за безопасност на храните (БАБХ). Анкетират се всички предприятия, осъществявали млекопреработвателна дейност през референтния период (месец или година). 
Резултатите са представителни на областно ниво (NUTS 3). Организацията и контролът на анкетата се извършва от отдел “Агростатистика” към Главна дирекция „Земеделие и регионална политика“ (ГДЗРП) при Министерството на земеделието, храните и горите (МЗХГ).

Конфиденциалност

Националните правила за определяне на конфиденциалността са дефинирани в Закона за статистиката. Съгласно чл. 25, не могат да се разгласяват или предоставят индивидуални статистически данни, както и статистическа информация, която обобщава данните за по-малко от три статистически единици, или за съвкупност, в която относителният дял на стойността на изучаван параметър на една единица е над 85 на сто от общата стойност на този параметър за всички единици от съвкупността. Индивидуалните данни, получени за целите на статистическото изследване, не могат да се ползват като доказателства пред органите на изпълнителната и съдебна власт.

Период на провеждане
Годишното статистическо наблюдение за дейността на млекопреработвателните предприятия в България се извършва през месец март и април на текущата година за дейността на предприятията през предходната календарна година. 
Месечните наблюдения за дейността на млекопреработвателните предприятия се провеждат в периода от 15-то до 25-то число на текущия месец за дейността през предходния месец.

Достъпност и прозрачност

Данните са достъпни за потребителите на сайта на МЗХГ (www.mzh.government.bg) в съответствие с установения срок в Националната статистическа програма. Предварителните данни за месечната дейност на млекопреработвателните предприятия се публикуват до 30-то число на текущия месец за дейността през предходния месец. Срокът за публикуване на окончателните данни за предходната календарна година е 30-ти юни.   
