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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ
Д Ъ Р Ж А В Е Н  Ф О Н Д  „З Е М Е Д Е Л И Е”

	


Решения от заседанието на Управителния съвет, съгласно Протокол № 168
от 27.10.2020 г.
	Решения по т. 1 от Протокола
. 1.
Предоставя минимална помощ de minimis за 2020 г. съгласно Регламент (ЕС) № 1408/2013 на регистрираните по Наредба № 3 от 1999 г. земеделски стопани, претърпели щети над 30 % спад в добива по данни на Селскостопанска академия в резултат от неблагоприятно климатично условие – СУША през 2020 г. в размер на 13 400 000 лв.;

2.
Финансовият ресурс по т.1. от настоящите решения е предназначен за компенсиране на щетите в области Бургас, Варна, Добрич, Сливен, Силистра, Шумен, Ямбол по следните земеделски култури:

· Пшеница;

· Царевица за зърно;

· Фуражни култури (люцерна, овес, царевица за силаж).

3.
На подпомагане по т, 2 подлежат земеделски стопани, на база информацията за установените в заявленията им площи по СЕПП, съобразно проекта на специализирания слой "Площи, допустими за подпомагане" за кампания 2020 и/или резултатите от извършени проверки на място, при единична ставка в размер на 20 лв./ха за всички култури"

4.
Средствата по 1 се предоставят по параграф 43-00 „Субсидии и други текущи трансфери за нефинансови предприятия” от бюджета на ДФ „Земеделие”, от неусвоен и нереализиран остатък от направление „Държавни помощи“;

5.
Възлага на ДФ „Земеделие“, съвместно с компетентните дирекции в МЗХГ да изготви указания за предоставяне на помощта и упълномощава министъра на земеделието, храните и горите да утвърди указанията.
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