Отговор на въпрос от Даниела Божинова – народен представител от ПГ на „Продължаваме промяната – Демократична България“ относно неизпълнение на законови ангажименти на Министерството на земеделието за публикуване на решенията на Комисията по земеделие
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
ДАМИ И ГОСПОДА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО БОЖИНОВА,
· Съгласно чл. 25, ал. 4 изречение първо от Закона за опазване на земеделските земи (ЗОЗЗ) министърът на земеделието публикува на интернет страницата на министерството решенията на Комисията за земеделските земи по чл. 40. 



Решенията за периода от 2011 г. до 2016 г. са били публикувани на сайта на министерството, но след сървърен срив са били погубени.

· Лично съм се ангажирал с този случай, като са предприети действия, свързани с изпълнение на разпоредбата на чл. 25, ал. 4 от ЗОЗЗ, и решенията на Комисията за земеделските земи към Министерството на земеделието и храните за периода от 2011 г. до 2016 г. са публикувани на интернет страницата на министерството на 19.07.2023 г.
· С писмо на заместник-министъра на земеделието и храните, изх. № 9166-59/21.06.2011 г., са дадени указания на Областните дирекции „Земеделие“, свързани с направените изменения и допълнения на Закона за опазване на земеделските земи (обн. ДВ, бр.39/24.05.2011 г.) В изпълнение на чл. 25, ал. 4, изречение второ от Закона, решенията на комисиите по                                чл. 17, ал. 1, т. 1 от същия закон се публикуват на интернет страницата на съответната областна дирекция, като обръщам внимание, че публикуването се извършва в различни рубрики и подрубрики. В тази връзка, моля да конкретизирате областните дирекции „Земеделие“, за които не е открита търсената от Вас информация. Предвид постъпилият от Вас сигнал, на 18.07.2023 г. са изпратени указания до областните дирекции „Земеделие“ за стриктно спазване на разпоредбата на чл. 25, ал. 4 от Закона за опазване на земеделските земи.

· Следва да Ви информирам, че от особено значение за валидността на постановените решения на комисиите по чл. 17, ал. 1 от ЗОЗЗ са сроковете, посочени в разпоредбата на чл. 24, ал. 5 от Закона за ползване на земеделските земи, съгласно която решението за промяна на предназначението на земеделската земя губи правно действие, когато в тримесечен срок от съобщаването по реда на чл. 24а не е заплатена таксата по чл. 30, или в тригодишен срок от влизането в сила на решението за промяна на предназначението не е поискано издаването на разрешение за строеж на обекта, или в 6-годишен срок от влизането в сила на решението за промяна на предназначението изграждането на обекта не е започнало. Ако посочените срокове не са спазени, то решенията губят правното си действие по силата на закона.
БЛАГОДАРЯ ЗА ВНИМАНИЕТО
