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МОТИВИ
към проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз

Законопроектът предвижда изменение на чл. 9, чл. 15 и отмяна на т. 2 от Допълнителната разпоредба от Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз (ЗПООПЗПЕС) с оглед отпадналото основание за тези национални разпоредби предвид отмяната на глава VI от Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година за установяване на обща организация на пазарите на селскостопански продукти и за отмяна на регламенти (ЕИО) № 922/72, (ЕИО) № 234/79, (ЕО) 
№ 1037/2001 и (ЕО) № 1234/2007.
В съответствие с приложимото законодателство на Европейския съюз (ЕС) след края на квотния режим в сектора на захарта отпада необходимостта от упражняване на контрол върху рафинирането по издадените лицензии за внос на захар, предназначена за рафиниране.
Регламент (ЕО) № 891/2009 на Комисията от 25 септември 2009 г. за откриване и управление на някои тарифни квоти на Общността в сектора на захарта е отменен с  Делегиран регламент (ЕС) 2020/760 на Комисията от 17 декември 2019 година за допълнение на Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на правилата за управление на обвързаните с лицензии тарифни квоти за внос и за износ и за допълнение на Регламент (ЕС) № 1306/2013 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на внасянето на обезпечения при управлението на тарифните квоти.
За достоверността на данните операторите носят отговорност съгласно хоризонталното национално законодателство.
В тази връзка с проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз (ЗИД на ЗПООПЗПЕС) се предлага отмяна на членове 10а – 12 изменение на чл. 63, ал. 1. С цел единен подход при докладването съгласно Регламент 2017/1185 и Регламент 2019/1746 следва да се прилага общата разпоредба на чл. 4 от ЗПООПЗПЕС, което обуславя необходимостта от заличаване на тези разпоредби.
Приетият през 2018 г. Регламент (ЕС) 2018/848 на Европейския парламент и на Съвета относно биологичното производство и етикетирането на биологични продукти, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 834/2007 на Съвета (Регламент (ЕС) 2018/848) влезе в сила от 01.01.2022 г. Съгласно изискванията на регламента, Европейската комисия прие редица делегиращи и прилагащи актове, което налага преразглеждане на националната нормативна уредба в частност на Закона за прилагане на Общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз (ЗПООПЗПЕС).
Законопроектът е изготвен с оглед синхронизирането на ЗПООПЗПЕС с Регламент (ЕС) 2018/848, както и с Регламент (EС) 2017/625 на Европейския парламент и на Съвета от 15 март 2017 година относно официалния контрол и другите официални дейности, извършвани с цел да се гарантира прилагането на законодателството в областта на храните и фуражите, правилата относно здравеопазването на животните и хуманното отношение към тях, здравето на растенията и продуктите за растителна защита, за изменение на регламенти (ЕО) № 999/2001, (EО) № 396/2005, (EО) 
№ 1069/2009, (EО) № 1107/2009, (EС) № 1151/2012, (ЕС) № 652/2014, (EС) 2016/429 и (EС) 2016/2031 на Европейския парламент и на Съвета, регламенти (EО) № 1/2005 и (EО) № 1099/2009 на Съвета и директиви 98/58/EО, 1999/74/EО, 2007/43/EО, 2008/119/EО и 2008/120/EО на Съвета, и за отмяна на регламенти (EО) № 854/2004 и (EО) № 882/2004 на Европейския парламент и на Съвета, директиви 89/608/ЕИО, 89/662/ЕИО, 90/425/ЕИО, 91/496/ЕИО, 96/23/EО, 96/93/EО и 97/78/EО на Съвета и Решение 92/438/EИО на Съвета (Регламент относно официалния контрол) (Регламент (ЕС) 2017/625). Той дава възможност в националното законодателство да се определят органите, осъществяващи надзор и контрол в областта на биологичното производство.
Със законопроекта се регламентира дейността на компетентното звено, което е определено с Устройствения правилник на Министерството на земеделието и храните и подпомага дейността на министъра в областта на биологичното производство. Създава се институционализиран механизъм за формиране на политиката в тази област с участие на представители на всички заинтересовани страни - Консултативен съвет по биологично производство.
По отношение на компетентните органи за биологично производство, същите са определени съгласно изискването на Регламент (ЕС) 2017/625 и на Регламент (ЕС) 2018/848 – министъра на земеделието и храните и Българска агенция по безопасност на храните. Предвид изискването на новото европейско законодателство по отношение на хетерогенния растителен репродуктивен материал за компетентен орган е определена Изпълнителната агенция по сортоизпитване, апробация и семеконтрол (ИАСАС), съгласно Регламент (ЕС) 2017/625 и Делегиран Регламент (ЕС) 2021/1189 на Комисията за допълнение на Регламент (ЕС) 2018/848 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на производството и предлагането на пазара на растителен репродуктивен материал от биологичен хетерогенен материал от конкретни родове или видове. За целите на Регламент (ЕС) 2018/848 се предвижда ИАСАС да поддържа на интернет страницата си публичен списък на растителния репродуктивен материал от биологичен хетерогенен материал.
Със законопроекта се прецизират някои правомощия на компетентните органи (Министерство на земеделието и храните и Българската агенция по безопасност на храните), Изпълнителната агенция по сортоизпитване, апробация и семеконтрол и контролиращите лица. По този начин се гарантира прилагането на унифицирани процедури при осъществяване на контрол в биологичното производство в съответствие с изискванията на европейското и национално законодателство в тази област.
За органите с делегирани правомощия – контролиращите лица в областта на биологичното производство, е въведено определянето им съгласно Регламент (ЕС) 2017/625 и Регламент (ЕС) 2018/848.
Във връзка с изискване на Регламент (ЕС) 2018/848 се прави изменение на регистрите, които Министерство на земеделието и храните поддържа за целите на биологичното производство, както и е унифициран подходът за достъп на операторите.
По отношение на наредбата по чл. 17, ал. 1 от ЗПООПЗПЕС е допълнено нейното съдържание, като е предвидено тя да включва:
- изискване за обмена на информация между органите, имащи компетенции в областта на биологичното производство съгласно Регламент (ЕС) 2018/848;
- правила за определяне на лицата, които имат право на достъп до информацията в електронния регистър, средствата за идентификация и нива на достъп.
С оглед намаляване на административната тежест при заявителя и при компетентния орган, в проекта на акт е предвидена промяна при издаването на временно разрешение за дейност по реда на чл. 21а. Предвидени са по-малко изисквания към заявителя за издаване на временно разрешение при не приключила процедура по преакредитация. Тази промяна се отнася и за контролиращите лица, които осъществяват контрол за съответствие със спецификацията на земеделски продукти и храни със защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер.
С цел намаляване на финансовите разходи отпада изискването за публикуване в „Държавен вестник“ на издадените/отнети от министъра на земеделието и храните разрешения за дейност, тъй като информацията е публична и достъпна в регистъра по чл. 16а, ал. 1. Изискването за публикуване в „Държавен вестник“ на издадените/отнети от министъра на земеделието и храните разрешения за осъществяване на контролна дейност отпада и по отношение на контролиращите лица, които осъществяват контрол за съответствие със спецификацията на земеделски продукти и храни със защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер.
Проектът на акт дава възможност на юридическите лица да обжалват по реда на Административнопроцесуалния кодекс отказ от издаване/отнемане от министъра на земеделието и храните на разрешение за контролна дейност в областта на биологичното производство и в областта на контрола за съответствие със спецификацията на земеделски продукти и храни със защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер, като обжалването не спира изпълнението на акта.
По отношение на административно наказателните разпоредби законопроектът предвижда да отпадне нарушението за не предоставяне на годишен отчет и списък на лицата, върху които е упражнен контрол от контролиращите лица в областта на биологичното производство, поради факта, че същите се предоставят по електронен път в регистъра по чл. 16а, ал. 1.
С проекта на ЗИД на ЗПООПЗПЕС се изменят разпоредбите на чл. 38а и чл. 43. С приемането на Регламент (ЕС) 2021/2115 на Европейския парламент и на Съвета от 2 декември 2021 г. за установяване на правила за подпомагане за стратегическите планове, които трябва да бъдат изготвени от държавите членки по линия на общата селскостопанска политика и финансирани от Европейския фонд за гарантиране на земеделието (ЕФГЗ) и от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР), и за отмяна на регламенти (ЕС) № 1305/2013 и (ЕС) № 1307/2013, чрез ЕФГЗ, организациите на производители (ОП) в сектор „Плодове и зеленчуци“ и техните асоциации се подкрепят посредством избрани видове интервенции по чл. 47 от същия регламент, а организациите на производители (ОП) и техните асоциации и групите на производители (ГП) в сектор „Мляко и млечни продукти“, посредством избрани видове интервенции по чл. 67, заложени в Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за програмен период 2023 – 2027 г., съфинансиран от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони, Европейския фонд за гарантиране на земеделието и от държавния бюджет (Стратегическия план).
В допълнение организациите на производители, групите на производители, асоциации на организациите на производители и междубраншови организации са допустими бенефициенти и по редица инвестиционни и неинвестиционни интервенции, от Стратегическия план и по линия на ЕЗФРСР.
Интервенциите по Стратегическия план е възможно да се изпълняват само от признати от министъра на земеделието и храните групи и организации на производители, асоциации на организации на производители и междубраншови организации.
С оглед допустимостта на организации на производители, групи производители, асоциации на организации на производители и междубраншови организации по редица инвестиционни и неинвестиционни интервенции от Стратегическия план е необходимо условията и реда за признаването да бъдат законово уредени и в последствие детайлизирани в подзаконови нормативни актове с цел възможността им да изпълняват желаните от тях интервенции от Стратегическия план.
Законопроектът предвижда изменение на чл. 47а, ал. 3 във връзка със схемата за предлагане на плодове, зеленчуци, мляко и млечни продукти в детските градини, училищата и центровете за специална образователна подкрепа, която е един от инструментите на Общата селскостопанска политика на Европейския съюз със силно обществено значение и широк социален отзвук. За да се прилага схемата в България е необходимо разработване на национална стратегия, която да бъде основата на политиката в тази област и на нейна база да бъде създадена нормативна уредба, която да урежда реда и правилата за прилагането на схемата и последващия административен контрол. Поради значителния интерес към схемата, както от страна на образователните институции, така и на всички заинтересовани страни, както и предвид нейната цел с национално значение (възпитаване на здрави и образовани деца) и широкият обществен интерес, разработването на тази стратегия следва да бъде ангажимент на най-висшия орган на изпълнителната власт в България – Министерския съвет. По този начин ангажираността на държавата пред обществото относно изграждането на новите поколения ще бъде засвидетелствано по възможно най-подходящия начин – чрез създаване на рамка за провеждане на политика от национално значение. Освен това, фактът, че по тази схема финансовото участие на държавата е значително, допълнително аргументира направеното предложения за изменение в Закона за прилагане на общата организация на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз. Разпределянето на средства от държавния бюджет следва да бъде със санкцията на всички ръководители на ведомства в страната.
В допълнение към измененията в закона в областта на биологичното производство, проектът урежда и организацията и дейността на пазарите за търговия на дребно с фермерски и занаятчийски храни.
В Програмата за управление на Република България за периода юни 2023 г. - декември 2024 г. е предвидено изготвяне на нормативна уредба, която има за цел създаване на условия за организиране на фермерски пазари. 
В законопроекта са регламентирани видовете пазари за фермерски и занаятчийски храни в зависимост от времетраенето им – постоянни, временни, или за определен ден или дни от седмицата.
Предвижда се на пазарите за фермерски и занаятчийски храни да се извършва продажба на дребно на фермерски и занаятчийски храни от техните производители. Определени са изключенията, при които могат да се предлагат фермерски и занаятчийски храни, които не са произведени от лицата, които ги предлагат. 
Регламентирани са изискванията към фермерските и занаятчийските храни, които се предлагат на фермерските пазари. Храните трябва да отговарят на изискванията на европейското и националното законодателство в областта на храните и да са снабдени с всички документи за съответствие, произход и качество, съгласно нормативните изисквания и Правилника за организацията и дейността на фермерския пазар.
В проекта са определени изискванията към лицата, които предлагат фермерски и занаятчийски храни на дребно на фермерските пазари. Те трябва да притежават всички изисквани от нормативните актове разрешителни, сертификати, лицензи и други документи, да предоставят на потребителите информация за предлаганите храни в съответствие с европейското и национално законодателство, да съхраняват и представят при поискване от компетентните и контролните органи необходимите документи, доказващи произхода, качеството и безопасността на храните, да спазват обществения ред, да опазват наетото място и имущество и да осигуряват почистването на съоръженията за предлагане и търговия и прилежащите им площи, да изпълняват разпорежданията на организатора на пазара и предписанията на компетентните и контролни органи.
В законопроекта е определен редът за разкриване на пазари за търговия на дребно с фермерски и занаятчийски храни. Пазарите се разкриват от организатора на пазара след получено съгласие от кмета на общината, на чиято територия се провежда пазара. Въвежда се изискване кметът на съответната община да осигури осъществяването на ефективен контрол за спазване на нормативните изисквания и защита на потребителите.
С проекта на ЗИД на ЗПООПЗПЕС се регламентира организаторът на пазара за търговия на дребно за фермерски и занаятчийски храни да информира директора на областната дирекция по безопасност на храните по местонахождението на пазара за мястото, деня и графика на провеждането му най-малко 3 работни дни преди заявеното му начало.
На пазарите за фермерски и занаятчийски храни се забранява извършването на търговска дейност извън предоставените за ползване части от имоти и съоръжения за търговия и пространствата, граничещи с тях; поставянето от ползвателите на допълнителни собствени съоръжения, които не са съгласувани с организатора на пазара, или са извън предоставените за ползване части от имоти и съоръжения за търговия; поставянето на предлаганите за продажба храни на други места извън съоръжението и предоставената за ползване площ; извършването на търговия от моторни превозни средства, импровизирани поставки, куфари, колички, кашони, поставени на земята или от ръка; влизането, спирането и паркирането на моторни превозни средства на територията на пазара, извън определените за това места, по времето на провеждане на пазара; излагането, продажбата и рекламата на храни с външен вид, опаковка и маркировка, заблуждаващи потребителите относно тяхното качество, произход и други съществени характеристики; преотдаването или съвместното ползване на наетите имоти, обекти или съоръжения, без за това предварително да е получено писмено съгласие от организатора на пазара.
Уреждат се правата и задълженията на организаторите на пазари за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни. Организаторите на пазарите за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни трябва да упражняват контрол върху дейността на лицата, които извършват търговска дейност на територията на пазарите, както и за спазване на Правилника за дейността на фермерския пазар. При констатиране на нарушения, организаторите на пазара са длъжни да предприемат всички необходими действия за незабавното им отстраняване и привеждане в съответствие с Правилника за организацията и дейността на пазара. Организаторът на пазара се задължава да осигури търговска площ и подходяща инфраструктура, съобразно изискванията за съхранение и предлагане на храните, подходящи условия за експлоатация на местата, обектите, частите от имоти, масите за сергийна търговия, както на съответните санитарни помещения; да осигури спазването на реда на пазара, предвиден в Правилника за организацията и дейността на пазара, както и да осигури почистване на пазара.
Въвежда се задължение на организаторът на пазара за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни да създава и поддържа база данни за всички лица, които предлагат на пазара фермерски и занаятчийски храни, на съоръженията за търговия, разположени на територията на пазара, както и информация за сключените договори за използване на пространства и съоръжения с участниците.
Законопроектът предвижда организаторът на пазара за фермерски и занаятчийски храни да изготвя Правилник за организацията и дейността на фермерския пазар, в който определя правилата за разполагането на местата и съоръженията за търговия, правилата за ползване на наетите места или съоръжения, организацията и контрола на участниците на пазара, графика за работата на пазара, както и мерките и задълженията за участниците, включително при нарушаването му.
Определят се контролните органи, които осъществяват контрол на фермерските пазари. Контролът по спазване на изискванията по отношение организацията и дейността на пазарите за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни ще се осъществява от упълномощени от кмета на съответната община, длъжностни лица от общинската администрация. Регламентират се правата и задълженията на длъжностните лица, които имат право да извършват проверки на организаторите на пазарите за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни, както и на лицата, които извършват търговска дейност на територията на пазарите. 
Законопроектът предвижда контролът по спазване на изискванията на националното и европейското законодателство в областта на храните да се осъществява от органите на официалния контрол по Закона за управление на агрохранителната верига.
Предвидени са административно-наказателни разпоредби при неспазване на разпоредбите към фермерските пазари за търговия на дребно на фермерски и занаятчийски храни, като техният размер е определен в зависимост от тежестта на съответното нарушение.
С проекта на ЗИД на ЗПООПЗПЕС се изменя Закона за занаятите, като в списъка на занаятите в приложение № 1 на закона се създава нова група занаяти - занаяти в областта на производството на храни и напитки. Към признатите занаяти със Закона за занаятчийството се добавят следните занаяти в областта на производството на храни и напитки: хлебарство, ситничарство, сладкарство, шекерджийство, преработка на плодове и зеленчуци по традиционни рецепти, производство на месни и млечни продукти, колбасарство, мелничарство, пивоварство и приготвяне на малц, бозаджийство, приготвяне на безалкохолни и спиртни напитки, готварство.
Във връзка с изискванията, произтичащи от Регламент за изпълнение (ЕС) 2019/1746 на Комисията от 1 октомври 2019 година за изменение на Регламент за изпълнение (ЕС) 2017/1185 за определяне на правила за прилагане на регламенти (ЕС) № 1307/2013 и (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на уведомленията до Комисията относно информация и документи са прецизирани текстове (чл. 55е и чл. 58ж) по отношение на информацията подавана от първите изкупвачи на мляко и данните събирани за сектор месо и яйца.
С оглед на отменения Регламент (ЕО) № 589/2008 на Комисията от 23 юни 
2008 г. за определяне на подробни правила за прилагане на Регламент (ЕО) № 1234/2007 на Съвета относно стандартите за търговия с яйца, в законопроекта е въведено актуалното законодателство в тази област - Регламент за изпълнение (ЕС) 2023/2466 на Комисията от 17 август 2023 година за определяне на правила за прилагане на Регламент (ЕС) № 1308/2013 на Европейския парламент и на Съвета по отношение на стандартите за търговия с яйца (ОВ, L 2023/2466 от 8 ноември 2023 г.).
С реализирането на настоящия законопроект ще бъдат постигнати следните цели:
· Създаване на обща рамка за биологичното производство, за да се обхване целият процес и всички етапи от първичното производство до получаването на крайния продукт;
· Ясно разграничаване на компетенциите и функциите на отделните органи, осъществяващи политиката и официалния контрол в биологичното производство;
· Повишаване ефективността на официалния контрол и защита интересите на потребителите на биологични продукти;
· Провеждането на ефективен мониторинг върху дейността на контролиращите лица в областта на биологичното производство и в областта на контрола за съответствие със спецификацията на земеделски продукти и храни със защитени географски означения и храни с традиционно специфичен характер;
· Осигуряване на достъп до пазара на малките и местните производители на фермерски и занаятчийски храни;
· Осигуряване на ефективен контрол върху храните, предлагани на пазарите за търговия на дребно с фермерски и занаятчийски храни;
· Подпомагане на групите на производители по Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони на Република България за периода 2023 – 2027 г., с цел повишаване степента на организираност на земеделските производители в страната.
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