УКАЗАНИЯ 
за попълване декларациите по чл.11, ал.1(приложение № 2) от Наредба №23 от 29.12.2015 г. за условията и реда за мониторинг на пазара на зърното
В брой 8 от 29.01.2016 г. на Държавен вестник, беше публикувана Наредба №23 от 29.12.2015 г. за условията и реда за мониторинг на пазара на зърното на Министъра на земеделието и храните. В приложенията към нея са утвърдени образци на декларациите, които лицата стопанисващи обекти за съхранение на зърно трябва да подават в Областните дирекции „Земеделие“.

	ПОПЪЛВАНЕ НА ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА МЕСТАТА НА СЪХРАНЕНИЕ НАЛИЧНОТО КОЛИЧЕСТВО ЗЪРНО В ТЯХ (приложение № 2)
Декларациите се подават ежемесечно до трето число на следващия месец в съответната ОДЗ по местонахождение на Обекта за съхранение на зърно. Този образец започва да се подава за м.февруари 2016 г.
	Декларацията се подава от всички физически и юридически лица които ползват обект за съхранение на зърно и/или отделни складове в него. Декларацията се подава включително и когата в обекта или склада през съответния месец не се съхранява зърно. Подава се нулева декларация. При попълването на декларацията в колоната Количество общо се посочва цялото количество независимо чия собственост е зърното.
В колоната В т.ч. на влог се посочва количеството зърно което не е собственост на ползвателя на обекта за съхранение на зърно или склада независимо от начина на съхранение. 
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