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· Областна дирекция по безопасност на храните;
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· Асоциация на „Животновъдите в Странджа”;
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НОВИ ЧЛЕНОВЕ НА ОЕКЖ БУРГАС:
· Милена Георгиева – Птицевъд – Дивекс 2
· Манол Тодоров     – Пчелар     – Производител на странджански манов мед, Председател на ПС „Странджански манов мед”
ЦЕЛИ НА ОБЛАСТНА ЕКСПЕРТНА КОМИСИЯ ПО
ЖИВОТНОВЪДСТВО

Областната Експертна комисия по животновъдство в гр.Бургас през 2013г. ще продължи да подкрепя фермерите-животновъди в техния всеотдаен и тежък труд, да прави достояние и да дава гласност на техните проблеми, да им помага в тези трудни години да съхранят и развият традициите на българското животновъдство.
През 2013г. ще бъдат завишени средствата от националния бюджет за сектор „Животновъдство” с около 30%. 
Предвиждат се повече пари за пчеларство, което досега не е било приоритет. С тях ще се финансират мерки за борба с вароатозата, рационализиране на пчелната паша, подпомагане на лаборатории, подновяване на пчелните семейства в пчелините, приложни научно-изследователски програми и техническа помощ. Ще се разшири обхватът на държавната помощ за застраховане на пчелни семейства.Отпускат се кредити на бенефициенти с одобрени проекти по Националната програма по пчеларство (НПП) 2011-2013 г. От схемата могат да се възползват бенефициенти с проекти по мерки Д и В от НПП: закупуване на нови кошери, голи роеве, отводки, пчелни майки и препарати за борба срещу вароатозата. От 2014 г. пчеларството ще бъде подпомагано с директни плащания от ЕС. Разширява се обхватът на програмата за пчеларите, а в бъдещия програмен период е извоювано правото на пчеларите да бъдат директни бенефициенти на европейски средства за укрепване на сектора.

През 2013г. ще се изплаща и помощ за свиневъди и птицевъди. Това са два сектора, характеризиращи се със затворен цикъл на производство, висока степен на индустриализация и механизация, високи изисквания, свързани с хуманното отношение при отглеждане на животните. Схемите за подкрепа са насочени към постигане на по-високи от разписаните в законодателството изисквания за хуманно отношение към животните. Помощта се изплаща за реализиране на доброволно поети 5-годишни ангажименти за хуманно отношение към птиците и свинете. Субсидиите се предоставят годишно и покриват допълнителни разходи или пропуснати доходи, свързани с тези ангажименти.

Птицевъдите ще получат помощ за прилагане на една или повече от следните три мерки: използване на фуражи, съдържащи деоксиниваленол не повече от 2.5 мг/кг; гарантиране на оптимално хранене на птиците; използване на вода при отглеждането на птиците, която отговаря на качествата на питейната вода.

В края на миналата година свиневъдите получиха първи транш от 7,5 млн. лв за хуманно отглеждане на животните. Това плащане включва 45 дни от 2012 г. и авансово плащане за 3 месеца за 2013 година. Подпомагането е в размер на 161,20 лв на животинска единица за свинете за угояване и 121,60 лв за свине-майки. Свиневъдите, покрили изискванията за хуманно отношение при отглеждането на животни ще получат втория транш от европейските средства през май или юни 2013г. Това е положителен сигнал за българските производители, както и за тези, които тепърва имат намерение да се захванат със свиневъдство. Субсидията ще продължи през целия 5-годишен период и това ще бъде сериозен стимул за развитие на свиневъдството в България. За свиневъдите помощи ще се изплащат по три мерки: осигуряване на свободна подова площ не по-малка от 10% над задължителния стандарт; осигуряване на изкуствена светлина за 11 часа, както и за използването на фуражи, съдържащи деоксиниваленол не повече от 2.5 мг/кг.

Въпросът за преструктурирането на животновъдството и по-специално на преживното животновъдството е важен и определящ за неговото бъдещо развитие. Във всеки един от секторите говедовъдство, биволовъдство, овцевъдство и козевъдство е необходимо да се преодолее съществуващата раздробеност, малкият брой животни в стопанство, относително ниската продуктивност и висока себестойност на произведената продукция. Наложително е да се окрупнят фермите, да се увеличи средният брой животни в стопанство, което ще доведе до по-висока средна продуктивност. Водещо в развитието на млечното говедовъдство през следващите години е подготовката му за отваряне на пазара и прекратяване действието на квотната система. В тази връзка е важно да продължи нарастването на броя на фермите за отглеждане на животни за месо, да се развие пасищното животновъдство, да се увеличи броят на месодайните животни в страната, което е предпоставка за намаляване на вноса на месо и задоволяване на потребностите на месопреработвателната промишленост с местна суровина. Характерът на прилаганата схема за директни плащания на площ поставя животновъдите в страната в по-неблагоприятна ситуация от гледна точка на възможностите за подкрепа на доходите, тъй като голяма част от тях не стопанисват достатъчно земя за обезпечаване на техните производствени нужди. Ето защо е необходимо допълнително подпомагане, предоставяно чрез схемите за обвързани с производството плащания. Такива са прилаганите схеми за специфична подкрепа за поддържане производството на краве мляко и за отглеждане на овце-майки и кози-майки, както и схеми за национални доплащания за говеда, овце-майки, кози-майки и крави с бозаещи телета. 

Схемите за специфична подкрепа принципно ще бъдат продължени и за следващия програмен период (2014-2020 г.), като инструмент за подкрепа на икономически уязвими сектори. За да се запази интересът у малките животновъдни стопанства и да се стимулира тяхното бъдещо развитие, е предвидена подкрепа за инвестиции за увеличаване на директните продажби на малки количества суровини и храни от животински произход. Това ще подпомогне съществуването на дребните животновъди, които произвеждат и предоставят на локалните пазари суровини и храни, добити по традиционен начин, с типичните характеристики на региона. По този начин ще се създадат условия за заетост и запазване поминъка на населението. Поради структурата на животновъдното производство (значителен брой стопанства с до 10 броя животни), постепенното увеличаване на дела на директните продажби е важен елемент и предпоставка за бъдещото развитие на отрасъла. 

От началото на 2012 г. България е предложила на Европейската комисия план за действие след изтичане на срока за дерогация. Фермите, които не отговарят на изискванията трябва да останат на пазара, като млякото, което произвеждат да отива в преработвателните предприятия и да се използва за производството на сирене и кашкавал с време на зреене – до 60 дни. 
Във връзка с предстоящото стартиране на кампанията за подпомагане с директни плащания и други плащания на площ за 2013 г., се налага прецизиране на разпоредбите, които регламентират изискванията за задържане на 80% от заявените за подпомагане животни в икономически уязвимите млечни ферми, необлагодетелстваните райони и нитратно уязвимите зони. Практиката по отглеждане на животните налага да се уреди възможността за преместване от животновъдната ферма в животновъден обект- пасище, при което млекопроизводителите да получат полагащото им се подпомагане по съответната схема за специфично подпомагане. Икономически уязвимите млечни ферми са на територията на цялата страна, затова при условие, че в системата на Българската агенция за безопасност на храните се създаде връзка между фермата и животновъден обект - пасище, допустими за подпомагане ще да бъдат всички заявени и установени животни. Същата възможност трябва да се предостави и на фермерите в необлагодетелствани райони и нитратно уязвими зони, които са преместили временно свои заявени за подпомагане животни на пасища, когато всички или част от животните са преместени в необлагодетелствани райони или нитратно уязвими зони.
За стопанската 2012/2013г. се наблюдава завишаване на интереса на земеделските производители към ползването на земеделски земи от държавния поземлен фонд с начин на трайно ползване «пасища, мери», спрямо стопанската 2011/2012 година. Европейската комисия предлага от 2014 г. в понятието „пасище“ да се включат и други растения освен треви, които са подходящи за пасене от животните. По този начин много по-голяма част от пасищата в страната ни ще могат да получават субсидии. Друга част от мерките за опазване на пасищата е задължаване на общините да ги отдават за поне 5 години. Така наемателите ще имат стимул да инвестират в доброто им състояние и едновременно с това да кандидатстват за средства по агроекология, където се изисква 5-годишен ангажимент. Предвижда се и идентифициране на постоянните пасища в страната. Това ще са парцели, на които се отглежда трева или други тревни фуражни култури, за срок от поне пет последователни години. Ще се въведе и законово задължение за поддържане на постоянните пасища в същия размер и географско положение и задължение за преобразуване на земи в пасища при намаление на пасищата на индивидуално ниво. Малките фермери ще получават много облекчено парите си, ще има плащания за райони с ограничения и схемите, обвързани с производството.

2013 г. е първата, през която българските търговски банки дават евтини кредити за фермерите, реализиращи проекти по Програмата за развитие на селските райони. Стартира Гаранционният фонд в българското земеделие, който ще поема до 80% от обезпеченията на фермерите за отпускане на кредити, Предвижда се 265 млн. лв. от тях да бъдат възстановени от Европейската комисия, а останалата част ще е българско съфинансиране. Новият гаранционен фонд ще поема гаранции по кредит на обща стойност над 1.2 млрд. лв., колкото е финансовият ресурс по Програмата за развитие на селските райони до края на 2013г. Гаранцията ще покрива риска по заемите, отпуснати за инвестиции по мярка 121 - "Модернизиране на земеделските стопанства". Бенефициентите по мерки 121, 122 и 123 от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) могат да ползват улеснен и бърз достъп до кредити и банкови гаранции за изпълнение на проектите си. Националният гаранционен фонд е сключил договори със седем банки-партньори. Млади фермери, които искат да се модернизират и малки стопанства, които да излязат на пазара могат да се ползват от този фонд.
Европейският бюджет за следващите седем години ще бъде с 2 млрд. евро по-щедър към България. За периода от 2014 до 2020 г. страната може да получи под формата на еврофинансиране 15.2 млрд. евро. При общото намаляване на бюджета за общата селскостопанска политика, се очаква България да получи за директни плащания на фермерите и за развитие на селските райони около 7.5 млрд. евро при досегашни 5.8 млрд. евро. 
С цел по-нататъшно засилване на ролята на директните плащания за предоставяне на обществени блага, се предвижда да се въведе елемент на "озеленяване".Тези мерки следва да гарантират, че всички земеделски стопани предоставят ползи за околната среда и климата в ежедневните си дейности, надхвърлящи настоящите изисквания за кръстосано спазване. Екологично насоченото земеделие ще придобива още по-важно значение през следващия програмен период 2014-2020 г. 

Трябва обаче да се има предвид, че усвояването на средствата зависи от добрия административен капацитет на държавата и увеличаване активността на фермерите при кандидатстването за финансиране. Засега не може да са каже, че страната усвоява по най-добрия начин еврофондовете, въпреки че не може да се отрече, че през последните две години с цената на много усилия резултатите се подобряват значително. Към края на миналата година са договорени 92.09% от европарите, включително и за селското стопанство, а реално разплатените суми са само 37.57 на сто, като тук влиза и националното съфинансиране.

Като се има всичко казано по горе в предвид, ОЕСЖ Бургас през 2013г. ще обърне по специално внимание и на фермерите животновъди, които се занимават с устойчиво земеделие. Устойчивото земеделие се основава на обединението на три основни цели: жизнена околна среда, икономически изгодно и социално справедливо производство. Устойчивото земеделие е конкуренто-способно, т.е. произвежда продукти с високо качество, които удовлетворяват потребителското търсене и чиято реализация осигурява стабилни доходи на земеделските стопани. Екологичната съвместимост означава, че в устойчивото земеделие се прилагат такива методи на производство, които запазват или подобряват качеството на околната среда. Социално отговорно е онова земеделие, което осигурява подобряване качеството на живота на земеделските производители и на потребителите на техните продукти. Пример за устойчиво земеделие в нашата страна е биологичното земеделие
Насочено към животновъдството, биофермерството практически набляга на естествения начин на отглеждане на животните. Устойчивото животновъдство /биофермерство – естествен начин на отглеждане на животните/ не се нарежда в групата на социално примамливите дейности не само поради трайните му специфики, а поради бавното му излизане от кризата. Животновъдството е една от сферите, в които уменията на биологичните производители са най-важни и ценени. Има много принципи и практики в биологичното животновъдство, чиято цел е да осигурят на животните комфортен и освободен от стрес живот в съответствие с естествените им нужди. Важна идея в биологичното животновъдство е, че на животните трябва да се осигури среда, която е подходяща за естествените за вида им нужди.

ОЕСЖ ще подкрепяме фермерите, които правят интензивното производство по-природосъобразно като е необходимо производители, специалисти и потребители да се окажем на висотата на идеята за производство на здравословни, полезни и вкусни животински продукти, в съгласие с потребностите на самото животно и изискванията за опазване на природата. 
Областният експертен съвет по животновъдство Бургас ще продължи с информационни кампании, свеждащи до животновъдите параметрите на новият програмен период 2014-2020 г., семинари, касаещи всички нови моменти в законодателството, ще свежда до знанието на животновъдите възможносттите за кандидатстване по мерките от ПРСР, ще информира фермерите за перспективите за развитие на ефективно пасищно отглеждане на говеда и овце в планинските региони на България.
ЦЕЛИ НА ОБЛАСТНА ЕКСПЕРТНА КОМИСИЯ

ПО    ЖИВОТНОВЪДСТВО
►Устойчиво развитие на животновъдството с цел създаване на условия за нарастване на доходите и подобряване на условията на труд на заетите в животновъдството  и живеещи в селските райони.

►Оптимално решаване на регионални проблеми за постигане на:
-На по високо ниво на доходност на фермерите от земеделска дейност; 

-Оказване на директна подкрепа на земеделските стопанства в настоящата икономическа и финансова криза;
 -Подобряване на условията за отглеждане на селскостопанските животни и предлагане на пазара на качествени суровини;
-Опазване на млекопроизводителите и фермите им, 
повишаване на конкурентноспособността им, както оставането им в бранша;
►Осъществяване на оперативна връзка и подобряване на координацията между партньорите в Програмата.
►Активизиране дейността на съществуващите браншови асоциации.



                ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ЦЕЛИТЕ:
I. Провеждане на информационна кампания относно:
1. Схема на държавна помощ - „Помощ за реализирането на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към птиците.
2. Схема на държавна помощ „Помощ за реализирането на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към свинете. 
Организатори: ОД”З”Бургас;
Срок: м. март 2013г.

II. Провеждане на информационни семинари със земеделски производители на тема:
1. Мярка 213”Плащания по Натура 2000 и плащания свързани с Директива 2000/60 на ЕК- за земеделски земи”.
2. Мярка 214 „Агроекологични плащания”
Организатори: ОД”З”Бургас
Лектори:експерти от Дирекция «Развитие на селските райони» - МЗХ 

Срок: м. март 2013г.

III. Организиране на информационна среща на тема:
1.Основните насоки за следващия програмен период на Общата селскостопанска политика (2014-2020 г.) 
Организатори: ОД”З”Бургас;
Лектори: експерти от МЗХ 

Срок: м. март 2013г.
IV Провеждане на информационен семинар на тема : 
1. Нови моменти в Националната Програма по пчеларство за тригодишния период 2014-2016 г.
2. Наредба № 1 от 7 февруари 2013 г. за прилагане на правилата на биологично производство на растения, животни и аквакултури, растителни, животински продукти, продукти от аквакултури и храни, тяхното етикетиране и контрола върху производството и етикетирането.
3. Промени във ветеринарномедицинското законодателство (ЗВД).
Организатори: ОД”З” Бургас;
Лектори: експерти от Дирекция Животновъдство, отдел „Животновъдство и генетични ресурси” МЗХ и Дирекция Растениевъдство - отдел” Биологично животновъдство”
Експерти от БАБХ Бургас

Срок: м. май 2013г.

V. Организация и провеждане на семинар на тема:

1. Организация на пазара на ЕРД и ДРД;
Организатори: Кооперация Болканмийт; ОД”З” Бургас

Срок: м. май  2013г.

Лектори: 

VI. Участие като съорганизатори на Първото издание на "Земеделски събор - Средец" с участието на  производители от браншовите организации във всички сектори на земеделието и животновъдството, в това число винарския, пчеларския и растителнозащитния. Предвиден е и базар, от който гостите и участниците в събора ще могат да си купят пресни градински зеленчуци, млечни продукти по традиционни рецепти от истинско мляко, истински мед, българско вино и други земеделски продукти.
Организатори: ОД”З” Бургас; Община Средец;

Срок: м. юни 2013г.

VII. Организиране на среща - семинар в гр. Средец на тема:

Възможности и перспективи за развитие на ефективно пасищно отглеждане на говеда и овце в планинските региони на България 
1. Състояние и възможности за използване на природните ресурси в планинските региони.

2. Говедовъдство – защо, при какви условия и как да се развива млечно или месодайно говедовъдство в планинските региони на страната.


- Породи


- Технологии


- Биологично производство на мляко и млечни продукти.

3. Овцевъдство и козевъдство: традиции и нови идеи за развитие.
Организатори: ОД”З” Бургас; Община Средец;

Лектори: проф. Марин Тодоров – Институт по планинско животновъдство и земеделие гр. Троян
Срок: м. юли  2013г.

VIII. Организирано участие в Единадесето Национално изложение по животновъдство гр. Сливен.

Организатори: ОД”З ”Бургас;
Срок: м. октомври  2013г.

IX. Участие като съорганизатори в Международния фестивал на меда в Несебър.

1. Организиране на пчеларите от Бургаска област за среща с евродепутат Мария Габриел за дискусия относно бъдещето на сектора в рамките на селскостопанската политика на ЕС за новия програмен период 2014-2020г., реформата на ОСП и предизвикателствата пред пчеларския сектор.
Организатори: Община Несебър, ОД»З» Бургас, ОСЗ Несебър
Срок: 31.08.2013г.

X. Участие като съорганизатори във 10 юбилейно издание на фестивала на Странджанския манов мед в Царево.
Организатори: Община Царево, Пчеларско сдружение »Странджански манов мед»,  ОД”З” Бургас; ОСЗ Царево;  
Срок: 01.08.2013г.-15.08.2013г
XI. Организиране на среща семинар на тема:

1. Устойчиво развитие на животновъдството - икономически, социални и екологични аспекти.
2. Възможности за производство на екологично чисти животински продукти в България.
3. Сдружения на производители – предпоставка за ефективно производство.
Организатори: ОД”З” Бургас
Лектори: Доц. Стайка Лалева – Директор на Института по земеделие гр. Стара Загора.
Срок: м. септември 2013г.
XII. Организиране на среща семинар на тема:

1. Акценти на ОСП 2014-2020г.( в община Поморие, община Бургас, община Средец, община Карнобат, община Айтос, община Сунгурларе, община Камено, община Руен)

Организатори: Териториален областен офис – Бургас ОД”З” Бургас
Лектор: Валентин Бялков 

Срок: м. октомври и ноември 2013г.

XIII. Организиране на среща семинар на тема:

1. Промените в наредбата за директни продажби - възможности за развитие на малкия бизнес в селските райони

Организатори: Териториален областен офис – Бургас
Лектор: Валентин Бялков 

Експерти от МЗХ

Срок: м. октомври и ноември 2013г.

XIV Провеждане на информационен семинар на тема:

1. Нови техники и технологии в пчеларството и Национална програма по пчеларство за периода 2014-2016г.
Организатори: Териториален областен офис – Бургас
Лектори: Валентин Бялков
Национална Браншова Организация» Български пчеларски съюз» 

Пловдивски Аграрен Университет

Срок: ноември 2013г.

XV. Провеждане на конкурса „Млад фермер – животновъд” на 2013г.

Организатори : Консултативно-информационен екип
Срок: ноември – декември

XVI. Организиране на пресконференции с представители на регионалните медии по проблемите на животновъдството.
Срок: всяко тримесечие

Организатори: „Консултативно-информационен екип"
Програмата е отворена и подлежи на допълнителна корекция от гледна точка на идеи, предложения и забележки
