ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЕКСПЕРТНАТА КОМИСИЯ ПО ЖИВОТНОВЪДСТВО БУРГАС
ЗА  2014Г.
Отчета на Областната Експертната комисия по животновъдство- Бургас за  2014г., представяме съобразно възприетата в Програмата за дейността, систематична подредба, включваща организация и провеждане на мероприятия  с  животновъдите на територията на Бургаска област, както следва:
Областната Експертна комисия по животновъдство в гр.Бургас през 2014г. продължи да подкрепя фермерите-животновъди в техния всеотдаен и тежък труд, да прави достояние и да дава гласност на техните проблеми, да им помага да съхранят и развият традициите на българското животновъдство. 
През настоящата година приехме нови членове на комисията: фермери, свързани здраво с българското земеделие, имащи отговорно отношение и ангажираност към състоянието на животновъдството на територията на регион Бургас и желание да работят за просперитета на животновъдството в региона, както и експерт-селекционери отговарящи за селекционната дейност в региона.
Стремихме се във всеки един момент да получим вашите конкретни предложения, препоръки, мнения за всичко което Ви касае и Ви тревожи. Направихме всичко възможно те да стигнат до МЗХ и работните групи, изработващи новите нормативни документи.

2014г. беше преходна но и нулева година за българското земеделие и в частност българското животновъдство. 
Новата ПРСР 2014-2020г. не стартира през изтеклата година. 
Не се отвориха приеми по мерките на Програмата за развитие на селските райони 2007-2013г.,  касаещи животновъдите. 

Областната Експертната комисия по животновъдство Бургас, въпреки тежката ситуация в животновъдството в страната, изпълни  дейности от  Програмата си за 2014г. за които Ви представя настоящия отчет:
I. Провеждане на информационен семинар със пчелари на тема:

На 13.02.2014г. в присъствието на 60 пчелари от Бургаска област се проведе специализирана информационна среща на тема „Актуални проблеми на пчелната патология“. Темата „Нозематозата и синдрома на празния кошер“ беше представена от доц. д-р Първан Първанов от Тракийския университет – Стара Загора. Доц. Първанов разясни на участниците в срещата и проблемите, свързани с вароатозата, както и какви са мерките за превенция и контрол на заболяването по пчелите.

 

II.  Провеждане на информационен семинар със пчелари на тема:



На 18.02.2014г. в присъствието на 40 пчелари от Бургаска област се проведе специализирана информационна среща на тема ,,Нови техники и технологии в пчеларството“. Доцент д-р Иванка Желязкова от Тракийския университет в Стара Загора разгледа темите за опазване на пчелите от отравяне, технологиите при отглеждане на пчелни семейства, биологичното пчеларство като технология, проекто-програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

III.  Провеждане на информационен семинар със пчелари на тема:

На 17.11.2014г. в  присъствието на 40 пчелари от Бургаска област се проведе работна среща на тема „Програмата по пчеларство за тригодишния период 2014-2016г. Лектор по темата беше г-н Валентин Бялков. Подробно бяха разяснени мярка А“Техническа помощ за пчелари и сдружения на пчелари“, според която сдружения на пчелари или браншова пчеларска организация може да извършва общественополезна дейност, Мярка Б “Борба срещу вароатозата“ според която се финансират разходи за закупуване на препарати за борба срещу вароатозата, мярка В“Мерки за подкрепа за извършване физико-химичен анализ на пчелен мед“ и мярка Г‘ Мерки за подкрепа на подновяване на пчелни кошери в Общността. Наблегна се на новите моменти и начините за кандидатстване по програмата. Акцентира се върху необходимите задължителни документи   изискващи се по всички мерки. Обърна се сериозно внимание на реда на кандидатстване.
IV.  Основните насоки за следващия програмен период на Общата селскостопанска политика (2014-2020 г.)
На 02.04.2014г. в присъствието на над 150 животновъди от Бургаска област, земеделски производители от Регионалната асоциация на зърнопроизводителите Бургас, животновъди от Асоциацията на животновъдите в Странджа и Сдружение „Агроуниверс” 96 се проведе информационна среща за  актуалните моменти в СЕПП – кампания 2014 г., както и с бъдещите възможности и изисквания в новия програмен период. Участие  в семинара взеха г-н Бюрхан Абазов – заместник министър на земеделието и храните, Николай Маринов - главен директор на ГД „Земеделие и регионална политика”, г-жа Лидия Станкова – Директор на ОД»З»Бургас, Кирил Стоянов - началник отдел, дирекция „ПОК” и експерти от  дирекции „ДПР”, „Директни плащания и пазарна подкрепа”, „Развитие на селските райони”, дирекция „Животновъдство”. 
Темите, които се разискваха на срещата касаеха:

· Общ преглед и анализ на Програма за развитие на селските райони 2014-2020г.
· Директното подпомагане в новата ОСП на ЕС 2015 г. – 2020 г. и новостите по първи стълб на ОСП 2014-2020г.

Лектор: Петър Павлов - държавен експерт, дирекция „ДППП” МЗХ
· Втори стълб на ОСП: политика за развитие на селските райони като представи „Програма за развитие на селските райони 2014-2020”.
Лектор: Илияна Марковска, главен експерт, дирекция „РСР” МЗХ

Г-н Абазов направи анализ на новата ПРСР 2014-2020г. Обясни, че фокусът, върху който ще се насочим вниманието, силите и финансовият ресурс, ще бъдат тези сектори, които са останали недофинансирани, чувствителни, уязвили в първия програмен период. Усилията ще бъдат насочени към подпомагането на зеленчукопроизводството, овощарството, животновъдството и всички други сектори и подсектори в земеделието, които по една или друга причина по естеството на подпомагане в първия програмен период, са останали недофинансирани в сравнение с други подсектори”. 2014 г. ще бъде с нов бюджет, но стари правила, а 2015 г. ще е вече с разписани нови правила и нов бюджет”. Зам.-министър Абазов подчерта, че основни приоритети на министерство на земеделието и храните са специално подпомагане на младите фермери, на малките и средните стопанства, развитието на фамилното фермерство и биологичното производство. В Програмата за развитие на селските райони се предвижда създаване на отделна мярка "Биологично земеделие" с определен финансов ресурс 110 млн. евро. Подпомагането е на площ за производители и групи, които доброволно се ангажират да поддържат практики и методи на биологично земеделие. МЗХ е предприело мерки за увеличаване на подпомагането на семейните стопанства, чрез прилагане на преразпределителната схема, като по този начин ще се сложи началото на истинското фамилно фермерство, така както е в някои от старите страни-членки. Друг механизъм за подпомагане на фамилните ферми, който страната ни ще прилага е стимулиране на влизането в сектора на млади хора, чрез схемата за подпомагане на млади фермери на възраст до 40 години с директни плащания. че семейните ферми са подпомагани и в рамките на втори стълб на ОСП, чрез разработената тематична подпрограма за малки стопанства в България. Предвиденият финансов ресурс по нея е в размер на над 82 млн. евро. „Водени от политиката за насърчаване на семейните земеделски стопанства, страната ни взе категорично решение за насочване на ресурс по линия на националните доплащания в размер на 131,5 млн. евро само към секторите животновъдство, растениевъдство и овощарство, където е съсредоточена основната част от семейните ферми. Зам.-министър Абазов съобщи, че от 1 април започна създаването на Регистър на тютюнопроизводителите и призова земеделските производители да подават заявленията си за регистрация в общинските служби по земеделие. Подчерта, че включването в този регистър не е свързано по никакъв начин с административни тежести и данъци. „Това е ведомствен регистър и целта е да бъде структурирана база данни за отглежданите от стопаните сортове и площи с тютюн. На база събраната информация ще могат да се вземат управленски решения при следващи възможности за подпомагане на сектора, като припомни, че за тази година тютюнопроизводителите ще бъдат подпомогнати с над 100 млн. лева национални доплащания и на предстоящия в петък Консултативен съвет по тютюна ще бъде взето решение за разпределението на тези средства.


Срещата продължи с презентации по представяне на първи и втори стълб на ОСП 2014-2020г.

Г-н Петър Павлов - държавен експерт, дирекция „ДППП” МЗХ представи на аудиторията Директното подпомагане в новата ОСП на ЕС 2015 г. – 2020 г. и новостите по първи стълб на ОСП 2014-2020г.

Приоритетите на подпомагането за 2014-2020г. са:

- Продължаване на Схемата за единно плащане на площ (СЕПП); зелени плащания; млади земеделски стопани; дребни земеделски стопани; обвързана с производството подкрепа;

Зеленото плащане е задължително за прилагане от ДЧ и фермерите с бюджет – 30% от директните плащания: Зелени дейности, които са задължителни за фермерите са диверсификация на културите, поддържане на съществуващите постоянно затревени площи, екологично насочени площи;

Диверсификация на културите: при обработваема земя между 10 и 30 хектара - най-малко две различни култури; основната култура да не превишава 75 % от обработваемата земя. При обработваема земя над 30 хектара - три различни култури; основната култура не заема повече от 75% от площта, а  двете основни култури - не повече от 95 % от обработваемата земя.
Изключение: стопанства, в които над 75% от площта е пасища, за производство на тревни култури или култури под вода, останалата площ е до 30 ха

Поддържане на постоянно затревените площи: определят се чувствителни екологични постоянно затревени площи в рамките на зоните по Натура 2000 и въвеждат забрана за тяхното разораване.На национално ниво е задължително да се запази съотношението между декларираните през 2012 г. плюс ново декларираните през 2015 г. постоянни пасища и декларираната през 2015 г. обща земеделска площ.

При неспазване на това съотношение – се въвежда забрана на индивидуално ниво за разораване на пасища и задължение за преобразуване на земя в постоянно затревена площ.

Екологично насочени площи (ЕНП): Когато обработваемата земя на земеделското стопанство е повече от 15 ха,  минимум 5 % от нея трябва да са ЕНП под формата на: угари, тераси, елементи на ландшафта, буферни ивици, горско-земеделски системи, ивици допустима площ на границата с гори, площи с бързорастящи видове, залесени площи по ПРСР, площи с междинни култури или зелено покритие, площи с азотфиксиращи култури. 

До 2018 год. в Системата за идентификация на земеделските парцели трябва да се създаде референтен слой за ЕНП. До 1 август 2014 год. България трябва да избере кои от списъка с ЕНП ще са приложими на територията на страната.

Плащане за млади земеделски стопани е задължителна за държавите членки с бюджет – до 2% от директните плащания;

Схема за дребни земеделски стопани По национално решение на държавата
Бюджет – до 10% от директните плащания като замества плащанията по всички останали схеми
Обвързани плащания: По национално решение на държавата, при задължителна нотификация пред ЕК, за изрично изброени в регламента сектори.
Само на сектори или на региони,  в които специфични видове селскостопански  практики или специфични селскостопански сектори претърпяват определени трудности и са особено важни по икономически и/или социални и/или екологични причини. Отпуска  се само  в необходимата  степен, за  да  се  създаде  стимул  за  поддържане  на  настоящите равнища на производство във въпросните региони.

Държавният експерт даде разяснение относно понятията ”Активен фермер”и „Негативен списък”

Активен фермер - ФЛ и ЮЛ, чиито площи са основно (над 50%) площи, естествено поддържани в състояние, подходящо за паша или обработка и върху тях не извършват минимални дейности. няма да бъдат подпомогнати лица, „чиито площи се самоподдържат“. Това означава, че върху дадена земеделска площ трябва да се извършва поне минимална дейност, за да бъде земеделският производител подпомаган. Въвеждането на понятието „активни фермери“ е изключително важно, с оглед собствеността и ползването на земеделските земи. 

Негативен списък – лица, които оперират летища, железопътни услуги, водни съоръжения, услуги в сферата на недвижимите имоти, спортни игрища и места за отдих

Г-н Павлов подробно се спря на Схемите за директни плащания през 2014 г.: СЕПП; новата схема за преразпределително плащане (ПРП), схема за поддържане на производството на краве мляко в икономически уязвими ферми (НДКМ1); схема за поддържане на производството на краве мляко в необлагодетелстваните райони (НДКМ2);
схема за поддържане на производството на краве мляко в нитратно уязвимите зони (НДКМ3); „новата” схема за специфично подпомагане за крави с бозаещи телета (СПКБ), схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в икономически уязвими общини в Южна България (НДЖ4); схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в необлагодетелствани райони (НДЖ5); схема за отглеждане на пресни ягоди и малини за преработка (ЯМ); Схема за подобряване на качеството на плодове и зеленчуци, произвеждани в България (СППЗ). 

Обърна сериозно внимание на ПРЕРАЗПРЕДЕЛИТЕЛНО ПЛАЩАНЕ ПРЕЗ 2014 с размер на първите хектари: 30 ха (300 дка), бюджет: 104 898 241 лева (53 634 441 евро). Отбеляза индикативно ниво на подпомагането: общо ставка СЕПП + ПРП в стопанства с размер до 300 дка = около 45 лв/дка, размер на подпомагането по СЕПП без прилагане на преразпределителното плащане би бил около 33 лв/дка. Запозна фермерите с ефектите  от прилагане на преразпределителното плащане: повишаване на директната субсидия на 95,09% от получателите на субсидия по СЕПП. При преразпределително плащане в размер на 5.1 % за първи 30 ха, предварителните изчисления за ставките по СЕПП + зелено плащане за периода 2014-2020 са както следва:

За 2015 г.-316.88 лв/ха, За 2016 г.-354.59 лв/ха, За 2017 г.-354.93 лв/ха, За 2018 г.-355.62 лв/ха, За 2019 г.- 356.30 лв/ха

Експертът наблегна на предложените изменения както следва: Две от схемите за подпомагане по Първи стълб на Общата селскостопанска политика 2014-2020 г. са съвсем нови. Едната е за специфично подпомагане за крави с бозаещи телета, а другата е за преразпределителните плащания.

Първата схема има за цел да насърчи животновъдите да инвестират в месодайни породи. Схемата за национални доплащания за крави с бозаещи телета се трансформира в схема за специфично подпомагане, финансирана с европейски средства; целта на изменението е  увеличение на ставката за кравите, допустими за подпомагане по схемата за крави с бозаещи телета от 50 на 200 лв., като подпомагането по схемата се изплаща, когато фермерите продължат да отглеждат заявените животни от 10 юни до 17 септември 2014 г.
Втората нова схема е за преразпределителните плащания с общ бюджет над 104 млн. лева. Тя предвижда стопаните да получават средно по 45 лв. на декар за първите до 300 декара земя, която притежават. Въвежда се, за да насърчи малките и средните стопанства, тъй като в предишния програмен период са фалирали 40% от малките стопанства у нас.

Други нови моменти са, че отпада заявлението за регистрация, освен в случаите на първо подаване. Формулярите се представят в електронен вид и при поискване – на хартия. Всеки може да подава заявление посредством упълномощено лице, а общинските служби ще съдействат на кандидатите за проверка на уведомителни писма за застъпвания.

2. Отпада заявлението за регистрация, освен в случаите на първо подаване, формулярите се представят на екран и при поискване – на хартия, като всеки може да подава заявление посредством упълномощено лице, изискването за поддържане на определен процент (80%) от заявените животни по схемите за специфично подпомагане се заличава. 

Г-жа Илияна Марковска, главен експерт, дирекция „РСР” МЗХ подробно разясни Втори стълб на ОСП: политика за развитие на селските райони като представи „Програма за развитие на селските райони 2014-2020”. Г-жа Марковска акцентира върху мерки, които са атрактивни за присъстващите в залата.
1. Мярка 4 „Инвестиции в материални активи“. Тази мярка касае повишаване на устойчивостта и конкурентноспособноста на земеделските стопанства; повишаване на конкурентноспособноста и устойчивостта на предприятията от хранително-преработвателния сектор; възстановяване, реконструкция и модернизация на съществуваща или изграждане на нова инфраструктура за напояване и отводняване на земеделските земи, с цел повишаване на конкурентноспособността на земеделските стопанства, подпомагане на земеделски производители за непроизводствени инвестиции, необходими за функциониране на земеделските стопанства.

Минималния размер на допустими разходи за  един проект е левовата равностойност на 10 000 евро. Максималният размер на допустимите разходи за един кандидат, за целия период на прилагане на Програмата е в рамките на  3 000 000 евро.

Очакван резултат:  3 550 земеделски производители да получат подкрепа за инвестиции в техните стопанства. 610 предприятия от ХВП да бъдат подпомогнати за инвестиции, свързани с добавяне на стойност към произвежданата продукция, в това число инвестиции, свързани с подобряване на енергийната ефективност. 56 000 ХА да бъдат обхванати от напояване,  осигурено чрез изграждане на нови или реконструиране на стари напоителни съоръжения.

Мярка 6 „Развитие на стопанството и стопанската дейност“. Мярката ще улесни процеса на създаването на стопанства от млади земеделски производители, ще насърчи заетостта и разкриване на качествени работни места и запазване на вече съществуващите работни места, ще намали на сезонните колебания в заетостта, ще насърчи стартирането и развитието на неземеделски дейности в селските райони. 
Допустими разходи: Закупуване на движими дълготрайни материални активи (машини, съоръжения, оборудване или специализирани транспортни средства), закупуване, строителство, модернизиране на недвижими дълготрайни материални активи, закупуване на селскостопански животни, закупуване на земя за земеделска дейност, създаване и/или презасаждане, и/или възстановяване на трайни насаждения, изграждане, придобиване, или подобрения на недвижимо имущество; закупуване на нови машини и оборудване, включително компютърен софтуер; нематериални инвестиции: придобиване и създаване на компютърен софтуер и придобиване на патенти, лицензи, авторски права и марки.

Общ размер на помощта  25 000 евро на бенефициент. 

Очакван резултат: Да се подпомогне създаването на стопанства на млади фермери посредством подмярка 6.1. 

Да бъдат подпомогнати 500 ЗП или предприятия за инвестиции в неземеделски дейности в резултат на което да се създадат 750 нови работни места. Да се насърчи предприемачеството чрез предоставяне на стартова помощ за неземеделски дейности на 1400 бенефициента

Мярка 14 „Плащания за хуманно отношение към животните“: Целта на мярката е да  осигури качествени и безопасни храни и покриване очакванията на крайните потребители; да осигури условия за отглеждане на животните, които не водят до психически или физически стрес, включително осигуряване на безопасни условия за труд; превенция на заболявания и паразитни болести в контекста на „Стратегията на ЕК”- По-добре профилактика, отколкото лечение” чрез подобряване на условията на отглеждане и осигуряване на питателна храна по всяко време, така че животните да са енергични и здрави.
Обхват на подпомагане: Помощта ще се предоставя под формата на годишни плащания за покриване частично или изцяло на допълнителни разходи или пропуснати доходи, свързани с изпълнение на доброволни ангажименти, поети за период от 1 до 7 години от земеделски производители, отглеждащи птици, свине, едри преживни животни (ЕПЖ) и дребни преживни животни (ДПЖ). Плащанията се отпускат за доброволно поети ангажименти за хуманно отношение към животните, които надхвърлят съответните задължителни стандарти съгласно глава І, дял VI от Регламент (ЕС) № 1306/2013.

Бенефициенти: Земеделски производители, които отговарят на условията за „активен фермер“ съгласно чл. 9 от Регламент (ЕС) 1307/2013 г. и чиито животновъдни обекти са регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност.

Допустими разходи: Финансовата помощ, предоставена по реда на мярката е компенсаторна. Помощта се отпуска  за покриване на допълнителни разходи или пропуснати доходи, свързани с изпълнение на доброволни поети ангажименти, свързани с: Осигуряване на свободна подова площ, осигуряване на изкуствена светлина за 11 часа, използване на фуражи, съдържащи деоксиниваленол, осигуряване на свободно отглеждане на открито, осигуряване на фураж, богат на влакнини и др.

Очакван резултат: Да бъдат подпомогнати 3 000 животновъдни стопанства. Посредством предоставената помощ да се подобрят значително условията на отглеждане на животните,  да се осигурят безопасни условия за труд, да се намали замърсяването на околната среда от животински отпадъци, да се подобри конкурентноспособноста и устойчивостта на животновъдните стопанства както и да се подобри качеството на крайния продукт.
Мярка „Учредяване на групи и организации на производителите“

Цели на мярката:Помощта се отпуска за учредяване на групи и организации на производители в областта на селското производство и горския сектор.

Обхват на подпомагане: Подпомагат се групи и организации и на производители, които упражняват дейността си на  територията на цялата страна.

Бенефициенти: Групи и организации на производители, които отговарят на  определението „малки и средни производители” и са официално признати до края на 2020 г. въз основа на бизнес план.

Допустими разходи: Адаптиране към пазарните изисквания на продукцията и производството на членове, които са членове на такива групи или организации, съвместно пускане на стоки на пазара, включително подготовка за продажби, централизация на продажбите и доставки за купувачи на едро, установяване на общи правила за информация за продукцията, в частност за прибиране на реколтата и наличностите;

Размерът на помощта за всяка група или организация на производителите е не повече от:

100 000 евро за първата година; 90 000 евро за втората година; 80 000 евро за третата година; 70 000 евро за четвъртата година; 60 000 евро за петата година.

Очакван резултат: Очакваният брой групи/организации, които следва да бъдат подпомогнати са общо 40.

Мярка  10 „Агроекология и климат“

Цел на мярката: Мярката е насочена към опазване на биологичното разнообразие и предпазване на почвите и водите от замърсяване.

Обхват на подпомагане: плащания за ангажименти свързани с агроекологията и климат; възстановяване и поддържане на затревени площи с висока природна стойност; поддържане на местообитанията на защитени видове в обработваеми земи с орнитологично значение, контрол на почвената ерозия, традиционни практики за сезонна паша (пасторализъм); опазване на застрашени от изчезване местни породи и сортове, важни за селското стопанство; 

Бенефициенти: земеделски стопани. Бенефициентите по мярката поемат ангажимент да спазват изискванията по управлението за период от 5 последователни години; Минималната площ за участие в мярката е 0,5 ха.; Бенефициентите по мярката поемат ангажимент да спазват специфичните за поетия ангажимент базови изисквания и изисквания по управление на мярката. За дейността „Опазване на застрашени от изчезване местни сортове, важни за селското стопанство“ бенефициенти могат да бъдат и научни институции; Поетите ангажименти по дейности от ПРСР 2007-2013 ще бъдат финансирани от настоящата програма до изтичането и, а от 2016 ще бъдат изплатени от бюджета на ПРСР 2014-2020 г.

Очакван резултат: Чрез прилагане на дейностите по мяркат се очаква да се подобри консервационен статус на тревните местообитания  в земите с висока природна стойност и в земеделските земи попадащи в орнитоложко важните места. Очаква се мярка да има принос за намаляване на риска от ерозия в земеделските земи (обработваеми земи, пасища, овощни градини и/или лозя), както и прилагане на агроекологични практики свързано с използването на подходящи сеитбооборотни практики с участието на азот фиксиращи земеделски култури. От прилагането на направленията свързани с опазването на застрашените породи животни и местни сортове растения се очаква да се увеличи техният брой.

Мярка  11 „Биологично земеделие“

Цел на мярката: Насърчаването на биологичното растениевъдство, пчеларство и животновъдство и преходът към този начин на производство ще доведе до намаляване на използването на минерални торове, пестициди и намаляване на замърсяването на почвите и водите. 
Бенефициенти: Бенефициентите по мярката са земеделски стопани поемащи 5 годишен ангажимент. Земеделските стопани трябва да притежават минимум 0,5 ха за да кандидатстват за подпомагане за биологично растениевъдство. Земеделските стопани трябва да притежават минимум 20 пчелни семейства за да кандидатстват за подпомагане за биологично пчеларство. Земеделските стопани трябва да притежават минимум 0,5 ха  и минимум 1 животински единици за да кандидатстват за  допълнително подпомагане за биологично животновъдство. Поетите ангажименти по дейности от ПРСР 2007-2013 ще бъдат финансирани от настоящата програма до изтичането и, а от 2016 ще бъдат изплатени от бюджета на ПРСР 2014-2020 г.

Очакван резултат:Насърчаването на биологичното растениевъдство, пчеларство и животновъдство и преходът към този начин на производство ще доведе до намаляване на използването на минерални торове, пестициди и намаляване на замърсяването на почвите и водите. 
Мярка 12 „Плащания по Натура 2000 и рамковата директива за водите“

Цели на мярката: Да допринесе за опазването на биологичното разнообразие в България чрез опазването на видовете и местообитанията в естествената им среда (in situ); Да подобри опазването на водите в качествено и количествено отношение за осигуряване устойчивото използване на водите.

Обхват на подпомагане: Обхватът на тази мярка ще включва всички земеделски земи и горски територии, попадащи в обхвата на защитените територии по Натура 2000, както и всички земеделски земи, попадащи в обхвата на речен басейн с план за управление.

Бенефициенти (включително основни условия за допустимост): Допустими за подпомагане по тази мярка са земеделски и горски  стопани, физически или юридически лица, стопанисващи земеделски земи или горски територии попадащи в обхвата на защитените територии по Натура 2000, както и  земеделски стопани стопанисващи земеделски земи попадащи в обхвата на речен басейн с план за управление. 

Финансови условия : подпомагането по тази под-мярка ще бъде в рамките на: максимум 500 € на хектар на година през първите 5 години; максимум 200 € на хектар на година; минимум 50 € на хектар на година.

Други специфични условия за мярката: Земеделските стопани трябва да бъдат регистрирани в ИСАК, горските стопани трябва да са собственици на горските територии, попадащи в обхвата на Натура 2000, да спазват на територията на цялото стопанство изискванията на Методиката за прилагане на кръстосаното съответствие.

Очакван резултат: Мярката ще допринесе за опазването на биологичното разнообразие чрез опазването на видовете и местообитанията в естествената им среда. Освен това ще доведе и за намаляване на емисиите на опасни вещества във водите, за подобряване опазването на водите в качествено и количествено отношение, за опазването на водните и земните екосистеми и влажните зони, зависещи директно от тях. 

Мярка 13 „Плащания за райони с природни или други специфични ограничения“

Цели на мярката: да се компенсират земеделските стопани за пропуснатите доходи и направените допълнителни  разходи, да продължи използването на земеделската земя и поддържането на ландшафта, да се предотврати изоставянето на земята и загубата на биологично разнообразие, да се противодейства на обезлюдяването.

Обхват на подпомагане: 

Землищата от списъка на необлагодетелстваните райони, които са публикувани в Наредба, приета с ПМС № 30 от 15.02.2008 г.

Бенефициенти: (включително основни условия за допустимост): Земеделски стопани - физически лица, еднолични търговци и юридически лица, които: да са с площи регистрирани в ИСАК; да обработват минимум 0,5 ха в планинските райони и минимум 1 ха в  районите със съществени природни ограничения и райони със специфични ограничения; да спазват за цялата си селскостопанска дейност и през цялата календарна година условията за кръстосано съответствие.

Финансови условия и други специфични условия за мярката: Диференцирани нива на плащания в планинските райони: 0 – 50 ха - 130 евро/ха;  за частта над 50 – 100 ха - 70 евро/ха; за частта над 100 ха - 30 евро/ха.; Диференцирани нива на плащания в райони, различни от планинските: 0 – 50 ха - 130 евро/ха; за частта над 50 – 100 ха - 70 евро/ха 

за частта над 100 ха - 30 евро / ха

Очакван резултат: Подпомагане в планинските райони на около 30 000 бенефициенти и около 310000 ха.
Подпомагане в другите необлагодетелствани райони на около 12 000 бенефициенти и около 220000. ха.

След презентациите на експертите от МЗХ, г-жа Станкова даде възможност на фермерите в залата за зададат своите въпроси към екипа от МЗХ.

· Въпрос на представител на  „Агрохим България”:

     
При подаване на заявление за Директни плащания на площ – 2014г.. e предвидено заявлението да се подава в ОСЗ по местонахождение на площите, но приключването да става по постоянен адрес на ФЛ или по седалище на ЮЛ. В конкретния случай „Агрохим България” е с регистрация в гр. Добрич. Не може ли приключването на заявлението да става в област Бургас, при положение, че всички площи обработвани от дружеството са в същата област. 
· Отговор на г-н Николай Маринов: 

Необходимо е да се спазва чл.9 от  Наредба № 5 от 27 февруари 2009 г. за условията и реда за подаване на заявления по схеми и мерки за директни плащания в сила от 11.03.2014 г. съгласно, който общото заявление за подпомагане се подава в ОСЗ, в която се намира постоянният адрес на кандидата - физическо лице, адресът на управление на кандидата - юридическо лице или едноличен търговец.

· Въпрос на представител на  „Агрохим България”: 

  
 Ще има ли „de minimis” за овошки?

· Отговор на зам. министър Абазов:

    
 Да, ще има но още се уточнява  размера и. Има  различни способи за плащания в сектора на овощарството и зеленчукопроизводството. Ще се отпуснат средства по схемата за контрол на Доматения миниращ молец. Държавната помощ ще компенсира част от разходите за растителна защита. Собственици на овощни градини също могат да подават искания за покриване на разходите си за покупка на препарати за растителна защита. Помощта се предоставя за изпълнение на мерки по Националната програма за контрол на вредителите в трайните насаждения през зимния период. Картофопроизводителите ще могат да се възползват от държавна помощ когато пръскат срещу почвените неприятели. Ще се подпомагат стопаните и по схемата за съфинансиране на застрахователни премии при застраховане на селскостопанска продукция. Целта й е да насърчи малките и средните предприятия от сектор „Плодове и зеленчуци” да застраховат селскостопанската продукция срещу неблагоприятни метеорологични условия. 

· Въпрос на Димитър Трайков с. Огнен, Карнобат : 
Какво става с оразмеряването на пасищата?

· Отговор на зам. министър Абазов: Пасищата и мерите ще се предоставят по съответния ред определен в закона само на животновъди. В случай, че те не ги искат и останат ненаети, пасищата от  ОПФ и ДПФ ще се предоставят на не животновъди за сенокос.

· Въпрос на Соня Димитрова – „Асоциация на животновъдите” гр. Сунгурларе : Животновъдите категорично  не са съгласни с въведената референтна дата 28.2.2009г., към която се определя броят на говедата за подпомагане, след която субсидии не се отпускат.  В подобна ситуация попадат много животновъди, които, ограничени от референтната година, не могат да получават национална подкрепа за глава животно.  Ще се преразгледа ли Референтна дата 28.02.2009г. за определяне броя на говедата в стопанствата за животновъди, имащи желание да участват в схемите за подпомагане на говеда необвързани с производството, регистрирани в Системата за идентификация на животните на Българската агенция за безопасност на храните (БАБХ).

· Зам. министър Абазов сподели мнението за наличието на несправедлива практика да се подпомагат фермери, които вече нямат животни само защото са включени в списъци към дата 28.02.2009 г. при едни други условия по едно друго време. Тази практика към настоящия момент не е била отменена от Съвета на Министрите в ЕС въпреки опитите на правителството. „Референтните списъци към референтната дата сме длъжни да ги прилагаме” каза г-н министърът и продължи с уточняване на нови моменти към изискването за подпомагане: ”За да е по – справедливо обаче от тази година е необходимо кандидатът за подпомагане да е в списъка и същевременно да развива земеделска дейност, като за това обстоятелство ще представя подписана клетвена декларация и ще доказва дейността си с договори за земя и фактури за семена, препарати и др. При участие в схемите за национални доплащания за тютюн и за говеда, необвързана с производството, в схемата за ягоди и малини, необвързана с производството, кандидатът продължава да извършва земеделска дейност и е запознат, че това изискване се приема за изпълнено, когато към момента на подаване на заявлението или на плащането на помощта е регистриран като земеделски производител или в база данни за производителите на тютюн, или е собственик на животно, животновъден обект или пчелно семейство, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните или стопанисва най-малко 0,1 хектара земеделска площ;

· Въпрос на Соня Димитрова – „Асоциация на животновъдите” гр. Сунгурларе 

     
Да се коригира стойността на ЖЕ, ще се преразглеждат ли ЖЕ при създаване на 1 дка в стопанството?

· Отговор на зам. министър Абазов :

    
В новата програма, мерките /и най- вече насоките/ и групите са същите. Има специални мерки в които разграничаваме земеделските производители по големина и отново целим да подпомогнем малките стопанства.  С приоритет са малките, зелените, младите, обединените. В новия програмен период се прави разграничение на стопаните по отношение на икономическия размер, измерен в стандартен производствен обем. Това е ново понятие, което се въвежда в ПРСР 2014-2020 г., и с него се прави разграничение на земеделските стопанства въз основа на техния размер“. На тази основа, ще бъдат подпомагани много по-голям брой малки земеделски единици - над 80 000 стопанства. 

· Въпрос на Юсеин Юсеин, животновъд, с. Черна могила : 

Ще има ли подпомагане за тютюнопроизводителите, за какъв период от време е под каква форма? 
· Отговор на зам. министър Абазов:

Подпомагане за тютюнопроизводителите с пари от ЕС няма да има. Европа не ни позволява да финансираме и да подпомагаме тютюна като култура, която за тях цитирам „е нездравословна култура“ на фона на общата политика, която води Европейския съюз. ЕС не позволява подпомагане на тютюн с пари от общността в нито една държава. Тютюнът като култура не представлява интерес за компенсация и подпомагане, развитие, за разширяване и насърчаване. ЕС казва „Добре, щом за вас това е много стратегическа култура, както твърдим ние и всички останали преди нас, с огромно демографско и икономически значение, казват, да, вие може да отделите средства от националния бюджет и под формата на национални доплащания да си компенсирате вашите тютюнопроизводители. За най-голямо съжаление ние сме все още в догмата на регламента, който казва – вие имате единствено признати или би могло да се приемат от нас като приемливи регистри, тези които имахте по времето на фонд „Тютюн“ и това за нас са хората, които са произвеждали тютюн 2009 година. Съществува невъзможността страната ни да промени референтния период, който е безкрайно несправедлив за българските тютюнопроизводители. Между друго министър Греков и предното правителство, на всеки един форум са искали поне референтния период да е някакъв по-близък до сегашния, за да може хората, които получават парите до известна степен, с голямо приближение поне да са истинските тютюнопроизводители и пак за най-голямо съжаление, във всички случаи когато и ние, и вие сме правили опити сме срещали отпор от страна на Европейската комисия, че това е неприемливо за тях. В същото това време тютюнопроизводството не е бизнес, а препитание. В тези райони няма алтернатива на тютюна за получаване на доходи. Предстои да се направи регистър на тютюнопроизводителите, като той по никакъв начин не  е свързан с НАП, той ще е за служебно ползване от МЗХ, с цел добиване на пълна представа за броя на хората, които гледат тютюн, сортовете, които се отглеждат, засетите площи и договори с изкупвачи и др. Регистърът ще създаде база данни за всички, които се занимават с тютюнопроизводство без значение дали са в референтния списък или не. Това , към което се стремим в новия програмен период, тъй като вече стана пределно ясно, нашата идея е да вкараме доходност, да вкараме пари при хората, които живеят в тези региони не по линия на тютюна, защото там пътя е прекъснат, а да вкарваме доходност в земеделските производителите, живеещи в тези райони по линия на, и започвам да изброявам диверсификацията – на изостанали райони, на необлагодетелствани райони, на агроекологични мерки, на ландшафт, на защита на природа, всички други съпътстващи способи по новата селска програма, което да допринесе те въпреки, че се занимават с тютюн да получават допълнителна, алтернативна доходност, освен тютюна, по другите направления на селската програма, така че да вържат един бюджет, освен тютюна плюс допълнителните нови неща, които са абсолютен приоритет на новата ОСП, така че в края на краищата да вържат един бюджет, който да е достатъчен да живеят и да останат в тези региони, където живеят.

Той призова заетите в сектора да търсят и други начини за добавяне на доходност към своите стопанства освен със средствата по националните доплащания. Като пример посочи обединяването им в организации на производители, за да бъдат по-конкурентоспособни и да постигат по-висока цена на произвежданата суровина. Друга възможност, от която могат да се възползват е чрез кандидатстване за средства по Втори стълб от Програмата за развитие на селските райони, където могат да получават средства за необлагодетелствани райони, за малки стопанства, за млади фермери, за агроекология, за зелени плащания и противоерозионни мероприятия.

Той припомни, че отпуснатите средства през тази година в размер на 100 млн. лв. бележат значителен ръст в сравнение с 2011 г. когато са били 74 млн. лв., а през 2012 г. – 84 млн. лв. Заместник-министърът обясни, че по-голяма част от този ресурс ще бъде насочен към най-уязвимите производители на ориенталски тютюни, при които производството на тютюн е начин на препитание. 

· Въпрос на Митка Манолова:

Какво мисли МЗХ по въпроса с близкопочвените води и непочистените канали за напояване?

· Отговор на зам. министър Абазов :

В новия програмен период ще има мярка за подпомагане на хидромелиоративни съоръжения и структури извън стопанствата, по която ще може да прави проекти и „Напоителни системи“. В Програмата за развитие на селските райони /2015-2020 г./ са планирани средства за модернизиране на хидромелиоративната структура в стопанствата, включително и на оризопроизводителите, за развитието на магистралните хидромелиоративни съоръжения, за осигуряване на поливна вода и въвеждане на нови технологии, съобщи зам.-министърът на земеделието и храните Бюрхан Абазов„. Това е нова мярка, която до 2014г. не е съществувала. Предстои да се преструктурира НС, като ще се създаде ново държавно предприятие по поддръжката на ХМИ, което ще се финансира изцяло от държавата. Дейността по напояване ще остане на НС като търговско предприятие, което ще се самоиздържа. В предприятието НС е заложен грешен модел още при създаването му. Една и съща структура да развива търговска дейност като продава вода за напояване и да печели от тази услуга и от друга страна да извършва обществено полезна дейност за предпазване от водата и поддържане на съоръженията . Тези две дейности си противоречат и това води до крах, втората дейност е винаги на загуба. Южните клонове на НС продават вода и печелят, а северните клонове са губещи защото извършват само ремонтни и поддържащи дейности. Затова ще се създадат 2 предприятия „Напояване” и „Отводняване”, като първото ще е търговско и ще печели от дейността си, а второто ще се издържа с държавни средства. 

Идеята ни е да преструктурираме "Напоителни системи" и да го разделим на две, като отделим двете дейности, които са несходни една с друга. "В "Напоителни системи" имаме от една страна чисто търговско дружество, което има цел и задача да доставя и продава поливна вода, а от другата страна има дейност, която е неприсъща - да предпазва от вредното въздействие на водата, да поддържа всички диги и отводнителни съоръжения, които са минус като финансова дейност", обясни Абазов. Земеделското министерство иска да обособи едно държавно предприятие, което да предпазва площите на наводняване. Отделно да се обособи едно чисто търговско дружество, което да извършва поливния процес и да осигурява, доставя и продава поливна вода, коментира министърът. 

· Въпрос на Ахмед Али, животновъд от с. Съединение, гр. Сунгурларе:

 В нашето село не достигат пасищата, когато искаме да водим животните да пашуват в горски територии, горските не ни пускат и ни гонят. Как може да ни помогне МЗХ по този проблем?

· Въпрос на Соня Димитрова – „Асоциация на животновъдите” гр. Сунгурларе в допълнени на горепоставения въпрос: 

Горските служители искат различни такси за пашата на селскостопанските животни / в случая на кози и ярета / за да пуснат животните да пашуват в горски територии на община Сунгурларе? Можете ли да ни съдействате?

· Отговор на зам. министър Абазов : 

 За подобни случай чух и в други области в страната, ще проуча как може да ви се помогне и ще разрешим проблема.

· Въпрос на Младен Върбанов, производител на десертно грозде, гр. Поморие:  

 Десертното ни гроздопроизводство е в катастрофално състояние. Тъй като на лозарите по принцип се изплаща държавна субсидия от 30 лв. за декар, колкото е и при зърнопроизводството, където, обаче всичко се извършва с машини. Тези 30 лв. са крайно недостатъчни, защото основните действия, който се извършват по лозята са ръчна работа, много малка е възможността за внедряване на техника при обработката. Необходими са икономически лостове и още много други фактори. В момента по статистически данни десертните лозя са малко над 20 хиляди декара и лозарите нямат смелост да създават нови насаждения от десертни сортове. Най-важна е реализацията на продукцията, опазването й също е много сериозен проблем при полски условия. Така че проблемът за десертното гроздопроизводство е сериозен и болезнен. Ще се субсидира ли и как производството на десертно грозде?

· Отговор на г –н Николай Маринов: В периода 2014-2018 г. ще може да се кандидатства по четири мерки от Националната програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор. Това са „Преструктуриране и конверсия на лозя”, „Популяризиране на пазарите на трети държави”,„Събиране на реколтата на зелено” и „Инвестиции в предприятия. ЕС не подпомага десертното грозде  и това е решение за цялата общност.

V. Предложения за законодателни промени на Областна експертна комисия по животновъдство Бургас.
На 21.11.2014г. на  работно заседание на членовете на Областната експертната комисия по животновъдство Бургас, в залата на Областна управа, с участието на д-р Възелова - Директор на дирекция “Животновъдство” и нейния екип от МЗХ, бяха обсъдени проектите на нови нормативни документи, касаещи новата ОСП 2015-2020г., както и конкретни предложения на комисията към тях. В заседанието участие взеха и направиха своите предложения и г-н Червенков- Изпълнителен директор на свинекомплекс Зимен, г-н Михаил Михайлов- говедовъд, Стоян Илиев – биволовъд, Димитър Стоянов – пчелар. Срещата се проведе при следния дневен ред:

1. Информация от д-р Златка Възелова- директор дирекция „Животновъдство“ за решенията взети на Консултативния съвет по животновъдство,  проведен на 20.11.2014г.

2. Обсъждане „Предложения за законодателни промени на Областна експертна комисия по животновъдство Бургас.
По първа точка от дневния ред Д-р Златка Възелова – директор на дирекция „Животновъдство“ и г-жа Силвия Василева - началник отдел „Животновъдство и генетични ресурси“ в същата дирекция сведоха до знанието на присъстващите взетите решения по време на Консултативния съвет по животновъдство на 20.11.2014г.:
· Национални доплащания на глава животно: По време на Консултативния съвет е взето решение за  разпределението на националните доплащания на глава животно, които ще се случат в първия възможен ден след приемането на актуализацията на бюджета за 2014г. Животновъдите ще получат 70% от националните доплащания за глава животно. В тези 70% ще бъдат изплатени по 140 лв. за говедо, 245 лв. за бивол и 28 лв. за овце и кози. Останалите 30% ще бъдат изплатени на животновъдите в началото на 2015 година, след като бъде приет бюджетът за следващата година. Какво ще се прилага като национални доплащания и други държавни помощи за животновъдите през 2015 година ще стане ясно на следващия Консултативен съвет през декември, когато ще има ясна рамка по предложения бюджет за 2015 година.
· Отдаване на пасища само на животновъди: Сега действащият Закон за собствеността и ползването на земеделски земи с поправките си от пролетта е недействащ. Необходима е законодателна инициатива за оптимизиране на текстовете, която да уреди ползването на пасищата само от животновъдите, за която е срещната подкрепата относно начина, по който се отдава ползването им от собствениците на този фонд – Общини и Държава. Промените могат да станат във време, в което вече кампанията ще е стартирала от 1-ви март. 
· Одобрен е слой „Постоянно затревени площи“, част от системата СИЗП, с чийто обхват могат да се запознаят собствениците и ползвателите на земеделски земи. Областните дирекции „Земеделие“ оказват съдействие на заинтересуваните лица за запознаването и при генерирането на техните възражения.
· Референтната дата – 28 февруари 2009г. остава и в новата ОСП. Референтната дата - 28 февруари 2009 г. остава като изискване за получаване на субсидии за говеда и през 2015 година, става ясно от публикувания за обсъждане проект на Наредба за прилагане на схемите за директни плащания.Референтната 2009 година няма как да бъде променена. Ще се направят опити да се промени Наредбата, която регламентира прилагането на тази помощ. Ще се въведе изискването към съответния бенефициент за помощта, и към момента да поддържа не по-малък обем спрямо референтната дата. Земеделските стопани, които са заявили биволи и/или говеда за подпомагане по Схемата за национални доплащания за говеда и не отглеждат такива към 10 юни 2014 г., ще получат национални доплащания в посочените в т. 1 размери за съответния вид животно на един транш през 2015 г. 
· ПРСР 2014г.-2020г. – полагат се всички усилия и следващата година да не е нулева. Програмата за развитие на селските райони ще получи одобрение от Европейската комисия не по-рано от юни-юли 2015 година. В началото на следващата година стремежът е да се отвори мярка 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“. Към момента тече комуникацията с ЕК по отношение на бележките. В момента, в който е приключил процеса по отговаряне на бележките или неофициално одобрение, на риск за държавата, ще се предприеме отваряне на мярката, към която има най-голям интерес и най-голяма нужда за земеделските производители: Мярка 4 - Инвестиции в материални активи. Заедно е нея ще се отвори Мярка 2- Консултантски услуги, чиято цел е да се подпомогнат земеделските стопани и горските стопани да подобрят устойчивото управление и общата ефективност на своите стопанства чрез използването на консултантски услуги от НССЗ, 
· Обезщетения на стопаните, чиито животни са умрели от „Син език“ ; Към момента изплатените обезщетения за умрели животни от „Син език“ са малко над 1,3 млн. лв. за над 7 000 животни от общо близо 27 000. Все още от ОДБХ продължават да пристигат искания за обезщетения, които се обработват. Има осигурени средства от МЗХ, тъй като се очаква актуализацията да бъде гласувана, така че при готовност на документите до началото на декември ще бъдат разплатени обезщетенията. Ставките и размерът на обезщетението е направен съгласно действаща наредба. Използвани са данни за килограмите на породите животни от самите развъдни асоциации. Така, че на килограм месо е направена ставка спрямо породите. Най-големият размер на обезщетение за овца е 245 лв. Най-ниската цена, която до момента е изчислена е 120 лв. За допълнителна компенсация за племенни животни можем да говорим само за следващата година като допълнителна подкрепа. Средната цена на изплатените обезщетения за животни беше 170 лв. 
· Обмисля се нова „Държавна помощ за временна заетост в земеделието и животновъдството“. Тя ще бъде разработена съвместно с Министерството на труда и социалната политика. 
Определени са представителите на двете министерства, които да работят по тази помощ. Целта на тази помощ е да се плаща за наемане на работници при кампаниите в отделните растениевъдства и животновъдства за определен брой дни. Когато фермерът каже, че този труд е положен, ще се получи и съответното плащане на МТСП. За да стартира помощта, трябва нотификация от ЕК, която е трудна процедура и едва ли ще стартира преди есента с нея. Такава схема се прилага във Франция.

По втора точка от дневния ред г-жа Лидия Станкова - директор Областна дирекция “Земеделие“ Бургас предложи на вниманието на присъстващите конкретни предложения за законодателни промени в действащите закони и наредби. Предложенията за законодателни промени на Областна експертна комисия по животновъдство Бургас“ касаят следните нормативни документи: „Програма за развитие на селските райони 2014-2020г.“, „Схема за държавна помощ - „Инвестиции за изграждане на търговски помещения и закупуване на търговско оборудване за земеделски производители, осъществяващи директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход”, „Наредба № 26 от 14 октомври 2010 г. за специфичните изисквания за директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход“.
Всяко едно конкретно предложение беше подробно зачетено и обсъдено. Обсъдени и приети бяха предложенията от г-н Стоян Червенков за промяна в Схема за държавна помощ - „Помощ за реализиране на доброволно поети ангажименти за хуманно отношение  към свинете“ за 2014г. След направените корекции и допълнения, текстовете бяха систематизирани и обобщени в посочения по долу вид и бяха сведени до знанието на министъра на земеделието и храните, заместник министър на земеделието и храните и тематичните работните групи към МЗХ за обсъждане. 
Предложения 
за законодателни промени 
на Областна експертна комисия по животновъдство Бургас
I. ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014-2020Г.

1. В Мярка 4 : Инвестиции в материални активи; Подмярка 4.1. Инвестиции в земеделски стопанства – Предвидената финансова помощ е в размер на 50% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи .

· Предлагаме: финансовата помощ е в размер на 70% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи за един бенефициент.
МОТИВИ: Досегашният опит по прилагане на мярка 121“Модернизиране на земеделските стопанства“, която е аналог на предложената мярка 4.1.“Инвестиции в земеделски стопанства“ от ПРСР 2014-2020г. показва, че се изисква значителен собствен финансов ресурс от кандидатите животновъди, с който обикновено те не разполагат. Налага се те да бъдат кредитирани от банки. Финансова помощ в размер на  70 % от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи за един бенефициент, гарантирани от държавата ще осигурят по лесен и достъпен начин за  ползване на кредит, в предвид сигурността на банката, че евросредствата гарантирани от държавата са по безрискови от средствата, които земеделският производител трябва да осигури. От друга страна 30% са плащания, които до голямa степен ще облекчат земеделският производител и ще създадат благоприятни условия за усвояване на материални и нематериални инвестиции в земеделските стопанства и предприятията, преработващи и добавящи стойност към земеделски продукти. Инвестиционната  подкрепа чрез мярката е жизнено необходима за предоставяне на  възможност за създаването на нови работни места и устойчива заетост в региони, в които това е жизненоважно за необезлюдяването им/ района на Странджа/.

2. В Мярка 4 : Инвестиции в материални активи; 

Подмярка 4.1. Инвестиции в земеделски стопанства „Интензитет и размер на помощта“ ,

· Предлагаме: За проекти за колективни инвестиции, представени от до 10 земеделски производители, финансовата помощта се увеличава с 10% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи;

· За проекти за колективни инвестиции, представени от 10 до 20 земеделски производители, финансовата помощта се увеличава с 20% от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи;

МОТИВИ:  Имайки предвид досегашния опит считаме, че по- малък брой земеделски производители по- лесно и мобилно биха изпълнили изискванията на мярката, биха кандидатствали и използвали тази възможност пълноценно.

3. В Мярка 20 : „Техническа помощ“ от ПРСР 2014-2020г. 

· Предлагаме: Да се предвидят средства за изготвяне на типови проекти за изграждане на ферми както и технологични карти за различни видове животни и проекти на кланнични пунктове и мандри.
II. СХЕМА ЗА ДЪРЖАВНА ПОМОЩ : „ИНВЕСТИЦИИ ЗА ИЗГРАЖДАНЕ НА ТЪРГОВСКИ ПОМЕЩЕНИЯ И ЗАКУПУВАНЕ НА ТЪРГОВСКО ОБОРУДВАНЕ ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИ ПРОИЗВОДИТЕЛИ, ОСЪЩЕСТВЯВАЩИ ДИРЕКТНИ ДОСТАВКИ НА МАЛКИ КОЛИЧЕСТВА СУРОВИНИ И ХРАНИ ОТ ЖИВОТИНСКИ ПРОИЗХОД”.


Целта на помощта е подпомагане на животновъдните ферми за обезпечаване на дейността по извършване на директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход до крайните потребители. 



Помощта се предоставя под формата на капиталова субсидия за покриване на част от разходите за реализация на инвестицията. Инвестициите се осъществяват със собствени средства или кредит, предоставен от ДФ „Земеделие”.

В Чл.7:   Допустими инвестиции и приемливи разходи е отбелязано :

 7.1. За допустими по схемата се считат инвестициите за: изграждане на обект за търговия на дребно; за  закупуване на основно търговско оборудване.


Изхождайки именно от целта на тази помощ,

· Предлагаме да се добави :  и за закупуване на обект.



МОТИВИ: Инвестицията и разходите за изграждане на обект за търговия на дребно са големи. Собствеността на обекта допринася за сигурността на земеделският производител, че ще може възможно най-дълго да експлоатира обекта, да има достатъчна възвращаемост на вложените средства, да може да стабилизира доходите си и заложи за в бъдеще печалба, която ще е нужда да продължи да инвестира в бизнеса си, т.е. инвестицията да има дългосрочна и обществена полза.

В чл. 7.2.7. За директни доставки на храни от животински произход, е предвидена сума в размер на  до 12 616 лв., 

· Предлагаме да се актуализира суматa, като в подкрепа представяме следните
МОТИВИ: Максималният интензитет на помощта за един бенефициент е 50 % от приемливите разходи за инвестиции. Счита се, че в рамките на 30 000 лв. един фермер може да оборудва обекта си, така, че да създаде условия и закупи инвентар и техника за да преработва и продава директно продукцията си.

III. СХЕМА ЗА ДЪРЖАВНА ПОМОЩ - „ПОМОЩ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДОБРОВОЛНО ПОЕТИ АНГАЖИМЕНТИ ЗА ХУМАННО ОТНОШЕНИЕ  КЪМ СВИНЕТЕ „ ЗА 2014Г.
           В т. 1. Правно основание

Т.1.4 Ползватели :   Броят на получените приплоди от отглежданите свине – майки да е максимум 25 родени прасета.

Предлагаме да се актуализира броят на родените прасета както следва:

Броят на получените приплоди от отглежданите свине – майки да е максимум 29,9 родени прасета.
МОТИВИ: Интензивното свиневъдство се характеризира със хибридни породи свине-майки, които се отличават с по-висока плодовитост. Броят на получените приплоди от отглежданите свине-достига до 30 родени малки прасета. 

             В същата т. 4 е отбелязано: Броят на закупените прасета за доугояване да е до 3.6 на ското място годишно.

Предлагаме да се актуализира броят на ското-местата както следва:

Броят на закупените прасета за доугояване да е до 5.6 на ското място годишно.
МОТИВИ: Интензивното свиневъдство се характеризира със скорозрели породи, които оползотворяват по добре фуражите, постигат по добър среднодневен прираст, растат по- бързо и имат висока икономическа ефективност. Необходими са 150-160 дни от раждането на приплода до клането. Последните 60 дни от този цикъл са в сектор угояване. Това означава, че едно и също ското място се използва вместо 3.6 оборота -5.6 оборота.

IV. НАРЕДБА № 26 ОТ 14 ОКТОМВРИ 2010 Г. ЗА СПЕЦИФИЧНИТЕ ИЗИСКВАНИЯ ЗА ДИРЕКТНИ ДОСТАВКИ НА МАЛКИ КОЛИЧЕСТВА СУРОВИНИ И ХРАНИ ОТ ЖИВОТИНСКИ ПРОИЗХОД.


Чл. 8. (1) Директна доставка на сурово мляко до краен потребител, охладено до 4 - 6°С, се извършва до 24 часа от млеконадоя само в същата и/или една съседна административна област;

1. Чл.8 ал.2.от Наредба № 26, който предвижда: 

“Транспортирането на охладено сурово мляко от фермата до технологичната инсталация или млекомата се извършва в затворени, некорозивни съдове, които гарантират температура до 6°C. Времетраенето на транспортирането не може да надвишава два часа.;“ 

· Предлагаме да се промени както следва: Транспортирането на охладено сурово мляко от фермата до технологичната инсталация или млекомата се извършва в затворени, некорозивни съдове, които гарантират температура до 6°C. Времетраенето на транспортирането не може да надвишава два часа и технологичната инсталация или млекомата е разположен/a на разстояние, което да не надвишава два часа транспорт и/или 150 км“. 

Чл. 16 :

· Предлагаме да отпадне ограничението за обекти разположени в същата и/или една съседна административна област, а именно :
Директните доставки на малки количества яйца могат да се извършват:

1. (изм. - ДВ, бр. ….. от 2014 г., в сила от ……….2014.) до краен потребител или местен обект за търговия на дребно, разположен на територията на цялата страна, на който е ползвател, наемател или собственик извършващият доставката първичен производител (фермер или сдружение на фермери);

2. (изм. - ДВ, бр. ….. от 2014 г., в сила от ……….2014 г.) до местни обекти за обществено хранене, разположен на територията на цялата страна;

3. (изм. - ДВ, бр. ….. от 2014 г., в сила от ……….2014) до общински пазари, разположен на територията на цялата страна.

Чл. 19.ал.(2) :

· Предлагаме да се  измени както следва

(2) (изм. – ДВ, бр. ….. от 2014 г., в сила от ……….2014 )Директни доставки на малки количества риба се извършват само до краен потребител или местен обект за търговия на дребно, на разстояние до 6 часа от улова или до 2 часа от разтоварването в близост до местата по ал. 1, на който е ползвател, наемател или собственик извършващият доставката първичен производител (рибар или сдружение на рибари).


А не само  до краен потребител или местен обект за търговия на дребно, разположен в същата и/или една съседна административна област, както е в сега действащата наредба.
Към текста на  чл. 23 Директни доставки на малки количества месо от птици и зайци
· Предлагаме да се да се добавят: и малки количества от домашни двукопитни животни и  щрауси. 
Както и да отпадне ограничението в същият чл. 23 за реализация в обект за търговия на дребно, разположен в същата и/или една съседна административна област.
· Предлагаме следната редакция : Директни доставки на малки количества месо от домашни двукопитни животни, птици, зайци и щрауси, се извършват:

2. (изм. - ДВ, бр.  от 2014 г., в сила от ………….2014 г.) до обект за търговия на дребно, разположен на територията на страната при спазване изискванията на чл.22, ал.1и ал.2.

 Чл. 34. (1) :

· Предлагаме да се измени както следва:   Храните по чл. 33, ал. 3

/ сурово мляко, произведено в собствената ферма, отговарящо на изискванията по чл. 7; охладено месо от домашни двукопитни животни, птици, зайци и щрауси, отгледани в собствената ферма, заклани в кланици/

могат да се доставят до други обекти за търговия на дребно или до мобилни хладилни витрини, които се намират на територията на страната, при спазване изискванията на чл.22, ал.1 и ал.2.  т.е. и тук да отпадне ограничението да се доставят до други обекти за търговия на дребно или до мобилни хладилни витрини, които се намират в същата и/или една съседна административна област.
МОТИВИ:

1. Директната доставка на първични продукти се извършва от производител, който изпълнявайки условията и реда на изискванията на Наредба № 26, е собственик на  животновъден обект, регистриран по реда на чл.51 или чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинска дейност ЗВД), т.е. са спазени ветеринарномедицинските изисквания към животновъдния обект, животните са идентифицирани, спазени са ветеринарномедицинските изисквания за отглеждане на животни и хуманно отношение към тях, извършени са всички мероприятия, предвидени в Държавната профилактична програма и изпълнени програмите за мониторинг и контрол на зоонозите.

2. При производството на първичните продукти по чл. 1, т. 1, буква "а" се спазват изискванията на Приложение І, Част А на Регламент (ЕО) № 852/2004 на Европейския парламент и на Съвета от 29 април 2004 г. относно хигиената на храните/сурово мляко,пчелен мед, и пчелни продукти, яйца от кокошки и пъдпъдъци и прясна и охладена риба/ (обн., OB, бр. L 139 от 30.04.2004 г.) (Регламент (ЕО) № 852/2004). При производството на продуктите от животински произход, предназначени за директни доставки по чл. 1, т. 1, букви "б" и "в", и доставката на храни /прясно месо и преработени храни от животински произход по чл. 1, т. 2 се прилагат изискванията на Регламент (ЕО) № 852/2004, т.е. със спазване на изискванията на регламентите по отношение на производството, съхранението, транспорта и предлагането храните и суровините се гарантират безопасността и безвредността на  хранителните продукти.
3. Наредба №26 от 14 октомври 2010 г. за специфичните изисквания за директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход въвежда система за проследимост на храните, което е важен фактор за осигуряване на високо ниво на безопасност на крайния продукт. Всички хранителни продукти се поставят в подходящи опаковки, с етикет, съдържащ достатъчно информация, за да има налице идентификационни данни, води се дневник в обекта, т.е. създадени са условия за обратна проследимост на продукта и в критична ситуация може да се установи местонахождението на хранителния продукт и неговото бързо изтегляне от пазара.

4. Лицето извършващо директната доставка с първични продукти до обект за търговия на дребно, подписва декларация за съответствие, с която гарантира, че продуктите са добити, обработени и/или преработени при спазване на изискванията на Наредба № 26 от 2010 г. за специфичните изисквания за директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход. С подписа си, собственикът декларира, че за на неверни данни носи наказателна отговорност по чл. 313 от Наказателния кодекс.

5. Контролът по изпълнението на изискванията на тази наредба се извършва по реда на Закона за храните, Закона за ветеринарномедицинската дейност и Регламент (ЕО) № 882/2004 на Европейския парламент и на Съвета от 29 април 2004 г. относно официалния контрол. Служителите на БАБХ имат всички необходими правомощия за извършване на ефективен контрол. При установяване на неизпълнение на изискванията на наредбата директорът на съответната ОДБХ налага административно наказание по чл. 44 а от Закона за храните, които са в размер между 200 и 2000 лв. за физическите лица и между 500 и 5000 лв. за юридическите лица, т.е. има всички условия за адекватен контрол и превантивни мерки от страна на компетентните органи и възможност за рестрективни мерки за нарушителите.

6. Пример: Собственик на кравеферма първа група, съгласно регистър на фермите за производство за краве мляко, актуален към 03.11.2014г. в с. Добриново общ. Карнобат, обл. Бургас може да достави сурово мляко, спазвайки наредбата/транспорт до 2 часа/ до 5 области в зависимост от категорията на пътната мрежа и състоянието на пътната настилка, имайки предвид отстоянията от фермата до съседните области както следва:

Добриново –  гр. Сливен –75 км

Добриново –  гр. Ямбол – 75 км

Добриново –  гр. Шумен – 120 км

Добриново –  гр. Стара Загора – 135км

Добриново –  гр. Царево - обл.  Бургас – 135 км.
След така направения отчет искаме да представим на вашето внимание данни за бенефициентите от Бургаски регион, които са се възползвали, кандидатствали и усвоили средства по различни мерки, държавни помощи през 2014г. както следва: 
· СХЕМА ЗА ДЪРЖАВНА ПОМОЩ - „ПОМОЩ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДОБРОВОЛНО ПОЕТИ АНГАЖИМЕНТИ ЗА ХУМАННО ОТНОШЕНИЕ  КЪМ СВИНЕТЕ-2014г. - По схемата са кандидатствали 3-ма земеделски производители, които са усвоили средства в размер 1 237 690 лв.
· СХЕМА ЗА ДЪРЖАВНА ПОМОЩ - „ПОМОЩ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ДОБРОВОЛНО ПОЕТИ АНГАЖИМЕНТИ ЗА ХУМАННО ОТНОШЕНИЕ  КЪМ ПТИЦИ - 2014г.- По схемата са кандидатствали 5-ма земеделски производители, които са усвоили средства в размер 312 439 лв.
· НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ПО ПЧЕЛАРСТВО 2014-2016г.- 79 пчелари са подписали договори за подпомагане за 2014г..
· НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ПО ПЧЕЛАРСТВО 2014-2016г.-  96 пчелари са кандидатствали  за подпомагане за 2015г.
· СХЕМА ЗА КРЕДИТИРАНЕ СЪС СРЕДСТВА НА ДФЗ НА ЛИЦА С ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ПО НПП – 2 – ма земеделски производители са получили средства на стойност 8813 лв.
· МЯРКА 214 „АГРОЕКОЛОГИЧНИ ПЛАЩАНИЯ“ ОТ ПРСР 2007-2013г.- биологично пчеларство – 25 земеделски производители подали заявления по мярката.
· ДЪРЖАВНА ПОМОЩ “DE MINIMIS“ за подкрепа на пчеларите за справяне с последствията от нестабилните климатични условия през 2013г. и началото на 2014г.  са получили 286 пчелари на стойност 100 498 лв.
· ДЪРЖАВНА ПОМОЩ “DE MINIMIS” ЗА ИЗХРАНВАНЕ НА ОВЦЕ-МАЙКИ – 2014- 484 земеделски производители са получили помощта;

· ДЪРЖАВНА ПОМОЩ “DE MINIMIS” ЗА ИЗХРАНВАНЕ НА ПРЕЖИВНИ ЖИВОТНИ – 2014 - 778 земеделски производители са получили помощта;

· ПРОЕКТИ ПО МЯРКА 141 “ПОДПОМАГАНЕ НА ПОЛУПАЗАРНИ СТОПАНСТВА В ПРОЕКТ НА ПРЕСТРУКТУИРАНЕ“ ОТ ПРСР 2007-2013г. подадени през 2012г. и усвояващи се към  защитили:
· 1 земеделски производители –свиневъд на стойност 14 668лв.- усвоени 5 864лв.

· 11 земеделски производители – говедовъди с одобрена субсидия след сключени анекси 161 348, изплатени средства 161 348лв.

· 5 земеделски производители –овцевъди и 2 козевъда. 73 340 одобрена субсидия след сключени анекси, 32 252 усвоени средства от овцевъди; 29 336 одобрена субсидия кози- 5 864 лв. усвоени средства.

· ПРОЕКТИ ПО МЯРКА 121 „МОДЕРНИЗИРАНЕ НА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ СТОПАНСТВА‘‘ОТ ПРСР за 2013г., усвояващи се през 2014г. са защитили
· 7 пчелари от региона на обща стойност 220 055лв. одобрена субсидия след  сключени анекси. Изплатени средства към момента - 85 705лв.

· 3 ма свиневъда на обща стойност 1 088 482 лв. Изплатени средства към момента 992 999лв.

· 25 фермери – говедовъди на обща стойност 4 421 321лв. Изплатени средства към момента 3 275 516лв. 

· 1 394 224 лв. одобрена субсидия след сключени анекси за биволовъди. 107 621 лв. изплатени средства към момента.
· 4 фермери – овцевъди: 839 768 одобрена субсидия след сключване на анекс; 292 815 изплатени средства.
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