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ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ "ЗЕМЕДЕЛИЕ " - БУРГАС

ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА
ОБЛАСТНА ЕКСПЕРТНА КОМИСИЯ 
ПО ЖИВОТНОВЪДСТВО
2014
ПАРТНЬОРИ:
· Областна дирекция "3емеделие " – Бургас;
· Общински служби по "Земеделие" – Айтос, Бургас, Камено, К– т, Несебър, П–е, Приморско – Царево, Руен, Созопол, Средец, С– е;
· Териториален областен офис  –  Бургас към НССЗ София 

· Национален съюз на говедовъдите в България 

· Областна дирекция по безопасност на храните;
· Опитна станция по земеделие – Д П гр.Средец;
· Регионална асоциация на млекопроизводителите – Средец;
· Регионална асоциация на млекопроизводителите – Карнобат;
· Регионална асоциация на млекопроизводителите – Сунгурларе;
· Сдружение “Агроуниверс – 2006 “;
· Кооперация Опаокм – Болканмийт;
· Асоциация на „Животновъдите в Странджа”;
· Проф. П. Панайотов – Птицевъд 
· Милена Георгиева – Птицевъд – Дивекс 2

· Кирил Кирилов  – Пчелар  –  Председател на ПД Несебър
· Манол Тодоров– Председател на ПС „Странджански манов мед”



НОВИ ЧЛЕНОВЕ НА ОЕКЖ БУРГАС

· Тодор Павлов–експерт–селекционер на АРЧШПБ Добрич-Средец
· Димитър Добрев– експерт – селекционер на НАРСПБМ-Велико Търново- офис с. Пирне
· Тодор Узунов – Най- добър фермер – говедовъд за 2013г.

· Господин Иванов – Най – добър млад фермер говедовъд  2012г.
I. ЦЕЛИ НА ОБЛАСТНА ЕКСПЕРТНА КОМИСИЯ ПО    ЖИВОТНОВЪДСТВО

►Устойчиво развитие на животновъдството с цел създаване на условия за нарастване на доходите и подобряване на условията на труд на заетите в животновъдството и живеещи в селските райони
►Оптимално решаване на регионални проблеми за постигане на:

- На по високо ниво на доходност на фермерите от земеделска дейност; 

- Оказване на директна подкрепа на земеделските стопанства в  условията на правилата на новата ОСП 2014-2020г.

- Подобряване на условията за отглеждане на селскостопанските животни и предлагане на пазара на качествени суровини;

- Опазване на млекопроизводителите и фермите им, 
повишаване на конкурентноспособността им, както оставането им в бранша;

►Осъществяване на оперативна връзка и подобряване на координацията между партньорите в Програмата.

►Активизиране дейността на съществуващите браншови асоциации.

II. ОБЗОР НА 2014Г.

Членството на България в ЕС превърна Общата селскостопанска политика в решаващ фактор за развитието на българското земеделие и в частност на българското животновъдство. Новата ОСП влиза в сила от 2015 г., като 2014г. остава преходна за адаптация към новите изисквания. Фермерите са поставени пред началото на един нов седемгодишен период, през който бъдещето на българските земеделски стопани и животновъди отново основно ще зависи от европейски средства.
През новия програмен период 2014 г. - 2020 г. България ще получи от фонда на Общата селскостопанска политика 7,5 млрд евро. За подкрепа на доходите на земеделските стопанства са предоставени над 5 млрд. евро под формата на директни плащания, а други 2 млрд. евро са насочени за развитие на селските райони и инвестиции в земеделието по Програмата за развитие на селските райони.
Промените от новия програмен период в схемата за директните плащания и програмата за развитие на селските райони ще влязат в сила от 1 януари 2015 г. Развитието на земеделието в България през 2014г. е изцяло определено от преходните правила за прилагане на новата ОСП, което означава, че правилата по отношение на директните плащания през 2014 година ще бъдат същите като тези през 2013 г. 
ОСП 2014-2020 г. ще бъде много по-гъвкава и дава ще дава по-големи правомощия на страните-членки, но това в същото време означава и много по-големи отговорности за всяка от тях. Особено важна за България е извоюваната възможност 13% от предвидените за българското земеделие директни плащания да отидат за “обвързано производство”, т.е. към зеленчукопроизводителите, овощарите, за животновъдите. С преходния регламент за 2014 г. България успя да защити увеличение на процента за обвързана подкрепа, която може да се предоставя на глава животно или килограм произведена продукция от 3,5% на 6,5%. 

Пакетът за България по Схемата за единно плащане на площ СЕПП за 2014 г. ще бъде в размер на 1,05 млрд. лева по предварителни изчисления на Министерство на земеделието и храните. Окончателният пакет по СЕПП за България и останалите държави членки на ЕС ще бъде определен с Регламент на Комисията в средата на 2014 г. При ненадвишаване на площта по СЕПП – 3 492 383 ха и съответно неприлагане на коефициент на редукция за 2014 г. ще бъде възможно плащане в размер на 30,10 лева/дка.
В Сектор „Краве мляко”– бюджетът е завишен с 2.7 млн. евро, за да се осигури запазване на плащането на глава животно от 2012 г. (размерите 220 лв./глава по НДКМ1, 240 лв./глава по НДКМ2 и 200 лв./глава по НДКМ3) при увеличения брой животни, заявени и подпомогнати през 2013 г. с отчитане на възможността за допълнително увеличение през 2014 г.; 
За 2013 г. подпомагането по Схема за поддържане на производството на краве мляко в икономически уязвими ферми (НДКМ 1) е. в размер на 205 лв. за млечна крава.

За 2013 г. подпомагането по Схема за поддържане на производството на краве мляко в необлагодетелстваните райони (НДКМ 2)е. в размер на 220 лв. за млечна крава.

За 2013 г. подпомагането по Схема за поддържане на производството на краве мляко в нитратно уязвимите зони (НДКМ 3 е в размер на 185 лв. за млечна крава в нитратно уязвими зони.

Най-сериозните проблеми в момента в млечното говедовъдството произтичат от факта, че наближава 2015 година, когато отпадат млечните квоти. Предходният период целеше създаване на висока конкурентоспособност на сектор „Животновъдство“, но за съжаление ние не успяхме да постигнем това. По отношение на техологичното обновяване на фермите се установи напредък, но в технологиите и методите, с които се осъществява генетичният прогрес на популациите не е направено достатъчно, което е необходимо. През април 2015 г. ще отпаднат млечните квоти, с което се цели да се либерализира пазара на мляко и млечни продукти, да намали цените и да увеличи предлагането. Ограниченията бяха въведени през 1980 г. заради свръхпроизводството на мляко. В момента България е единствената страна членка на ЕС, която не изпълнява квотата си за производство на мляко, а производството е с устойчиви темпове на намаляване. България изпълнява едва 40% от млечната си квота, така че очакванията на фермерите не са за съществена промяна в износа. Дори напротив - вероятния резултат от това е затрупване на пазара с вносни продукти, което може да доведе дори до фалити сред българските производители. За подобряване на взаимоотношенията по веригата между всички участници в млечния сектор и недопускане на сътресения на пазара, свързани с предстоящото преустановяване на действието на квотната система за краве мляко през 2015 г., в края на 2013г. се прие Закон за изменение и допълнение на Закона за прилагане на общите организации на пазарите на земеделски продукти на Европейския съюз. Във връзка с влизането в сила на Регламент (ЕО) № 261/2012 г. на Европейския парламент и Съвета за изменение на Регламент (ЕО) № 1234/2007 г. на Съвета за договорните отношения в сектора на млякото и млечните продукти е необходимо да се създадат условия за признаване на организации на производители, асоциации на организации на производители и междубраншови организации в сектора и за въвеждане на задължителни писмени договори между производители и изкупвачи за доставка на сурово мляко.  Приемането на този закон е от съществена необходимост за вземане на национално решение за въвеждане на задължителни писмени договори между производители и изкупвачи на суровото мляко и от създаване на национална система за регистрация на договорите и е условие за въвеждане в България на правила за регулиране на веригата на доставките в сектора на млякото. Създават се предпоставки за „меко кацане” след отменянето на квотната система за краве мляко през 2015 г. Създаването на организации на производители, асоциации на организации на производители и междубраншови организации в сектора на млякото ще подпомогне индивидуалните производители при водене на преговорите за реализация на произведеното мляко.  Към настоящият момент се работи по наредба за задължителните договори, които трябва да се сключват между търговци, мандри и млекопроизводители. Наредбата е една от мерките, които ще помогнат на българските фермери да бъдат по-конкурентни след падането на квотите. 
С цел стабилизиране на подкрепата на българските земеделски производители и осигуряване на последователност и предсказуемост на прилаганата политика, зa 2014г. са уредени условията за участие в схемите за национални доплащания, които се прилагаха през 2013 г., т.е. схемата за национални доплащания за говеда, необвързана с производството. Право на подпомагане по схемата за национални доплащания за говеда, необвързана с производството, имат земеделските стопани, които към 28 февруари 2009 г. са отглеждали 10 или повече говеда и/или 10 или повече биволи, регистрирани в Системата за идентификация на животните и регистрация на животновъдните обекти на Българската агенция по безопасност на храните и продължават да упражняват земеделска дейност. 

Не е задължително тя да е свързана с отглеждането на говеда, но заявителят трябва да е действащ фермер. За 2013 г. ставките са определени в размер на 200 лв. за говедо и 350 лв. за бивол. 

За 2013 г. (преди да бъде трансформирана в схема за специфично подпомагане) ставката за подпомагане на крави с бозаещи телета с национални доплащания беше 50 лв. на глава животно. За 2014 г. се предвижда подпомагането да бъде в размер на 200 лева на глава животно. Целта на новата схема е предоставяне на специфична подкрепа на сектор „Говеждо месо” за крави с бозаещи телета до нивото, необходимо за поддържането на настоящото производство. Схемата има за цел да насърчи животновъдите да инвестират в месодайни породи.Подпомагане ще се отпуска на земеделски стопанин, който не притежава индивидуална млечна квота и отглежда 5 или повече крави с бозаещи телета и/ или юници в стопанството. За да получат подпомагане по схемите за национални доплащания, обвързани с производството и схемите за специфична подкрепа земеделските стопани са задължени да отглеждат заявените животни най-малко 100 дни (от 10 юни 2014 г. до 17 септември 2014 г.) 
Сектор „Овце-майки и кози-майки”– таванът е закръглен на 1 500 000 евро на базата на запазване на ставките, прилагани до момента национални доплащания за овце-майки и/или кози-майки (схема, обвързана с производството)

Помощта по схемата за национални доплащания за овце-майки и кози-майки, обвързана с производството, се определя въз основа на заявените за подпомагане овце-майки и кози-майки, които реално се отглеждат в стопанството. За 2013 г. подпомагането по тази схема е 41 лв. на глава животно. 

Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в икономически уязвими общини в Южна България - помощта по схемата се определя въз основа на броя на овцете-майки и/или козите-майки, който е заявен за подпомагане и реално се отглежда във фермите. За 2013 г. подпомагането по тази схема е в размер на 40 лв. на глава животно. 
Схема за отглеждане на овце-майки и кози-майки в необлагодетелствани райони

Помощта по схемата се определя въз основа на броя на овцете-майки и/или козите-майки, който е заявен за подпомагане и реално се отглеждат във фермите. За 2013 г. подпомагането по тази схема е в размер на 35 лв. на глава животно.
Националната програма по пчеларство за 2014-2014г. е единственият източник на подпомагане за пчеларите през 2014 г. През м. януари са подадени 1 833 заявления в национален мащаб, като за Бургас са 90. Приемът на документи се осъществи по мерки Б „Борба срещу вароатозата”, В „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелен мед” и Г „Мерки за подкрепа на подновяването на пчелните кошери в Европейския съюз”. В момента се сключват договори за безвъзмездна помощ с одобрените кандидати по Националната програма по пчеларство за 2014 г. Договорите са по мерки „Борба срещу вароатозата”, „Мерки за подкрепа на извършването на физико-химичен анализ на пчелен мед” и „Закупуване на пчелни майки”. Тази година ще се сключат договори с всички кандидати, подали заявление за тези мерки. По тях има осигурен финансов ресурс от бюджета на програмата за всички подадени заявления за подпомагане и няма да се прави редукция на финансовата помощ и класиране на заявленията. По дейностти: „Закупуване на нови кошери” и дейност и  „Поддържане или увеличаване броя на пчелните семейства” на мярка Г, кандидатите ще бъдат класирани според критерии за оценка и в срок класираните заявления ще бъдат одобрени за подпомагане. Поради огромния брой подадени заявления и ограничения бюджет кандидатите ще бъдат класирани според критериите за оценка, определени в Наредба № 9 от 19.11.2013 г. за НПП 2014-2016 г. Сред тях са: квалификация, минимум 3 години опит в областта на пчеларството, регистрация като земеделски производители за повече от 1 година към датата на кандидатстване. Кандидатстване за първи път до момента по НПП носи най-голям брой точки. Друга новост по пчеларската програма е, че ще се сключат договори с всички одобрени кандидати по мярка Б и В. Ако бюджетът е недостатъчен, помощта ще бъде намалена с еднакъв процент за всички кандидати. 

В отговор на предложения на браншови организации и с цел да се облекчат условията за реализация на проектите, по схемата за инвестиции в селското стопанство за пчелари с одобрени проекти по Националната програма по пчеларство, годишният лихвен процент за новоотпусканите кредити е намален от 6% на 5%. Облекчените лихвени условия се прилагат за новоотпусканите кредити през 2014 г. Кредитна схема дава възможност на бенефициентите да получат предварително финансов ресурс за реализиране на одобрените им проекти по мерки Б и Г - закупуване на нови кошери, голи роеве, отводки, пчелни майки и препарати за борба срещу вароатозата. През последните две години  схемата за кредитиране помогна усвояването по НПП да се увеличи от 82% през 2012 г. до 90% през 2013 г. Размерът на отпуснатите кредити в периода нарасна от 932 889 лв. на 1 546 607 лв., а броят им - от 141 на 217. Пчеларите могат да кандидатстват за изгодни кредити до 31 юли.
Поради факта, че пчеларството е извън обсега на регламента за директните плащания, пчеларите няма да могат да се възползват от средствата за обвързана подкрепа. Национални доплащания са възможни само за секторите, по които се изплащат директни плащания. Няколко възможности за подпомагане на пчеларския сектор се предвиждат в новата Обща селскостопанска политика на Европа. Чрез новия Регламент за единна обща организация на пазарите и занапред на държавите членки се предоставя възможността да представят тригодишни национални програми в областта на пчеларството за съфинансиране от Съюза. По-специално ще бъдат обхванати всички пчелни продукти (а не само пчелният мед) и на разположение ще бъде предоставено финансиране от ЕС за нови мерски, насочени към борба срещу болестите в кошера, както и към подобряване на мониторинга на пазара и на качеството на пчелните продукти. Освен това съгласно новия Регламент за програмата за развитие на селските райони държавите членки ще разполагат с редица мерки за допълнителна подкрепа на пчеларството. Реформата предлага възможност за държавите членки да подкрепят проекти за обучение, инвестиции и сътрудничество, които биха могли да бъдат полезни за пчеларството. На последно място, някои мерки в реформираната ОСП могат да бъдат косвено в полза на пчеларството. Задължителните мерки за обвързване с околната среда в новия регламент за преките плащания, по-специално диверсификацията на културите и екологичните приоритетни области, биха могли да допринесат за създаването на по-добра околна среда за пчелите. Земеделските производители, по отношение на които се прилага схемата за единно плащане на площ, ще трябва да отговарят на същите задължения за обвързване с околната среда като земеделските производители, обхванати от схемата за основно плащане. Мерките, свързани с агроекологията и климата, които са предвидени в новия Регламент за програмата за развитие на селските райони, следва също така да имат положителен принос за подобряването на околната среда на пчелите.
Преди изтичане на срока на сега действащата тригодишна програма по пчеларство през 2016 г. следва да бъде разработена нова тригодишна програма за подпомагане на сектора. Това е възможно съгласно чл. 55 на новия Регламент № 1308 от 2013 г. на Европейския Парламент и на Съвета от 17 декември 2013 година. В него са залегнали същите възможности за подпомагане, като са добавени две нови мерки, а именно: наблюдение на пазара и подобряване на качеството на продуктите за по-добро използване на техния потенциал на пазара“. 
В Регламент 1308 от 2013 г., както и в Регламент 1234 от 2007 г. няма предвидени мерки за подпомагане, насочени за преодоляване на смъртността при пчелите. Отчитайки факта, че отглеждането на пчели е рискова дейност и много често пчеларите търпят загуби, причинени от природни бедствия или болести по пчелите, през 2012 г. съвместно с пчеларите беше разработена и оттогава се прилага „Помощ за съфинансиране на застрахователни премии при застраховане на пчелни кошери с пчелни семейства”, чрез която се компенсират част от разходите на земеделските производители – пчелари при застраховане на пчелни кошери и пчелни семейства. Интересът към схемата е много нисък. За 2012 г. по помощта са усвоени 721 лв. от двама земеделски производители. Схемата беше отворена за кандидатстване и през 2013 г., като само един земеделски производител се е възползвал от подпомагането по схемата на държавна помощ. 

За новия програмен период 2014 - 2020 г. към Програмата за развитие на селските райони се разработва тематична подпрограма за развитие на малките стопанства, която ще има самостоятелен бюджет и ще включва набор от мерки, които ще подпомогнат тяхната дейност. Към настоящия момент се обсъждат възможностите за облекчаване на условията за кандидатстване на животновъди по тази подпрограма, в това число и пчеларите
В през м. март 2014г. кандидатите по мярка А „Техническа помощ за пчелари и сдружения на пчелари” за дейност „Популяризиране на българските пчелни продукти” на Националната програма по пчеларство подадоха заявления за кандидатстване. Общата финансовата помощ е 150 000 лева. Средствата покриват разходи за информационни материали, организиране на пресконференции, наем на зали и щандове, провеждане на ежегодната седмица на българските пчелни продукти и празник на биологичното пчеларството, участие в международни изложения и др.
През 2013г. за първи път птицевъдите и свиневъдите получиха финансова подкрепа под формата на държавна помощ, за изпълнение на  високите изисквания на ЕС за хуманно отношение към животните. Изплатени бяха общо 44 млн. лв. (по 22 млн.лв. за всяко въдство). В Програмата за развитие на селските райони 2014-2020г. ще има отделна мярка Плащания за хуманно отношение към животните. Помощта ще се предоставя под формата на годишни плащания за покриване частично или изцяло на допълнителни разходи или пропуснати доходи заради изпълнение на доброволни ангажименти, поети за период от 1 до 7 години. По мярката могат да кандидатстват земеделски производители, регистрирани по реда на ЗПЗП, които отговарят на условията за „активен фермер“ и чиито животновъдни обекти са регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за ветеринаро-медицинаската дейност. От подпомагането могат да се възползват фермери, които отглеждат птици, свине, едри преживни животни и дребни преживни животни. Финансовата помощ, предоставена по реда на мярката, е компенсаторна. Помощта се отпуска за покриване на допълнителни разходи или пропуснати доходи, свързани с изпълнение на доброволни поети ангажименти, свързани с: осигуряване на свободна подова площ, осигуряване на изкуствена светлина за 11 часа, използване на фуражи, съдържащи деоксиниваленол, осигуряване на свободно отглеждане на открито, осигуряване на фураж, богат на влакнини и др. Нивата на подпомагане за отделните животновъдни стопанства ще бъдат определени въз основа на методика, която включва изчисления за допълнително извършени разходи и пропуснати ползи.

В птицевъдството ще се финансира използване на фуражи, намаляващи вредното влияние на някои вещества върху здравето на птиците. Кандидатите по нея ще трябва да извършват постоянен лабораторен контрол на фуражите и правилното съхранение на зърното. Наред с това ще трябва да се гарантира оптималното хранене на птиците, като в смеските им се подменят животинските протеини и рибното брашно с растителни протеинови заместители. За да се получи субсидия по тази схема, водата за кокошки и патици задължително трябва да покрива качествата на питейната. В свиневъдството ще се финансира осигуряване на свободна подова площ. Изисква се броят на отглежданите животни да бъде по-малък от максимално допустимия в стандартните нормативните документи. Субсидията ще се получава и ако на прасетата е осигурена изкуствена светлина. В проекта на програмата се посочва, че “удължаването на светлинния ден ще подобри хранителната активност на свинете за угояване, ще доведе до по-добро здравословно състояние и подобрено благополучие. При свинете майки ще се подобри двигателната активност, което ще допринесе за подобряване на здравословното им състояние и за по-добра плодовитост и млечност впоследствие”.
Очаква се да бъде публикувана наредба за  кланични пунктове които могат да бъдат изградени в  фермите, където ще могат да колят собствени на фермерите животни. Наредбата ще се прилага за едри и дребни преживни животни и за свине. В малките кланици ще могат да се колят само по 1200 свине, 2400 броя овце и кози и 480 говеда годишно. Наредбата се отнася за ферми с кланици, които ще произвеждат месо за консумация. Целта на Наредбата е да се предостави възможност на повече малки и средни ферми в икономическо уязвимите, планинските и полупланински райони на страната да излязат на пазара и директно да доставят на потребителите суровини и храни от животински произход. Така от една страна те ще са икономически стабилни и ще имат поминък, а от друга ще запазят производството на традиционни млечни и месни продукти по региони. Проектът за наредбата е изпратен за становище в Европейската Комисия, откъдето се очаква писмено одобрение, след което наредбата ще се публикува в Държавен вестник.

В резултат на Реформата на Общата селскостопанска политика 2014-2020 г. е създадена нова схема за директни плащания, наречена Схема за преразпределително плащане. Схемата е доброволна за държавите и определя по-високо единно плащане на хектар за първите хектари на всяко стопанство, допустимо за подпомагане по Схемата за единно плащане на площ. 

Преразпределителното плащане се предоставя под формата на завишено плащане на площ за първите до 30 ха, за които земеделският стопанин е получил подпомагане по Схемата за единно плащане на площ. Министърът на земеделието и храните определя със заповед размера на подпомагането по схемата. Няма да получават преразпределително плащане кандидатите за подпомагане, за които се установи, че са разделили стопанството си с цел да се облагодетелстват от него, по смисъла на Регламент (ЕО) № 73/2009 на Съвета от 19 януари 2009 г. за установяване на общи правила за схеми за директно подпомагане в рамките на Общата селскостопанска политика и за установяване на някои схеми за подпомагане на земеделски стопани. Право на подпомагане по схемата за преразпределително плащане имат земеделски стопани, които имат право на плащане по СЕПП. Въз основа на данни от Кампания 2012, предварителните изчисления са за индикативна ставка за първите до 30 ха (300 дка) на всяко стопанство - 15,00 лева/дка. Обща индикативна ставка за първите до 30 ха - 45,10 лева/дка. Представените ставки са прогнозни, а окончателните ставки ще се определят от разделянето на бюджета по схемата на всички заявени и допустими хектари по схемата.

На редовното си заседание на 26 март 2014г. парламентарната комисия по земеделие и храни ще подложи на обсъждане работен доклад за второ гласуване на законопроект за изменение и допълнение на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи, който отрежда пасищата и ливадите от държавния поземлен фонд и общинския поземлен фонд да се отдават без търг на животновъди. В предложения законопроект е регламентирано, пасищата и мерите от ДПФ и ОПФ да се отдават под наем или аренда без търг на собственици или сдружения на собственици на регистрирани пасищни животни, пропорционално на техния брой и съобразно вида и местообитанието им. Броят на животните ще се доказва според регистрацията им в системата за идентификация на агенцията по безопасност на храните.  Договорите за наем или аренда на държавните пасища и ливади с животновъди ще се подписват за срок до 6 стопански години. Идентичен режим е предвиден и за пасищата от общинския поземлен фонд. Приходите от наемането на държавни пасища ще постъпват в бюджета на министерството на земеделието. То ще става по пазарни цени. За такава се разбира стойността на земята за предходната година по договори за наем или аренда на имоти с подобни характеристики, намиращи се в съответното землище. Ако останат свободни пасища или ливади, които не са поискани от животновъди, те ще се отдават чрез търг и на други лица. Изискването е да поемат задължение да поддържат терените в добро земеделско и екологично състояние. В СИЗП се създава специализиран слой “Постоянни пасища” - включва площи с минимален размер 0,1 ха с начин на трайно ползване - пасища, мери или ливади (в сила от 1 октомври 2014 г.). Целта е да се запазят постоянните пасища и ливади от разораване и преобразуване. Приети са промени в Национален стандарт 4.1. в който е казано, че земеделски стопани, ползващи постоянно затревени площи (пасища и мери), са длъжни да ги поддържат чрез паша с минимална гъстота от 0,15 животински единици на хектар. Допуска се минимум 1 коситба за съответната година – до 15 юли за равнинните райони и до 15 август за планинските райони, включени в обхвата на необлагодетелстваните планински райони, при спазване на минималната посочена гъстота от 0,15 животински единици на хектар.

Удължена е схемата за директни доставки на храни от животински произход. Срокът на прилагане беше от датата на одобрение на схемата от Европейската Комисия до 31.12.2013 г. Държавната помощ за изграждане на помещения за търговия на дребно и купуване на оборудване ще се прилага до края на 2014г. Средствата, които са отпуснати на кандидатите през тригодишния период на действие на схемата за държавна помощ, т. е. от 2011 г. до 2013 г. възлизат на 106 414 036 лв. Схемата се прилага от 2012 г. и покрива 50% от разходите за строеж на търговски помещения и купуване на оборудване за директни доставки на малки количества суровини и храни от животински произход. Това включва построяването или приспособяването на съществуваща сграда или помещение за търговия на дребно, както и купуването на млекомати, хладилници, хладилни витрини и друго специфично оборудване. Животновъдните ферми ще продължат да получават и кредити за да финансират проектите си по схемата. Кредитите покриват до 100% от одобрените разходи, а годишната лихва е 5% при пряко кредитиране от фонда или 7% при рефинансиране чрез търговска банка. Срокът за погасяване е до 48 месеца от подписването на договора, като има и възможност за договаряне на 9 до 18 месеца гратисен период по главницата
Приоритет за България в сектора на селското стопанство са младите фермери и поради тази причина, до началото на месец юни тази година ще стартира мярката 112 - „Млад фермер” от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2014-2020 г. Проекти на млади фермери ще се приемат след м. юни, а поетапното отваряне на цялата ПРСР 2014-2020 ще започне през септември. През месец септември ще има частичен прием за биологично земеделие.
В ПРСР 2014-2020 г. се въвежда ново понятие - Стандартен производствен обем, чиято цел е диференциацията на земеделските стопанства по обем на производство. За целите на инвестиционното подпомагане на земеделските производители в новия програмен период се прави разграничение на стопаните по отношение на икономическия размер, измерен в стандартен производствен обем. Това е ново понятие, което се въвежда в ПРСР 2014-2020 г., и с него се прави разграничение на земеделските стопанства въз основа на техния размер”. На тази база по разчети на МЗХ в програмния период 2014-2020 г. по инвестиционните мерки в тематичната подпрограма за малки стопанства ще бъдат подпомогнати 85 780 малки земеделски стопанства, които представляват 23% от общия брой на земеделските стопанства в България. Тези стопанства по регламент са със стандартен производствен обем от 2 000 до 7 999 евро и обработват площ до 10 ха. Близо 30 000 земеделски стопанства или 8% от общия брой със стандартен производствен обем над 8 000 евро пък ще имат възможност да кандидатстват по общия ред на инвестиционните мерки на ПРСР 2014-2020 г. Идеята за малките стопанства е да се предостави възможност за достъп до обучение, до консултантски услуги, по-облекчени условия за кандидатстване, както и за изготвяне на проекти за реализиране на по-малки по мащаб инвестиционни проекти в техните стопанства. Схемата за подпомагане на малките земеделски стопанства ще се прилага от 2015 г.

Биологичното земеделие и животновъдство са акцент в ПРСР 2014-2020. Финансово подпомагане е предвидено за биологично растениевъдство, пчеларство и животновъдство. Продуктите произвеждани по биологичен начин, могат да се превърнат в основен двигател на растежа и износа на земеделски продукти с висока добавена стойност. 

Мярка „Биологично земеделие“ е насърчаването на биологичното растениевъдство, пчеларство и животновъдство и преходът към този начин на производство цели да доведе до намаляване на използването на минерални торове, пестициди и намаляване на замърсяването на почвите и водите.

В рамките на тази мярка ще се изпълняват следните две подмерки:

- Плащания за преминаване към биологично земеделие за хектар използвана земеделска площ;
- Плащания за поддържане на биологичното земеделие на хектар използвана земеделска площ;
Пчеларите трябва да притежават минимум 20 пчелни семейства за да кандидатстват за подпомагане за биологично пчеларство. Животновъдите трябва да притежават минимум 0,5 ха и минимум 1 животински единици за да кандидатстват за допълнително подпомагане за биологично животновъдство. Под помагането по мярката е във вид на компенсаторно плащане за земеделски стопани, които доброволно прилагат практиките на биологичното земеделие. Важно е да се знае, че поетите ангажименти по дейности от ПРСР 2007-2013 ще бъдат финансирани от настоящата програма до изтичането й, а от 2016 г. ще бъдат изплатени от бюджета на ПРСР 2014-2020 г.

III.   ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗИРАНЕ НА ЦЕЛИТЕ ПРЕЗ 2014г.
1. Провеждане на информационен семинар със пчелари на тема:
· ,,Актуални проблеми на пчелната патология“

Организатори:

· Териториален областен офис       – Бургас – НССЗ София
· Областна Дирекция „Земеделие” – Бургас

· Областен пчеларски съюз              – Бургас

Лектор: Доц. д-р Първан Първанов – Тракийски Университет, гр. Стара Загора

Срок  февруари 2014г    

2. Провеждане на информационен семинар със пчелари на тема:

· ,,Нови техники и технологии в пчеларството“

Организатори: 
· Териториален областен офис        – Бургас – НССЗ София
· Областна Дирекция „Земеделие”  – Бургас

· Областен пчеларски съюз               – Бургас

Лектори: Доц. д-р Иванка Желязкова – Тракийски Университет, гр. Стара Загора

Срок  февруари 2014г.
3. Организиране на информационна среща на тема:
1.Основните насоки за следващия програмен период на Общата селскостопанска политика (2014-2020 г.) 
Организатори: ОД”З”Бургас;
Лектори: експерти от МЗХ 
Срок: м. април 2014г.
4. Организиране на разширено заседание на ЕКЖ Бургас съвместно със Асоциацията на зърнопроизводителите за задълбочено обсъждане на необходимостта от въвеждане на данък върху пустеещите земи. 

Организатори: ОД”З”Бургас;
Срок: м. май  2014г.
5. Посещения на животновъдни ферми, които са включени в регистъра на фермите първа група, но не отговарят на изискванията на чл. 137 от ЗВД : 
· Свеждане до знанието на животновъдите на изискванията на Наредба № 44 от 20 Април 2006 г. ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти /изм. ДВ. бр.15 от 21 Февруари 2014г./
· Разясняване, популяризиране и предоставяне на фермерите развъдните програми за за развитие на развъдната дейност при говеда, биволи, овце, кози и коне за периода 2014 – 2020Г.
Организатори: ОД”З”Бургас; Териториален областен офис – Бургас– НССЗ София, ОДБХ, Бургас, експерт – селекционер на АРЧШПБ Добрич –Средец, селекционер на НАРСПБМ–Велико Търново– офис с. Пирне

Срок: м. май- юни  2014г.

6. Участие като съорганизатори в Международния фестивал на меда в Несебър.

Организатори: Община Несебър, ОД»З»Бургас, ОСЗ Несебър
Срок: август /31.08.2014г./
7. Участие като съорганизатори във 10 издание на фестивала на Странджанския манов мед в Царево.
Организатори: Община Царево, Пчеларско сдружение »Странджански манов мед»,  ОД”З”Бургас; ОСЗ Царево;  
Срок: август /01.08.2014г.-10.08.2014г./
8.  Организиране на среща семинар на тема:

1. Екология и превръщане на хоби-пчеларството в печеливш и просперитетен бизнес.
2. Опазване здравето на пчелите.

Организатори 

· Областна Дирекция „Земеделие” – Бургас

· ОДБХ Бургас
· ПД Несебър 
Лектори: Румен Балински – организационен секретар на Областния пчеларски съюз Плевен

Срок: м. октомври  2014г.
9. Организиране на информационен семинар със фермерите от региона по теми:

– Възможностите, които предлага Националния гаранционен фонд с представители на търговските банките, чрез които се реализират гаранционните програми, представители на ДФЗ, 

– Подпомагане на фермерите от средствата по бюджета по новата Програма за развитие на селските райони 2014-2020г. по Втори стълб.

– Основни изисквания за плащанията за прилагане на селскостопанските практики от полза за климата и околната среда съгласно проекта на Регламент за директните плащания и по конкретно възможната ставка, която ще получават земеделските производители, които спазват практики за климата и околната среда за периода 2015-2020 година, т.н. „зелено“ плащане.

Организатори 

· Областна Дирекция „Земеделие” – Бургас

Лектори: експерти от МЗХ, банковия сектор
Срок: м. октомври  2014г
10. Информационни срещи-семинари на тема:

· ,,Тематична подпрограма за развитие на малки земеделски стопанства в Република България – 2014-2020“ в общините: Бургас, Средец, Карнобат, Айтос, Руен, Сунгурларе, Поморие, Царево, Камено

Организатори:Териториален областен офис–Бургас–НССЗ София

Срок: м. ноември и месец декември 2014г.

11. Провеждане на конкурса най - добър фермер – животновъд” на 2014г.

Организатори : Консултативно-информационен екип
Срок: ноември – декември

12. Организиране на пресконференции с представители на регионалните медии по проблемите на животновъдството.
Срок: всяко тримесечие

Организатори: „Консултативно-информационен екип"
Програмата е отворена и подлежи на допълнителна корекция от гледна точка на идеи, предложения и забележки
Изготвил:
Д-р Галина Петрова

ГД на ГД“АР“-ОД “З“ Бургас

Секретар на ОЕКЖ Бургас

