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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на земеделието и храните
Областна дирекция „Земеделие“ – Пловдив 



                                                              УТВЪРЖДАВАМ: инж. агр. АНГЕЛ ЛИЧЕВ
                                                              ДИРЕКТОР ОД”ЗЕМЕДЕЛИЕ” –ПЛОВДИВ
                                                              Заповед № РД-04-414/18.10.2023            
ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА 

ЗА ПЛАЩАНЕ ЧРЕЗ ПОС ТЕРМИНАЛНО УСТРОЙСТВО НА ЗАЯВЕНИТЕ АДМИНИСТРАТИВНИ УСЛУГИ В ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ”ЗЕМЕДЕЛИЕ”- ПЛОВДИВ
2023г.

Глава първа
ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл.1.(1) Настоящите правила уреждат организация на работа в Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив при извършване на безналични плащания за административни услуги, предоставяни от администрацията.

(2) Разплащания се приемат чрез карти VISA, Visa Electron, Diners Club International, MasterCard, Maestro и Борика, издадени от доставчици на платежни услуги, опериращи на територията на Република България, участващи в платежната система с окончателност на сетълмента Борика.

(3) На видно място в центъра за административно обслужване се поставят предоставените от банката, обслужваща ПОС терминалните устройства, отличителни знаци, обозначаващи, че в Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив се приемат плащания с посочени видове банкови карти.

(4) Информацията за приемане на безналични плащания за предоставяните административни услуги, както и информацията по ал. 3 се оповестява на интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив.

(5) Администрацията извършва периодичен анализ за необходимостта и/или ефективността от прилагането на картови плащания, внедряването и прилагането на различни начини за плащане, информирането и насърчаването на потребителите за използването им и извършва контрол на тези дейности.
Глава втора

ПРИЕМАНЕ НА ПЛАЩАНИЯ НА ПОС ТЕРМИНАЛ
Чл.2. Плащането чрез ПОС устройство се извършва в центъра за административно обслужване в Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив ет.3, стая 2, където се извършват услуги по чл.9, чл.11 и чл. 12 от Тарифата за таксите, които се заплащат при  промяна на предназначението на земеделски земи и ет.2, стая 26, където се извършват Услуги по чл.17 Закон за регистрация на земеделска, горска и строителна техника. 
3.(1) Служителят от центъра за административно обслужване/ЦАО/, както и заместващият го служител/и разясняват начина на плащане на заявената административна услуга, като насърчават плащането с платежна карта чрез терминални устройства ПОС.

(2) Служителят от центъра за административно обслужване/ЦАО/, извършва обработката на транзакциите с банкови карти чрез ПОС терминалните устройства, съобразно предоставената от обслужващата банка Инструкция за работа с ПОС терминално устройство, която е неразделна част от настоящите вътрешни правила.
Чл.3(1)  За извършването на услуги по чл.17 Закон за регистрация на земеделска, горска и строителна техника, обслужващият главен инспектор в главна дирекция „Аграрно развитие“, при плащане чрез ПОС-терминала, издава 2 бр. разписки. Първият екземпляр прикрепя към Квитанция за платената услуга, като отмята, че плащането е извършено по банков път. Вторият екземпляр от разписката се предоставя на гражданина като се прикрепя към Квитанция оригинал.
(2) За извършването на услуги по чл.9, чл.11 и чл. 12 от Тарифата за таксите, които се заплащат при промяна на предназначението на земеделски земи, обслужващият експерт в ЦАО, при плащане чрез ПОС-терминала, издава 2 бр. разписки. Първият екземпляр се прикрепя към подаденото Заявление. Вторият екземпляр от разписката се прикрепя към издадения входящ номер на Заявлението и ги предоставя на гражданина.
(3) Съгласно чл.10а ал.4 от Закон за изменение и допълнение на Закона за електронното управление, „за предоставяне на административни услуги по електронен път не се изисква прилагане на документ за платена такса, когато таксата е платена по електронен път. За документ за платена такса се смята съвкупността от данните за полученото плащане по сметката на доставчика на услугата.“
Чл.4 (1) Гражданите могат да заявяват административни услуги и чрез пълномощник или посредник, с изключение на тези по Закона за чужденците в Република България, Закона за влизането, пребиваването и напускането на Република България на гражданите на Европейския съюз и членовете на техните семейства и Закона за българските лични документи. 

(2) Подаващият заявлението прилага съответния документ за упълномощаване или посредничество.
(3) Когато заявлението се подава от пълномощник чрез електронно овластяване по ЗЕИ, пълномощно не се прилага.

(4) Документите, подадени по електронен път, се приемат от лица, овластени от съответните доставчици на електронни административни услуги.

Глава трета

ДНЕВНИ ОТЧЕТИ
Чл.5. Ежедневно, в началото на работния ден, служителят от центъра за административно обслужване или заместващият го служител предоставя на Главния счетоводител в Дирекция „АПФСДЧР“ Дневния отчет за всички транзакции, които са извършени през ПОС терминалното устройство за предходния ден. 
Чл.6.(1) Главният счетоводител извършва контрол за реалното постъпване на наредените с ПОС устройства суми по сметката на Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив като проверява извлеченията за деня по съответната сметка.

(2) Главният счетоводител  в дирекция “АПФСДЧР“ организира съхранението на Дневните отчети, съобразно определените срокове в Закона за счетоводството и сключеният между Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив и „УниКредит Булбанк“ АД, гр. София Договор за обслужване на плащания с карти VISA, Visa Electron, Diners Club International, MasterCard, Maestro и Борика за събиране на приходи и други постъпления в Бюджетни предприятия.

(3) При поискване от страна на банката на разписка за наредена транзакция чрез ПОС терминал, същата се предоставя в определения от банката срок, като в Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив се оставя за съхранение заверено от Главния счетоводител копие.

ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1 Настоящите правила се публикуват на интернет страницата на Областна дирекция „Земеделие“-Пловдив.
§2. Настоящите правила влизат в сила от датата на утвърждаването им от директора на ОД „Земеделие“ – Пловдив и действат до утвърждаването на нови.

§3.  Контролът по прилагането на правилата се извършва от директор дирекция „АПФСДЧР“  на ОД „Земеделие“ – Пловдив.
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Ангел Личев (Директор)
18.10.2023г. 11:40ч.
ОД "Земеделие" Пловдив


Електронният подпис се намира в отделен файл с название signature.txt.p7s

гр. Пловдив 4000, бул. "Марица" № 122
Тел: (+359) 32/ 634 022, Факс: (+359) 32/ 628 730,
e-mail: odzg_plovdiv@abv.bg
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