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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните
    Областна дирекция “Земеделие”- Враца

З А П О В Е Д   № 70
гр. Враца,  03.04.2024 г.
На основание чл.56м, ал.4 от ППЗСПЗЗ, чл. 24, ал.1 изречение второ от ЗСПЗЗ, във връзка с чл.33, ал.4 от ЗСПЗЗ, и на одобрен протокол №2/23.02.2024 г. от Министъра на земеделието и храните с писмо изх.№66-1048/28.03.2024г. на МЗХ, изготвен в изпълнение на чл. 56м, ал.1 от ППЗСПЗЗ от комисия, след проведен таен търг, по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ за продажба на поземлен имот – частна държавна собственост 

О П Р Е Д Е Л Я М:

Класираните на първо и второ място кандидати, от проведен на 23.02.2024г. таен търг по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ за продажба на поземлен имот – частна държавна собственост с идентификатор № 17453.112.19 по КККР на село Градешница, община Криводол, обл. Враца, местност - БАРАТА, вид собственост - Държавна частна, вид територия - Урбанизирана, категория 6, НТП - За друг вид производствен, складов обект, площ 5051 кв.м, при начална тръжна цена от 17679.00/Седемнадесет хиляди шестстотин седемдесет и девет лева/, както следва:
На първо място класира Момчил ****** Върбанов, с ЕГН **********, с адрес: ***********, с предложена цена в размер 17750,00 лв /Седемнадесет хиляди седемстотин и петдесет лева/. 

На второ място класира Анатоли ******* Тодоров, с ЕГН:********** и адрес: *********** с предложена цена в размер на 17700,00 лв. /Седемнадесет хиляди и седемстотин лева/. 
В изпълнение на чл.56м, ал.6 от ППЗСПЗЗ заповедта да се сведе до знанието на участниците в търга по реда на АПК в 3-дневен срок от издаването й.

Съгласно чл.56м, ал.7 от ППЗСПЗЗ, участниците в търга могат да подадат жалба пред компетентния съд по реда на Административно процесуалния кодекс в 14-дневен срок от уведомлението им.
Спечелилият първо място кандидат е длъжен в 14-дневен срок от влизане в сила на заповедта да внесе по сметка на МЗХ дължимите суми, данъци, такси и режийни разноски във връзка с придобиване правото на собственост върху имота, частна държавна собственост от проведения таен търг.
При неспазване на срока от спечелилия кандидат, ще бъде поканен да сключи договор класиралият се на второ място участник в търга. 
Заповедта  да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните и на областната дирекция "Земеделие"  - Враца при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.
Директор
ОД „Земеделие” Враца:          /П/
                                 Инж. Пламен Кузманов
Враца-3000                                                     тел.092/64-93-28                                                                          
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