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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”-ЯМБОЛ

С ЪОБЩЕНИЕ
ДО УЧАСТНИЦИТЕ В КОНКУРСА ЗА ДЛЪЖНОСТТА 

„НАЧАЛНИК НА ОБЩИНСКА СЛУЖБА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ“ ГР. СТРАЛДЖА 


Уведомяваме Ви, че датата на провеждане на конкурса за длъжността „Началник на общинска служба по земеделие“ гр. Стралджа към ГД АР при ОД „Земеделие“ Ямбол, обявена със списъка за допуснати кандидати, публикуван на 08.04.2024г. на интернет страницата на ОД „Земеделие“ Ямбол се променя, както следва: 

Посочените допуснати кандидати трябва да се явят на тест на 26.04.2024 г. от 10.00 ч. в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 2;

Резултатите от теста ще бъдат обявени на 26.04.2024 г. от 11.30 часа в сградата на ОД”Земеделие” гр.Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 9.

Издържалите теста следва да  се явят на интервю на 26.04.204 г. от 11.45 ч. в сградата на Областна дирекция „Земеделие“ гр. Ямбол, ул.”Жорж Папазов” № 9, ет.5, стая № 2;


В теста ще бъдат включени въпроси свързани с устройството и функционирането на администрацията, както и специализирани въпроси, свързани с функциите на длъжността.

Кандидатите, които се явяват за длъжността началник на Общинска служба по земеделие - 
Стралджа в ГД „Аграрно развитие” при ОД „Земеделие” гр. Ямбол следва да са запознати със следната нормативна база:

Закона за собствеността и ползването на земеделските земи и Правилника към него, Закона за опазване на земеделските земи, Закона за подпомагане на земеделските производители и наредбите към него, Закона за арендата в земеделието, Закона за държавния служител и относимите подзаконови нормативни уредби, Етичния кодекс на служителите в държавната администрация, Устройствения правилник на областните дирекции „Земеделие“, АПК. 
Председател на конкурсната комисия : 
/п/







/Пенка Михайлова-Трифонова/
гр. Ямбол
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