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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ



Министерство на земеделието и храните


ОБЛАСТНА ДИРЕКЦИЯ “ЗЕМЕДЕЛИЕ”-ЯМБОЛ


З А П О В Е Д

№  ПО – 09 – 687 – 53 
гр. Ямбол, 14.12.2023 г.
На основание чл.3, ал.4 от Устройствения правилник на областните дирекции „Земеделие” и чл. 62, ал.2 от АПК във връзка с чл. 37в, ал. 4 от Закона за собствеността и ползването на земеделски земи /ЗСПЗЗ/ и  чл.75а, ал.1, т. 1 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, поради допусната очевидна фактическа грешка 

И З М Е Н Я М:

Заповед № ПО-09-687-52/11.12.2023 г. на директора на Областна дирекция „Земеделие” Ямбол за разпределяне масивите за ползване на земеделски земи за землището на гр. ЯМБОЛ, ЕКАТТЕ 87374, община Ямбол, област Ямбол, в т. ІІ като:
Вместо 

ІІ. На основание чл. 37в, ал. 7 от ЗСПЗЗ във връзка с чл. 72, ал. 1 от ППЗСПЗЗ ползватели на земеделски земи, които се ползват от заповедта в частта й за земите по чл.37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ, следва да внесат по банкова сметка за чужди средства на ОД "Земеделие" Ямбол -  IBAN: BG13STSA93003304128510, BIC:  STSABGSF  - при “ДСК”ЕАД Ямбол - в срок до три месеца от публикуване на настоящата заповедта в размер на 48.00 лв./дка, представляващо средното годишно рентно плащане за стопанската 2023/2024 година за землището гр. Ямбол, община Ямбол, област Ямбол, определено съгласно изискванията на §2е от ДР на ЗСПЗЗ.  Сумите са депозитни и се изплащат от ОД "Земеделие" Ямбол на правоимащите лица въз основа на заповедта на директора на ОД "Земеделие" по ал. 4 в 10-годишен срок. В случай, че ползвател не заплати сумите за ползваните земи по чл.37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ, директорът на областна дирекция "Земеделие" Ямбол издава заповед за заплащане на същите в трикратния размер на средното годишно рентно плащане за землището.

Да се чете

ІІ. На основание чл. 37в, ал. 7 от ЗСПЗЗ във връзка с чл. 72, ал. 1 от ППЗСПЗЗ ползватели на земеделски земи, които се ползват от заповедта в частта й за земите по чл.37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ, следва да внесат по банкова сметка за чужди средства на ОД "Земеделие" Ямбол -  IBAN: BG13STSA93003304128510, BIC:  STSABGSF  - при “ДСК”ЕАД Ямбол - в срок до три месеца от публикуване на настоящата заповедта в размер на 58.00 лв./дка, представляващо средното годишно рентно плащане за стопанската 2023/2024 година за землището гр. Ямбол, община Ямбол, област Ямбол, определено съгласно изискванията на §2е от ДР на ЗСПЗЗ.  Сумите са депозитни и се изплащат от ОД "Земеделие" Ямбол на правоимащите лица въз основа на заповедта на директора на ОД "Земеделие" по ал. 4 в 10-годишен срок. В случай, че ползвател не заплати сумите за ползваните земи по чл.37в, ал. 3, т. 2 от ЗСПЗЗ, директорът на областна дирекция "Земеделие" Ямбол издава заповед за заплащане на същите в трикратния размер на средното годишно рентно плащане за землището.
В останалата си част Заповед № ПО-09-687-52/11.12.2023 г. на директора на Областна дирекция „Земеделие” Ямбол за разпределяне масивите за ползване на земеделски земи за землището на гр. ЯМБОЛ, ЕКАТТЕ 87374, община Ямбол, остава непроменено.
Копие от настоящата Заповед да бъде връчена на представителите на община Ямбол и на ОСЗ „Тунджа-Ямбол”, да се обяви в кметството на гр. Ямбол и в сградата на ОСЗ „Тунджа-Ямбол”, и да се публикува на интернет страницата на община Ямбол и ОД „Земеделие” Ямбол.


X





Стоян Кунев





За Директор на ОД "Земеделие" Ямбол


Съгласно Заповед № РД-04-95/12.12.2023 г. 
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